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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
 
Ο κύριος στόχος της σύνταξης του Οδηγού Επαγγελμάτων Πτυχιούχων του Τμήματος 

Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών (Τ.Α.Υ) του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης ήταν η 

δημιουργία ενός βοηθήματος ενημέρωσης και πληροφόρησης για τους πτυχιούχους του Τ.Α.Υ, 

για τα επαγγελματικά πεδία απασχόλησης και τις πραγματικές συνθήκες εργασίας  που 

επικρατούν σήμερα στον επαγγελματικό τους χώρου, καθώς και τις δυνατότητες 

μεταπτυχιακών σπουδών.  
 Το έργο της Σύνταξης του Οδηγού Επαγγελμάτων Πτυχιούχων του Α.Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλονίκης υλοποιήθηκε στα πλαίσια της «Λειτουργίας και περαιτέρω ανάπτυξης του 

Γραφείου Διασύνδεσης του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης» που αποτελεί έργο του ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ 

(Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης), το οποίο 

υλοποιείται στα πλαίσια του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και συγχρηματοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (75%) και Εθνικούς Πόρους (25%). Το υποέργο 3 αφορά στη 

σύνταξη οδηγών επαγγελμάτων 11 (ένδεκα)  τμημάτων του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης. 

Αναθέτουσα Αρχή του Έργου είναι το Γραφείο Διασύνδεσης του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης.  
 

Αν και έχει καταβληθεί προσπάθεια να συμπεριληφθούν όσο το δυνατόν περισσότερα 

πεδία επαγγελματικής απασχόλησης (υπηρεσίες, εταιρίες κ.α.), είναι σίγουρο ότι υπάρχουν 

εξειδικευμένες πληροφορίες, οι οποίες δεν περιέχονται στην παρούσα εργασία και οι οποίες θα 

μπορούσαν να συμπεριληφθούν σε μελλοντική αναθεώρηση. Ως εκ τούτου θα ευχαριστήσω εκ 

των προτέρων τους χρήστες αυτού του οδηγού οι οποίοι θα συνεισφέρουν με διορθώσεις. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Θεσσαλονίκη, Οκτώβριος 2006 
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2. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΟΔΗΓΟΥ 
 
 

Σκοπός του παρόντος Οδηγού Επαγγελμάτων Πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. είναι να αποτελέσει ένα 

ενημερωμένο και σύγχρονο εργαλείο πληροφόρησης των φοιτητών και των πτυχιούχων 

Τεχνολόγων - Ιχθυολόγων σε σημαντικά θέματα που αφορούν την επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία, τις πιθανές μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα και το εξωτερικό και σε όσους 

επιθυμούν να ενημερωθούν σχετικά µε τις εξελίξεις των τελευταίων ετών στο επάγγελμά τους. 

Παρέχει τα βασικά στοιχεία, αλλά και εκτενή κατάλογο περαιτέρω πηγών 

πληροφόρησης και ενημέρωσης, όπου ο ενδιαφερόμενος θα μπορεί να ανατρέξει και να 

εντοπίσει πιο εξειδικευμένα θέματα. 

Επίσης απευθύνεται και σε υποψήφιους αποφοίτους λυκείου, με σκοπό να γνωρίσουν 

την ειδικότητα  του Τεχνολόγου Ιχθυολόγου διασαφηνίζοντας πολλές απορίες κατά το δύσκολο 

στάδιο της συμπλήρωσης του μηχανογραφικού δελτίου, που διαμορφώνεται εν μέρει και η 

επαγγελματική τους αποκατάσταση.  

Τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.) ανήκουν στην Ανώτατη Εκπαίδευση µε 

το νόμο 2916/01. Τα Τ.Ε.Ι. είναι Ν.Π.∆.∆. και αυτοδιοικούνται στα πλαίσια του ιδρυτικού τους 

νόμου. Αποστολή των ιδρυμάτων αυτών είναι να παρέχουν θεωρητική και πρακτική 

εκπαίδευση, επαρκή για την εφαρμογή επιστημονικών, τεχνολογικών, καλλιτεχνικών ή άλλων 

γνώσεων στο επάγγελμα, να συμβάλλουν στη δημιουργία πτυχιούχων ικανών να συνεισφέρουν 

ως στελέχη εφαρμογής στην τεχνολογική, οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της 

χώρας. 

Σήμερα σπουδάζουν στα Ελληνικά Τ.Ε.Ι. περί τους 200.000 σπουδαστές, σε διάφορες 

Σχολές και Τμήματα, δημιουργώντας πτυχιούχους επαγγελματίες σε ένα  εκτενέστατο φάσμα   

γνωστικών αντικειμένων, που καλύπτει πρακτικά όλους τους τομείς της Ελληνικής   

οικονομίας. Είναι λοιπόν αυτονόητη η σημασία αφενός µεν του σωστού επαγγελματικού   

προσανατολισμού των πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. αφετέρου δε η δημιουργία από πλευράς των  

Ιδρυμάτων γνωστικών αντικειμένων, που να μπορούν να ανταποκρίνονται στις παρούσες και 

τις μελλοντικές ανάγκες της ελληνικής αγοράς. 
 

Η αυξανόμενη ανεργία στο χώρο των νέων επιστημόνων και ο έντονος ανταγωνισμός 

στην αγορά εργασίας δημιουργεί δυσκολίες σε όλους τους πτυχιούχους. Η αξιόπιστη 

ενημέρωση σχετικά µε τις υπάρχουσες δυνατότητες της αγοράς εργασίας και τα 

χαρακτηριστικά του κάθε επαγγέλματος μπορεί να συντελέσει ουσιαστικά στη σωστή επιλογή  

και το σωστό εξαρχής προσανατολισμό των πτυχιούχων και στην ανεύρεση εργασίας και   τη   

χάραξη επαγγελματικής σταδιοδρομίας. 
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3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 
3.1. Αντικείμενο Σπουδών 
 
Το Τμήμα Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών έχει ως αποστολή να προάγει, µε τη 

διδασκαλία και την εφαρμοσμένη έρευνα, τη μετάδοση και ανάπτυξη της γνώσης στην 

τεχνολογία και την επιστήμη που περιλαμβάνει το γνωστικό αντικείμενο του κλάδου της 

τεχνολογίας αλιείας & υδατοκαλλιεργειών και να παρέχει στους φοιτητές τα απαραίτητα εφόδια 

που εξασφαλίζουν την άρτια εκπαίδευσή τους για την επιστημονική και επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία και εξέλιξη.  

Η Τεχνολογία Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών είναι ο κλάδος της Τεχνολογίας στον οποίο 

οι βιολογικές, φυσικές και χημικές επιστήμες χρησιμοποιούνται για τη μελέτη της Αλιείας, των 

Υδατοκαλλιεργειών, της προστασίας του Υδρόβιου Περιβάλλοντος και της φύσης των 

Αλιευμάτων, των αιτιών που προκαλούν οποιαδήποτε μεταβολή τους και τις αρχές στις οποίες 

στηρίζεται η εφαρμογή και ανάπτυξή τους με σκοπό την εφαρμογή των γνώσεων αυτών στην 

ανάπτυξη της Αλιείας τη βελτίωση, ανάπτυξη και επέκτασή των Υδατοκαλλιεργειών, τη 

βελτίωση της επεξεργασίας, συντήρησης και διανομής των αλιευμάτων.  

Στόχος του Τμήματος είναι η άμεση και στενή συνεργασία τόσο σε προπτυχιακό όσο και 

σε μεταπτυχιακό επίπεδο με Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια. Επίσης, θεωρείται σημαντική η 

σύνδεση και αμοιβαία συνεργασία του Τμήματος με ανάλογα Τμήματα της χώρας καθώς και με 

Ινστιτούτα που δραστηριοποιούνται στο χώρο της Αλιείας ή των Υδατοκαλλιεργειών.     

Έχει, επίσης, αποστολή να παρέχει στους σπουδαστές τα απαραίτητα εφόδια που 

εξασφαλίζουν την άρτια εκπαίδευση/κατάρτισή τους για την επιστημονική και επαγγελματική 

τους σταδιοδρομία και εξέλιξη. 

Το περιεχόμενο σπουδών του Τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας – Υδατοκαλλιεργειών 

καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο των βιολογικών, χημικών και φυσικών επιστημών στην 

αλιεία, υδατοκαλλιέργεια και τεχνολογία των αλιευμάτων καθώς και στην αξιολόγηση και 

αξιοποίηση του περιβάλλοντος των υδάτινων οικοσυστημάτων.   

Στην  παρούσα  φάση  λειτουργούν  συνολικά  τρία (3) Τμήματα  Αλιείας και 

Υδατοκαλλιεργειών στα Ελληνικά Τ.Ε.Ι. όπως φαίνεται και στον ακόλουθο πίνακα 1. 

 
Πίνακας 1: Τμήματα Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών ανά Ελληνικά Τ.Ε.Ι. 

 
Α/Α Τ.Ε.Ι. ΠΟΛΗ 

1 ΜΕΣΟΛΟΓΓΊΟΥ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 

2 ΗΠΕΙΡΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 

3 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ 
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3.2. Σκοπός του προγράμματος σπουδών 
 
 Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών, με βάση τις 

εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνικές γνώσεις τους ασχολούνται είτε αυτοδύναμα είτε σε 

συνεργασία με άλλους επιστήμονες, με τη μελέτη, έρευνα και εφαρμογή της Τεχνολογίας πάνω 

σε σύγχρονους και ειδικούς τομείς της Αλιείας και της διαδικασίας παραγωγής αλιευτικών 

προϊόντων γλυκών, υφάλμυρων και θαλασσίων υδάτων. Επίσης, ασχολούνται με τη μελέτη και 

την ίδρυση μονάδων εκτροφής αλιευμάτων, γεννητικών σταθμών αλιευμάτων, με την 

οργάνωση και λειτουργία αλιευτικών αγορών, αλιευτικών εγκαταστάσεων, αλιευτικών σκαφών 

και εργαλείων καθώς και με την ορθολογιστική εκμετάλλευση των αλιευτικών αποθεμάτων και 

αλιευτικών έργων. Οι πτυχιούχοι του παραπάνω Τμήματος απασχολούνται σε όλες τις 

βαθμίδες της εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία. Μπορούν επίσης να αναπτύξουν ερευνητική δραστηριότητα ή να 

απασχοληθούν ως μέλη ερευνητικών ομάδων σε θέματα της ειδικότητάς τους. 

 
3.3. Δομή των σπουδών 

Η διάρκεια των σπουδών στο Τμήμα Αλιείας – Υδατοκαλλιεργειών είναι 8 εξάμηνα. Κατά τη 

διάρκεια των επτά (7) πρώτων εξαμήνων, οι σπουδές περιλαμβάνουν θεωρητική διδασκαλία, 

εργαστηριακές ασκήσεις, φροντιστηριακή διδασκαλία, σεμινάρια, επισκέψεις σε μονάδες και 

εκπόνηση εργασιών με έμφαση στη μελέτη περιπτώσεων μέσα από ομαδική αλλά και ατομική 

εργασία. Το τελευταίο 8ο εξάμηνο οι σπουδές ολοκληρώνονται µε   την εκπόνηση πτυχιακής 

εργασίας και την εξάμηνη πρακτική άσκηση σε παραγωγικές βιομηχανικές μονάδες, 

εργαστήρια, ερευνητικά Ινστιτούτα, δημόσιες υπηρεσίες, τράπεζες. 

Το πρόγραμμα σπουδών διαφοροποιείται από Τ.Ε.Ι. σε Τ.Ε.Ι. Στον πίνακα 2 παρατίθεται 

ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών του τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών. 

Τα μαθήματα χωρίζονται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

Μαθήματα Γενικής Υποδομής (ΜΓΥ): Φυσική Ωκεανογραφία, Ανόργανη Χημεία, 

Μαθηματικά, Η/Υ Τεχνολογία Πληροφορικής, Στοιχεία Γενικής Βιολογίας & Φυσιολογίας κλπ. 

Μαθήματα Ειδικής Υποδομής (ΜΕΥ): Θαλάσσια Βιολογία, Λιμνολογία, Γενετική 

Εκτρεφόμενων Ειδών, Οικολογία Υδρόβιων Οργανισμών, Συστηματική Υδρόβιων 

Οργανισμών, Βιοστατιστική I: Παραμετρική Ανάλυση κλπ.  

Μαθήματα Ειδικότητας (ΜΕ): Αλιευτική Τεχνολογία, Ιχθυοκαλλιέργειες, Αλιεία και 

Διαχείριση Οστράκων, Τεχνολογία και Έλεγχος Ποιότητας Αλιευμάτων, Υγειονομικός Έλεγχος 

Αλιευμάτων, Βιολογική Διαχείριση Μονάδων Υδατοκαλλιεργειών κλπ. 

Μαθήματα Διοίκησης Οικονομίας Νομοθεσίας και Ανθρωπιστικών Σπουδών (ΔΟΝΑ): 

Μάρκετινγκ Αλιευμάτων, Οικονομική Διαχείριση Μονάδων Υδατοκαλλιεργειών, Αλιευτική 

Νομοθεσία κλπ.  
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Πίνακας 2. Πρόγραμμα σπουδών τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών 
 

 ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε. Δ.Μ. 
1 ΦΥΣΙΚΗ ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑ ΜΓΥ Υ 2  2 4 8 5 
2 ΑΝΟΡΓΑΝΗ ΧΗΜΕΙΑ ΜΓΥ Υ 2 1 3 6 10 6 
3 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΜΓΥ Υ 2 2  4 8 5 
4 Η/Υ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΜΓΥ Υ 1  3 4 6 4 
5 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ & ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑΣ ΜΓΥ Υ 2  1 3 7 5 
6 ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΜΓΥ Υ 2  2 4 8 5 
 ΣΥΝΟΛΟ   11 4 10 25 47 30 

 
 ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε Δ.Μ. 
1 ΧΗΜΙΚΗ ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑ  ΜΓΥ Υ 2  2 4 8 5 
2 ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΜΕΥ Υ 2  2 4 8 5 
3 ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ & ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ ΜΓΥ Υ 2 1 3 6 12 7 
4 ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ - ΕΝΟΡΓΑΝΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΓΥ Υ 1  3 4 6 4 
5 ΛΙΜΝΟΛΟΓΙΑ ΜΕΥ Υ 2  2 4 8 5 
6 Η/Υ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΜΓΥ Υ 1  3 4 6 4 
 ΣΥΝΟΛΟ   10 1 15 26 48 30 

 
ΤΡΙΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε. Δ.Μ. 
ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΙΧΘΥΩΝ     ΜΕΥ Υ 2 1 1 4 8 5 
ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ ΥΔΡΟΒΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ      ΜΕΥ Υ 2  2 4 8 5 
ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΙΧΘΥΩΝ  ΜΕΥ Υ 2  3 5 9 5 
ΒΙΟΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ Ι: ΠΑΡΑΜΕΤΡΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΥ Υ 2  2 4 8 5 
ΑΛΙΕΥΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΜΕ Υ 2  3 5 9 5,5 
ΙΖΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΜΓΥ Υ 2  2 4 8 4,5 

 ΣΥΝΟΛΟ   12 1 13 26 50 30 
 

 ΤΕΤΑΡΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε. Δ.Μ. 
1 ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΜΕΥ Υ 2 1 2 5 11 6,5 
2 ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ Υ 2  3 5 9 6 
3 ΑΛΙΕΙΑ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΟΣΤΡΑΚΩΝ ΜΕ Υ 2  3 5 9 6 
4 ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΩΝ ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ ΥΔΡΟΒΙΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
ΜΕΥ ΕΥ 2  2 4 8 5 

5 ΦΩΤΟΣΥΝΘΕΤΙΚΟΙ ΜΙΚΡΟΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΜΕΥ ΕΥ 2  2 4 8 5 
6 ΒΙΟΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΙΙ: ΜΗ ΠΑΡΑΜΕΤΡΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΚΑΙ ΠΑΛΙΝΔΡΟΜΗΣΗ 
ΜΕΥ ΕΥ 2 1 2 5 11 6,5 

7 ΕΝΥΔΡΕΙΟΛΟΓΙΑ ΜΕΥ ΕΥ 2 1 2 5 11 6,5 
 ΣΥΝΟΛΟ   10 2 12 24 48 30 

 
 
 
 
 
ΜΕΥ (ΕΥ) 
1 στα 2 
 
ΜΕY (ΕΥ) 
1 στα 2 

 
 ΠΕΜΠΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε. Δ.Μ. 
1 ΕΚΤΡΟΦΗ ΙΧΘΥΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΜΕ ΕΥ 2 1 2 5 11 6 
2 ΕΚΤΡΟΦΗ ΕΥΡΥΑΛΩΝ ΙΧΘΥΩΝ  ΜΕ ΕΥ 2 1 2 5 11 6 
3 ΕΚΤΡΟΦΗ ΟΣΤΡΑΚΩΝ ΜΕ Υ 2 1 2 5 11 6 
4 ΓΕΝΙΚΗ ΙΧΘΥΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑ  ΜΕΥ Υ 2  2 4 8 5 
5 ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΕΚΤΡΕΦΟΜΕΝΩΝ ΕΙΔΩΝ  ΜΕΥ Υ 2  2 4 8 5 
6 ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ Υ 2  3 5 9 5 
7 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΔΟΝΑ ΕΥ 2   2 6 3 
8 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ 

ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 
ΔΟΝΑ ΕΥ 2   2 6 3 

 ΣΥΝΟΛΟ   12 2 11 25 53 30 

 
ΜΕ (ΕΥ)  
1 στα 2 
 
 
 
 
 
ΔΟΝΑ (ΕΥ) 
1 στα 2 
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 ΕΚΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε. Δ.Μ. 
1 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 
ΜΕ Υ 2 1 3 6 12 7,5 

2 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  ΜΕ Υ 2 1 3 6 12 7,5 
3 ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΤΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΑ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
ΜΕΥ ΕΥ 2 1 2 5 10 6 

4 ΠΡΟΩΘΗΜΕΝΗ ΒΙΟΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ  ΜΕΥ ΕΥ 2 1 2 5 10 6 
5 ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑ  

ΙΧΘΥΩΝ 
ΜΕΥ ΕΥ 2 1 2 5 10 6 

6 ΥΔΑΤΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ & ΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕΥ ΕΥ 2 1 2 5 10 6 
7 ΑΛΙΕΥΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ - ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 
ΔΟΝΑ ΕΥ 2   2 6 3 

8 ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΥΔΡΟΒΙΑ ΕΙΔΗ – 
ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΙ 

ΔΟΝΑ ΕΥ 2   2 6 3 

 ΣΥΝΟΛΟ   10 4 10 24 50 30 

 
 
 
 
 
 
ΜΕΥ (ΕΥ) 
2 στα 4 
 
 
 
ΔΟΝΑ (ΕΥ) 
1 στα 2 

 
 ΕΒΔΟΜΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε. Δ.Μ. 
1 ΕΙΔΙΚΕΣ & ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΤΡΟΦΕΣ ΥΔΡΟΒΙΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
ΜΕ ΕΥ 2  2 4 8 5 

2 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΣ  ΜΕ ΕΥ 2  2 4 8 5 
3 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΓΡΟΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  ΔΟΝΑ Υ 2 1 2 5 11 6 
4 ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΩΝ ΝΕΡΩΝ ΜΕ ΕΥ 1  3 4 6 4 
5 Η/Υ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΜΕ ΕΥ 1  3 4 6 4 

6 ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ 
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 

ΜΕ ΕΥ 1  3 4 6 4 

7 ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΜΕ ΕΥ 1  3 4 6 4 
8 ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 
ΔΟΝΑ ΕΥ 2   2 6 4 

9 ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΟΝΑ EΥ 2   2 6 4 
10 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕ Υ 2 2  4 12 7 
 ΣΥΝΟΛΟ   10 3 10 23 49 30 

 
ΜΕ (ΕΥ) 
1 στα 2 
 
 
 
 
ΜΕ (ΕΥ) 
2 στα 4 
 
 
 
ΔΟΝΑ (ΕΥ) 
1 στα 2 
 

 
ΟΓΔΟΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ  Κ Δ ΑΠ Ε Σ Φ.Ε. Δ.Μ. 

1 ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ Υ 6 7 10 23 35 21 
2 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕ Υ 3  6 9 15 9 

ΣΥΝΟΛΟ   9 7 16 32 50 30 
 
Κ = Κατηγορία, Δ = Διδασκαλία, ΑΠ = Ασκήσεις πράξης, Ε = Εργαστήριο, Φ.Ε. = Φόρτος 
Εργασίας, Δ.Μ. = Διδακτικές Μονάδες. 
 
 

Αλυσίδες Μαθημάτων 
1. Η/Υ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ προαπαιτούμενο του Η/Υ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 
2. ΒΙΟΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ I προαπαιτούμενο της ΒΙΟΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ II 
3. ΦΩΤΟΣΥΝΘΕΤΙΚΟΙ ΜΙΚΡΟΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ προαπαιτούμενο της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΤΩΝ 

ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
4. ΑΝΟΡΓΑΝΗ ΧΗΜΕΙΑ προαπαιτούμενο της ΧΗΜΙΚΗ ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑ, ΟΡΓΑΝΙΚΗ 

ΧΗΜΕΙΑ & ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ και ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ & ΕΝΟΡΓΑΝΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 
5. ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΙΧΘΥΩΝ  προαπαιτούμενο της ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
6. ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ ΚΑΙ ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ προαπαιτούμενο της ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 
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3.4. Ποσοτικά Στοιχεία 
 
Οι  πίνακες 3 και 4 δείχνουν  ενδεικτικά  τα  στοιχεία  των  νεοεισερχομένων σπουδαστών και ο 

πίνακας 5 των πτυχιούχων στο Τμήμα Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών κατά τα 

ακαδημαϊκά έτη 2000 – 2006. 

 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Αριθμός εισαχθέντων στο Τμήμα Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών 
 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΜΑ 
2000-01 2001-02 2002-03 2003-04 2004-05 2005-06 ΣΥΝΟΛΟ 

Α.Τ.Ε.Ι. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 150 170 170 170 170 170 1000 

 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Αριθμός εγγεγραμμένων στο Τμήμα Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών 
 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ Ι∆ΡΥΜΑ 
2000-01 2001-02 2002-03 2003-04 2004-05 2005-06 ΣΥΝΟΛΟ 

Α.Τ.Ε.Ι. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 150 170 169 165 167 150 971 

 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 5: Αριθμός πτυχιούχων Τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών 

 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ Ι∆ΡΥΜΑ 

2000-01 2001-02 2002-03 2003-04 2004-05 2005-06 ΣΥΝΟΛΟ 

Α.Τ.Ε.Ι. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ * * * * 5 5 10 
*Δεν έχουν ολοκληρωθεί τα 4 έτη σπουδών των πρώτων εισακτέων 
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4. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
 
 
Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα υπ’ αριθμ. 312, ΦΕΚ 264/19-11-2003, τα επαγγελματικά 

δικαιώματα των πτυχιούχων του Τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών έχουν 

ως ακολούθως: 
 
 Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών της Σχολής 

Τεχνολογίας Γεωπονίας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, σύμφωνα με τις 

εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις τους, ασχολούνται με τη μελέτη, 

έρευνα, ανάπτυξη και εφαρμογή της Τεχνολογίας σε όλους τους τομείς της Αλιείας, 

Υδατοκαλλιεργειών, Εμπορίας και Επεξεργασίας των Αλιευμάτων. Επίσης ασχολούνται με 

τη μελέτη ίδρυσης και εγκατάστασης μονάδων εκτροφής αλιευμάτων, ιχθυογεννητικών 

σταθμών καθώς και με τη μελέτη, οργάνωση και λειτουργία σταθμών διακίνησης 

αλιευμάτων. 

 
 Οι πτυχιούχοι του παραπάνω Τμήματος έχουν δικαίωμα απασχόλησης είτε ως 

υπεύθυνοι μονάδων είτε ως αυτοαπασχολούμενοι, σε όλο το φάσμα της αλιευτικής 

διαδικασίας καθώς και της επεξεργασίας των προϊόντων αυτών και ειδικότερα: 

α) Στο σχεδιασμό, οργάνωση και λειτουργία υδατοκαλλιεργειών πάσης φύσεως και μεγέθους. 

β) Στην παραγωγή, τυποποίηση και έλεγχο πάσης φύσεως αλιευτικών προϊόντων, 

ιχθυογεννητικού υλικού και ιχθυοτροφών καθώς και στη σύνταξη σχετικών με τα 

παραπάνω εκθέσεων. 

γ) Σε συγκεντρώσεις αλιευτικών προϊόντων που διενεργούνται από πάσης φύσεως 

οργανώσεις και ιδιώτες. 

δ) Σε εκτιμήσεις και πραγματογνωμοσύνες που διενεργούνται για τη διαπίστωση ζημιών της 

αλιευτικής παραγωγής καθώς και για τη διαπίστωση αλλοιώσεων αλιευτικών προϊόντων 

που προορίζονται για ανθρώπινη διατροφή. 

ε) Στη μελέτη και σύνταξη εκθέσεων σχετικών με το σχεδιασμό, οργάνωση και λειτουργία 

αγορών αλιευμάτων και χώρων ψύξης - κατάψυξης για τη συντήρησή τους, καθώς και 

με την αγοραπωλησία εγκαταστάσεων υδατοκαλλιεργειών, αλιευτικών σκαφών και 

εργαλείων. 

στ) Στην εμπορία αλιευτικών προϊόντων, ιχθυοφαρμάκων, προϊόντων επεξεργασίας φυκών, 

ιχθυογεννητικού υλικού, αλιευτικών εργαλείων, αλιευτικού εξοπλισμού σκαφών, καθώς 

και οργάνων ή εργαλείων που συντελούν στον έλεγχο της αλιευτικής παραγωγής, καθώς 

και στην ίδρυση και λειτουργία καταστημάτων, ειδικών εργαστηρίων και γραφείων 

σχετικών με την αλιευτική ανάπτυξη και αλιευτική παραγωγή. 

ζ) Σε μονάδες επεξεργασίας αλιευμάτων ως υπεύθυνοι παραγωγής και ποιοτικού ελέγχου. 

η) Στη μελέτη, οργάνωση και λειτουργία εργαστηρίων ελέγχου ποιότητας των 
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επεξεργασμένων αλιευμάτων. 

θ) Στην εφαρμογή HACCP (Hazard Analysis Critical Control Point), (Ανάλυση Κινδύνων-

Κρίσιμα Σημεία Ελέγχου) και ISO (International Standardization Organization), 

(Διεθνής Οργανισμός Προτυποποίησης) σε όλα τα στάδια της αλιευτικής παραγωγής, 

επεξεργασίας αλιευμάτων και διακίνησης των αλιευτικών προϊόντων. 

 
 Οι πτυχιούχοι του παραπάνω Τμήματος μπορούν να εξελίσσονται σε όλο το φάσμα 

της διοικητικής και τεχνικής ιεραρχίας της σχετικής με τους τομείς των 

υδατοκαλλιεργειών, της αλιευτικής παραγωγής, της επεξεργασίας αλιευμάτων και του 

ελέγχου ποιότητας. Επίσης μπορούν  να  πιστοποιούν  για  την  ποιότητα  όλων  των 

προϊόντων αλιείας και επεξεργασμένων αλιευμάτων που προορίζονται για κατανάλωση. 

 
 Οι πτυχιούχοι του παραπάνω Τμήματος εγγράφονται στο Μητρώο Εμπειρίας  

Κατασκευαστών (ΜΕΚ) του Υπουργείου Δημοσίων Έργων για μελέτες και εγκαταστάσεις 

μονάδων υδατοκαλλιεργειών καθώς και για εξειδικευμένες εργασίες ιχθυοαλιευτικών 

έργων. 

 
 Οι πτυχιούχοι του παραπάνω Τμήματος απασχολούνται σε όλες τις βαθμίδες της 

εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Μπορούν επίσης να αναπτύξουν ερευνητική δραστηριότητα ή να απασχοληθούν ως μέλη 

ερευνητικών ομάδων σε θέματα της ειδικότητάς τους. 

 
 Οι πτυχιούχοι του παραπάνω Τμήματος ασκούν επάγγελμα στα πλαίσια των 

παραπάνω επαγγελματικών δικαιωμάτων. 

 
 Οι παραπάνω επαγγελματικές δραστηριότητες ασκούνται σύμφωνα με την κάθε φορά 

ισχύουσα νομοθεσία. 
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5. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
 

5.1. ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ 
 
Στην κατηγορία των Τεχνολόγων Ιχθυολόγων δημοσίων υπαλλήλων περιλαμβάνονται  οι  

τεχνολόγοι  ιχθυολόγοι  που  εργάζονται  στο  Δημόσιο, στον ευρύτερο  δημόσιο  τομέα  

καθώς  και  σε  Νομικά  πρόσωπα Δημοσίου  Δικαίου. Ενδεικτικά  αναφέρουμε  το Υπουργείο  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, τις Ιχθυόσκαλλες, 

Αναπτυξιακές Εταιρίες Δήμων και σε όλους τους φορείς που έχουν σχέση µε τις 

ιχθυοκαλλιέργειες και την αλιεία. 

 
5.1.1. ΠΡΟΣΟΝΤΟΛΟΓΙΟ 
 
«Προσοντολόγιο» επικράτησε να καλούνται οι διατάξεις που καθορίζουν τα προσόντα 

διορισμού στο Δημόσιο. Ειδικότερα, µε το «προσοντολόγιο», καθορίζονται τα κατά κλάδους ή 

ειδικότητες προσόντα διορισμού μόνιμου ή µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 

χρόνου προσωπικού σε θέσεις δημοσίων υπηρεσιών, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, 

συμπεριλαμβανομένων και των Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού, µε την επιφύλαξη της παρ. 2 του 

άρθρου 30 του Π.∆. 50/2000 και πρόσληψης τακτικού προσωπικού µε σύμβαση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου Ν.Π.Ι.∆. των άρθρων 14 Ν.  2190/94,  και  1  παρ.  3  Ν.  2527/97,  όπως 

ισχύουν  κάθε φορά. (Στην περίπτωση των Ο.Τ.Α. διατηρούνται σε ισχύ ιδιαίτερες ρυθμίσεις   

που αναφέρονται σε προσόντα ειδικών κατηγοριών προσωπικού). 

Δημοσιεύτηκε  και  ισχύει  ήδη  από  31.12.2003, το  Π.∆. 347/2003 µε  θέμα  την 

τροποποίηση   διατάξεων   του   Π.∆.  50/2001  «Καθορισμός   των   προσόντων διορισμού σε 

θέσεις φορέων του δημοσίου τομέα», (ΦΕΚ 315/31.12.2003). 

Για όλες τις ειδικότητες κλάδων Π.Ε, Τ.Ε και ∆.Ε ως πρόσθετο προσόν διορισμού 

ορίζεται υποχρεωτικά η γνώση Πληροφορικής και Χειρισμού Η/Υ σε βασικό  επίπεδο, στα 

αντικείμενα α) επεξεργασίας κειμένων, β) υπολογιστικών φύλλων, γ)βάσεων δεδομένων, δ) 

παρουσιάσεων και ε)υπηρεσιών διαδικτύου. Σε περίπτωση που απαιτείται επιπλέον και γνώση 

συγκεκριμένου προγράμματος σχετικού µε την κατά περίπτωση ειδικότητα, αυτή καθορίζεται 

κάθε φορά µε την προκήρυξη.(παρ. 18 του άρθρου) 

 Μετά την πάροδο ενός έτους από τη δημοσίευση του 347/2003 η προβλεπόμενη από το 

άρθρο 27 παρ.1 γνώση Η/Υ, διαπιστώνεται αποκλειστικά µε πιστοποιητικά διεθνώς 

αναγνωρισμένα που χορηγούνται από φορείς οι οποίοι εφαρμόζουν  αξιόπιστες  διαδικασίες  

πιστοποίησης. (παρ. 16 του άρθρου) 

Η  παράγραφος  9  του  άρθρου  26  του  Π.∆.  50/2001  καταργείται.  Στο  άρθρο αυτό 

προστίθεται νέα παράγραφος 9, καθώς και παράγραφος 10, ως εξής: 

 «9. Όπου  µε  το  παρόν  ως  προσόν  διορισμού  ορίζεται  το  πτυχίο  ή  δίπλωμα Α.Ε.Ι. ή 
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Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής, περιλαμβάνονται και τα ομώνυμα ή αντίστοιχης ειδικότητας πτυχία ή 

διπλώματα του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου Α.Ε.Ι, και των Προγραμμάτων   Σπουδών 

Επιλογής Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι, ημεδαπής, αντίστοιχα. Για τη διαπίστωση της απαιτούμενης 

αντιστοιχίας αυτής εφαρμόζονται οι διατάξεις της παραγράφου 2».   

 «10. Με  την προκήρυξη πλήρωσης των θέσεων είναι δυνατό να περιορίζονται, για θέσεις 

συγκεκριμένων κλάδων ή ειδικοτήτων, οι τίτλοι σπουδών που απαιτούνται σύμφωνα µε τον 

παρόν ή τους κανονισμούς ή τους οργανισμούς, σε ορισμένους µόνο τίτλους από τους 

προβλεπόμενους ή να ορίζονται τίτλοι σπουδών ως κύριοι ή επικουρικοί (παρ. 5 του άρθρου 6 

του  Ν.2880/2001, Φ.Ε.Κ.9/Α’)». 

Με την επιφύλαξη των διατάξεων των οργανισμών ή κανονισμών των οικείων φορέων, 

η γνώση ξένης γλώσσας καθώς και το επίπεδο αυτής ως προϋποθέσεις  διορισμού, μπορεί  να  

καθορίζονται  µε  την  σχετική  προκήρυξη κατόπιν αποφάσεως του οικείου φορέα.  (παρ.10  

άρθρο  10  Ν.3051/2002, Φ.Ε.Κ.220/Α’)(παρ 18 του άρθρου) 

Για τους πολίτες χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης το επίπεδο της απαιτούμενης  

Ελληνομάθειας  προσδιορίζεται  µε  την  προκήρυξη  πλήρωσης κενών  θέσεων  και  

διαπιστώνεται  µε  πιστοποιητικό  γνώσης  ης  Ελληνικής γλώσσας που χορηγείται είτε κατά 

τον Ν.2413/1996, Φ.Ε.Κ. 124/Α’ (άρθρο 10 παρ.3) είτε από σχολή ή σχολείο ελληνικής 

γλώσσας. (παρ 19 του άρθρου) 

Οι προσλήψεις στους δημόσιους φορείς γίνονται µέσω Α.Σ.Ε.Π. (Ανώτατο Συμβούλιο 

Επιλογής Προσωπικού) µε γραπτό διαγωνισμό ή µε σειρά προτεραιότητας. 
 
 
5.1.2. ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ  
 
Ο Νόμος 2470/97 Φ.Ε.Κ. 40, τεύχος Α’ 21-3-1997, περιλαμβάνει την αναμόρφωση του 

μισθολογίου του προσωπικού της Δημόσιας Διοίκησης και άλλες συναφείς διατάξεις. 

 Τα μισθολογικά κλιμάκια (Μ.Κ.) των υπαλλήλων όλων των  κατηγοριών  (Π.Ε., Τ.Ε., 

∆.Ε., Υ.Ε.) ορίζονται σε τριάντα έξι (36) και οι υπάλληλοι της κάθε κατηγορίας  εξελίσσονται  

σε δεκαοκτώ (18) μισθολογικά κλιμάκια. Οι υπάλληλοι της κατηγορίας Τεχνολογικής 

Εκπαίδευσης (Τ.Ε.) µε πτυχίο ή δίπλωμα Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος ή ισότιμο 

σχολών ημεδαπής ή αλλοδαπής, µε εισαγωγικό βαθμό το 21ο Μ.Κ. και καταληκτικό το 4ο Μ.Κ. 

(άρθρο 3). 

Στον  παραπάνω νόμο αναφέρονται επίσης πληροφορίες για τον χρόνο  και  τον τρόπο 

μισθολογικής εξέλιξης, τις τακτικές αποδοχές μισθολογικών κλιμακίων, τα τακτικά   επιδόματα, 

τα επιδόματα εορτών και αδείας, άλλα επιδόματα και παροχές, για την αμοιβή για   εργασία   

πέρα   από τα συνήθη καθήκοντα, οικογενειακές  παροχές, το κίνητρο απόδοσης, το επίδομα  

θέσεως  ευθύνης,  τις αποδοχές υπαλλήλων ειδικών θέσεων, την υπερωριακή εργασία κ.α. 

Ο  παραπάνω νόμος τροποποιήθηκε µε τον Ν.3016 Φ.Ε.Κ. 110Α 17-5-2002 άρθρο 13, 
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παρ.1,2 όπου όλοι οι πτυχιούχοι του Τεχνολογικού Τομέα και ισοτίμων σχολών εσωτερικού και 

εξωτερικού αποκτούν ενιαίο εισαγωγικό μισθολογικό κλιμάκιο το 20ο και καταληκτικό το 3ο. 

Με τον Ν.3205/2003 Φ.Ε.Κ. 297 καθορίζονται οι μισθολογικές ρυθμίσεις λειτουργών και 

υπαλλήλων του Δημοσίου, Ν.Π.∆.∆. και Ο.Τ.Α., μονίμων στελεχών  των  Ενόπλων  Δυνάμεων  

και  αντιστοίχων  της  Ελληνικής  Αστυνομίας, του  Πυροσβεστικού  και  Λιμενικού  Σώματος  

και  άλλες  συναφείς  διατάξεις. Ο Νόμος 2470/97 Φ.Ε.Κ. 40, τεύχος Α’ 21-3-1997, 

περιλαμβάνει την αναμόρφωση του  μισθολογίου  του  προσωπικού  της  Δημόσιας  Διοίκησης  

και  άλλες  συναφείς διατάξεις. 

Τα μισθολογικά  κλιμάκια  (Μ.Κ.) των  υπαλλήλων  όλων  των  κατηγοριών (Π.Ε. µε 

πτυχίο ή δίπλωμα Πανεπιστημίου ημεδαπής ή ισότιμο Σχολών αλλοδαπής, Τ.Ε. µε πτυχίο ή 

δίπλωμα Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής ή ισότιμο Σχολών  

ημεδαπής  ή  αλλοδαπής, ∆.Ε., Υ.Ε.) ορίζονται σε δεκαοκτώ (18) για κάθε κατηγορία και οι 

υπάλληλοι έκαστης κατηγορίας εξελίσσονται σε αυτά µε εισαγωγικό το 18ο Μ.Κ. και 

καταληκτικό το 1ο Μ.Κ.(άρθρο 3) 

Στον  παραπάνω  νόμο  αναφέρονται  επίσης  πληροφορίες  για  τον  χρόνο  και  τον 

τρόπο μισθολογικής εξέλιξης, τις τακτικές αποδοχές μισθολογικών κλιμακίων, τα τακτικά   

επιδόματα, τα επιδόματα εορτών και αδείας, άλλα επιδόματα και παροχές, για την αμοιβή για 

εργασία πέρα από τα   συνήθη   καθήκοντα, οικογενειακές  παροχές,  το  κίνητρο απόδοσης,  το  

επίδομα θέσεως ευθύνης, τις αποδοχές υπαλλήλων ειδικών θέσεων, την υπερωριακή εργασία 

κ.α. 

 Με σχετική απόφαση µε αριθµ.οικ. 2/7093/0022 και Φ.Ε.Κ.215/2004 επεκτείνονται  οι  

διατάξεις  του  Ν.3205/2003 στο  προσωπικό  µε  σχέση  εργασίας ιδιωτικού δικαίου που 

απασχολείται στο Δημόσιο, Ν.Π.∆.∆. και Ο.Τ.Α. 

Με τον Ν.2190/94 Φ.Ε.Κ. 28 Α’/3-3-94 κεφ.Η’ άρθρο 34 παραγ.5 περιπτώσεις γ & δ, 

άρθρο 36 παραγρ. 7 & 8 και µε τον Ν.2683/99 ΦΕΚ 19 Α’ /9-2-1999 άρθρο 79 διαμορφώνεται 

η εξέλιξη των αποφοίτων Τ.Ε.Ι. στη Δημόσια Διοίκηση. 

 Ο Ν.2527/97 Φ.Ε.Κ. 206 Α’/ 8-10-1997 αποτελεί την τροποποίηση και συμπλήρωση 

των διατάξεων του Ν.2190/94. 

 Στον  Ν.2503/97  Φ.Ε.Κ.  107  τεύχος  Α’  30-5-1997,  άρθρο  8 υπάρχουν θέματα που 

αφορούν την διοίκηση, οργάνωση της Περιφέρειας, ρύθμιση θεμάτων για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. 

 

 

 

 

 

 

18 



 

5.1.3. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
 
Ενδεικτικά αναφέρονται τα παρακάτω ταμεία ασφάλισης: 
 
5.1.3.1  Ι.Κ.Α. 
 
Το Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.) αποτελεί Ν.Π.∆.∆., συστάθηκε µε το 

Ν.6298/1934  και καλύπτει τους εργαζομένους που παρέχουν: 
 
1. Εξαρτημένη εργασία ανεξάρτητα από την ιδιότητα του εργοδότη (Ιδιωτικός Τομέας - 

Δημόσιος Τομέας, Ν.Π.∆.∆. ή Δημόσιο-Κοινωνικός Τομέας) και εφόσον για την εργασία 

τους αυτή δεν υπάγονται στην ασφάλιση κάποιου άλλου Φορέα Κύριας Ασφάλισης. 

2.  Εξαρτημένη εργασία στο εξωτερικό για λογαριασμό εργοδότη που εδρεύει στην Ελλάδα µε 

την προϋπόθεση η χώρα που εργάζεται να µην έχει µε την Ελλάδα διμερή σύμβαση ή να µην 

ανήκει στην Ε.Ο.Κ. 

3.  Την προσωπική τους εργασία µε σύμβαση εκμίσθωσης έργου κατά κύριο ή συγκύριο 

επάγγελμα και εφόσον για την εργασία τους αυτή δεν υπάγονται στην ασφάλιση κάποιου 

άλλου Φορέα Κύριας Ασφάλισης. 

4.  Τα µέλη οικογένειας 

5.  Οι Αλλοδαποί 
 

Επίσης καλύπτονται διάφορες κατηγορίες προσώπων που παρέχουν την εργασία τους σε 

µη σταθερό εργοδότη και οι αυτοτελώς απασχολούμενοι που στερούνται επαγγελματικής 

στέγης (φορτοεκφορτωτές, στιλβωτές υποδημάτων, πωλητές Λαϊκού Λαχείου, εφημεριδοπώλες, 

εκδοροσφαγείς, νεκροπομποί, αποκλειστικές νοσοκόμες, πλανόδιοι και υπαίθριοι 

μικροπωλητές). 

Η ασφάλιση των προσώπων αυτών γίνεται µέσω σωματείων ή ασφαλιστικών 

συνεταιρισμών. 

Η  ασφάλιση των αποκλειστικών νοσοκόμων διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου  14  

παρ. 4 του Ν. 1976/91 (Εγκ.  Ι.Κ.Α.  60/95). (Δεν ασφαλίζονται πλέον µέσω σωματείων ή  

ασφαλιστικών συνεταιρισμών). Η ασφάλιση είναι υποχρεωτική και όχι προαιρετική. Αυτό 

σημαίνει ότι η ασφάλιση δεν εξαρτάται από  τη  θέληση  του  εργαζομένου  ή  του εργοδότη  

και  αρχίζει  από  την  πρώτη μέρα εργασίας. 

 Με την ασφάλισή του ο εργαζόμενος γίνεται δικαιούχος πολλών παροχών τόσο από το 

Ι.Κ.Α. όσο και από άλλους Οργανισμούς. 
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5.1.3.2. Τ.Ε.Β.Ε. 
 
Στο Ταμείο Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ελλάδος (Τ.Ε.Β.Ε.) ασφαλίζονται οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες και τα µέλη των οικογενειών τους. 
 
 
5.1.3.3. Τ.Α.Δ.Κ.Υ. 
 
Στην ασφάλιση του Ταμείου Ασφάλισης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων  

(Τ.Α.∆.Κ.Υ.) υπάγονται υποχρεωτικά: 

1. Οι μόνιμοι υπάλληλοι των Δήμων, Κοινοτήτων, Δημοτικών και Κοινοτικών Προσώπων 

Δημοσίου Δικαίου, Συνδέσμων Δήμων και Κοινοτήτων οι οποίοι υπάγονται στη 

συνταξιοδοτική προστασία του Δημοσίου. 

2. Οι μόνιμοι υπάλληλοι του Υπουργείου Εσωτερικών και του Υπουργείου Μακεδονίας - 

Θράκης. Οι διοριζόμενοι μετά την 1-4-99, ημερομηνία έναρξης ισχύος του Τ.Ε.Α.∆.Υ, τακτικοί 

υπάλληλοι του Υπουργείου Εσωτερικών υπάγονται στην ασφάλιση του ανωτέρω Ταμείου και 

όχι στην ασφάλιση του Τ.Α.∆.Κ.Υ. 

3.  Το τακτικό προσωπικό του Τ.Α.∆.Κ.Υ. και του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. καθώς και των παραρτημάτων 

αυτού. 

4. Το τακτικό προσωπικό της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος 

(Κ.Ε.∆.Κ.Ε.). 

5. Οι νομικοί Σύμβουλοι ή Δικηγόροι των Δήμων, Κοινοτήτων, Δημοτικών Ιδρυμάτων, 

Δημοτικών Νομικών Προσώπων και του Ταμείου, εφόσον υποβάλλουν αίτηση υπαγωγής στην 

ασφάλισή τους. 

6. Οι µη αιρετοί Νομάρχες και εφόσον επιλέξουν την ασφάλισή τους στο Ταμείο. 

7.  Οι Δήμαρχοι εκτός αν είναι βοηθηματούχοι του Ταμείου και υποβάλλουν αίτηση εξαίρεσης 

τους από την ασφάλιση σε προθεσμία τριών (3) μηνών από την εκλογή τους. 

8.  Οι τακτικού υπάλληλοι του πρώην Κλάδου Συντάξεων Κοινοτικών Υπαλλήλων, εφόσον 

επέλεξαν την ασφάλιση τους στο Ταμείο. 

9.  Οι Γενικοί Γραμματείς Δήμων εφόσον υποβάλλουν αίτηση υπαγωγής τους στην ασφάλιση 

σε προθεσμία έξι (6) μηνών από του διορισμού τους. 

10. Το προσωπικό των πρώην Δημοτικών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων το οποίο από 1-11-1972 

υπήχθη στις διατάξεις του Ν.∆. 2592/1953 εξακολουθεί να υπάγεται στην ασφάλιση του 

Ταμείου. 

11. Το προσωπικό των Τοπικών Ενώσεων Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος (Τ.Ε.∆.Κ.) εφ' όσον 

επέλεξε την ασφάλιση του στο ΤΑ∆ΚΥ  

12. Οι αιρετοί Νομάρχες και πρόεδροι Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων από 1-1-1995. 
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5.1.3.4. Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. 
 
Στο Ταμείο Υγείας Δημοτικών και Κοινοτικών υπαλλήλων (Τ.Υ.∆.Κ.Υ.) ασφαλίζονται: 
 
 
1. Οι μόνιμοι υπάλληλοι των Ο.Τ.Α. και οι συνταξιούχοι. 

2. Οι μηχανικοί μόνιμοι υπάλληλοι των Ο.Τ.Α. εφόσον έχουν το δικαίωμα επιλογής 

ασφαλιστικού φορέα. 

3. Οι εν ενεργεία ή συνταξιούχοι Δήμαρχοι και Πρόεδροι εφόσον είναι ανασφάλιστοι. 

4. Τα µέλη της οικογένειάς τους εφόσον έχουν τις νόμιμες προϋποθέσεις. 
 
 
5.1.3.5. ΔΗΜΟΣΙΟ 
 
Η ασφάλιση των εργαζομένων στο Δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα υπάγεται στις 

γενικές διατάξεις περί Ασφαλίσεως Δημοσίων Υπαλλήλων. 
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5.1.4. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
Οι απόφοιτοι του Τμήματος προσλαμβάνονται μέσω διαγωνισμών του ΑΣΕΠ ως Ιχθυολόγοι 

Τ.Ε. και μπορούν να απασχοληθούν στις ακόλουθες υπηρεσίες του Υπουργείου. 

 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΑΧ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΑ FAX 

Ειδική Γραμματεία Προγραμματισμού και 
Εφαρμογών Γ’ Κ.Π.Σ. 

Λ. Αθηνών 58, 104 41 
ΑΘΗΝΑ 

210 5275126-8 
210 5275130 

210 5275143 

Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π.Α.Λ. 
 
Μονάδα Α’ Προγραμματισμού & Αξιο 
Μονάδα Β’ Παρακολούθησης & Διαχ. 
Μονάδα Γ’ Ελέγχου 
Μονάδα Δ’ Οργάνωσης-Υποστήριξης 

Ιεροσολύμων 6, 
Πλατεία Αμερικής,     
112 52, ΑΘΗΝΑ 
  

 
 
210 8665632 
210 8665633 
210 8665634 
210 8665634 

 
 
2108676161 
210 8676161 
2108674451 
210 8674451 

Δ/ση Θαλάσσιας Αλιείας 
 
Τμήμα 1ο Σχεδιασμού Ανάπ. Θαλ. Αλ. 
Τμήμα 2ο Παράκτιας Αλιείας 
Τμήμα 3ο Μέσης Αλιείας 
Τμήμα 4ο Υπερπόντιας Αλιείας/Σπογ. 

Αχαρνών 381, Άγιος 
Ελευθέριος, 111 43 
ΑΘΗΝΑ 

 
 
210 2125275 
210 2125278 
210 2125318 
210 2125279 

 
 
210 2022086 
210 2022086 
210 2022086 
210 2022086 

Δ/νση Υδατοκαλ. & Εσωτερ. Υδάτων 
 
Τμήμα 1ο Σχεδιασμού & Ανάπτυξης 
Τμήμα 2ο Εσωτερικών Υδάτων 
Τμήμα 3ο Θαλάσσιων Καλλιεργειών 
Τμήμα 4ο Αξιοποίηση Παραγωγής 

Αχαρνών 381, Άγιος 
Ελευθέριος, 111 43 
ΑΘΗΝΑ 
 
 

 
 
210 2125324 
210 2125301 
210 2125396 
2102125294 

 
 
210 2028528 
210 2028528 
210 2028528 
210 2028528 

Δ/νση Αλιευτ. Εφαρμογών & Εισροών 
Αλιευτικής Παραγωγής 
 
Τμήμα 1ο Εφαρμογών 
Τμήμα 2ο Ιχθυογεννητικού Υλικού 
Τμήμα 3ο Ιχθυοτρ., Φαρμακ. & Αλ. Εφοδ. 
Τμήμα 4ο Εξοπλ. & Εγκατ. Αλιείας και 
Υδατοκαλλιεργειών 
Τμήμα 5ο Αξιοποίηση Παραγωγής 

Αχαρνών 381, Άγιος 
Ελευθέριος, 111 43 
ΑΘΗΝΑ 
 

΄ 
 
 
210 2125292 
210 2125298 
210 2125299 
210 2125453 
210 2125315 

 
 
 
210 2028528 
210 2028528 
210 2028528 
210 2028528 
210 2028528 
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 5.1.5.  Υπάλληλος Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (Δ.Ε.Κ.Ο.) και Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) 
 
Υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός Δ.Ε.Κ.Ο. και Ο.Τ.Α. που μπορούν να εργαστούν οι τεχνολόγοι ιχθυολόγοι. Ενδεικτικά  αναφέρουμε  τις υπηρεσίες Αλιείας 

των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων. 

 
Υπηρεσίες Αλιείας Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων 
 

Νομαρχιακή  
Αυτοδιοίκηση 

Υπηρεσία Ταχυδρομική 
Διεύθυνση 

Ταχυδρομικός 
Κώδικας 

Τηλέφωνο Fax e-mail 

ΑΘΗΝΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Γραφείο Αλιείας 

Πολυτεχνείου 4 104 33 ΑΘΗΝΑ 210 5233890-1 210 5233890  

ΠΕΙΡΑΙΩΣ Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ Δημοσθένους 1 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 210 4130564-5 210 4224267 alpizea@otenet.gr 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ & ΑΛΙΕΙΑΣ 
– Τμήμα Αλιείας 

Λεονταρίου 13 153 51 
ΠΑΛΛΗΝΗ 

210 6667666 
210 6033339 

210 6667666 vetanatt@otenet.gr 

ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Γραφείο Αλιείας 

Περσεφόνης 19 & 
Χατζηδάκη 

192 00 
ΕΛΕΥΣΙΝΑ 

210 5561707 210 5561707 nomdkt@otenet.gr 

ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ Τμήμα Αλιείας Ελ. Βενιζέλου 1 302 00 
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 

2631055260- 
1,2,6 

2631055263  

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΑΣΩΝ & ΑΛΙΕΙΑΣ – Τμήμα Αλιείας 

 211 00 ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 24705 27520 26250 argolvet@otenet.gr 

ΑΡΚΑΔΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ – Τμήμα Αλιείας Ελ. Βενιζέλου 22 221 00 ΤΡΙΠΟΛΗ 2710 225444 2710 225444  

ΑΡΤΑΣ Τμήμα Αλιείας Ελ. Βενιζέλου 10 471 00 ΑΡΤΑ 26810 79624 26810 72532  

ΑΧΑΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ – Τμήμα Αλιείας Πανεπιστημίου 171 261 10 ΠΑΤΡΑ 2610 437870 2610452259 patra@pat.forthnet
.gr 
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ΒΟΙΩΤΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΚΛΑΔΩΝ 
ΠΡΩΤ/ΝΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ –  
Τμήμα Αλιείας & ΙΧΣ 

Σοφοκλέους 15 321 00 ΛΙΒΑΔΕΙΑ 22610 86182 
22610 86183 

22610 21758  

ΓΡΕΒΕΝΩΝ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Τμήμα Ζωικ. Παρ. – Γρ. Αλιείας 

Ταχ. Δ/νση Κ.Ε.Γ.Ε 511 00 ΓΡΕΒΕΝΑ 24620 84644 24620 80316  

ΔΡΑΜΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ- Τμήμα Αλιείας  661 00 ΔΡΑΜΑ 25210 62236 25210 62389 dg-drama@ 
minagric.gr 

ΚΑΒΑΛΑΣ Τμήμα Αλιείας ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 651 10 ΚΑΒΑΛΑ 2510291414 
2510291415 

2510 281402  

ΞΑΝΘΗΣ Τμήμα Αλιείας ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 671 00 ΞΑΝΘΗ 25410 29088 25410 77573  

ΔΩΔΕΚΑΝΗΣ
ΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤ/ΤΩΝ 
– Τμήμα Αλιείας 

Γ. Μαύρου 2 
(κτίριο Ζέφυρος) 

851 00 ΡΟΔΟΣ 22410 55884 22410 55888 rodos@rho.forthne
t.gr 

ΕΥΒΟΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ Τραπεζουντίου 14 341 00 ΧΑΛΚΙΔΑ 22210 87777 22210 8777  

ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ & ΑΛΙΕΙΑΣ  361 00 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ 

22370 80248 22370 80255  

ΖΑΚΥΝΘΟΥ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Γραφείο Αλιείας 

Κ. Λομβάρδου 2 291 00 
ΖΑΚΥΝΘΟΣ 

26950 22087 26950 27729  

ΗΛΙΕΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Τμήμα Αλιείας 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 271 00 ΠΥΡΓΟΣ 26210 22836 26210 27777 daa_ilia@minagric
.gr 

ΗΜΑΘΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ - Τμήμα Αλιείας Μητροπόλεως 44 591 00 ΒΕΡΟΙΑ 23310 73860 23310 73860  

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ Ν. Καζαντζάκη 12 711 10 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

2810 284347 2810 284347 irakl@her.fortnet.g
r 

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Τμήμα Αλιείας 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 461 00 
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 

26650 24443 26650 22572  
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚ
ΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ Αιγαίου 15 Ταχ. Γρ. 16,             
540 08 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

2310 478341 2310 478350 dali@nath.gr 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ - Τμήμα Ζωικής 
Παραγωγής – Γραφείο Αλιείας 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 452 21 
ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

26510 87102 26510 78280  

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Τμ. Ζωικής Παραγωγής – Γρ. Αλιείας 

 431 00 ΚΑΡΔΙΤΣΑ 24410 41527 24410 71069  

ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ – Τμήμα Αλιείας & 
Υδατ/γειών 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 521 00 
ΚΑΣΤΟΡΙΑ 

24670 55255        
24670 29489 

24670 24460  

ΚΕΡΚΥΡΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ – Τμήμα 
Ανάπτυξης & Προστασίας Παραγωγής 

 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ 26610 46650 26610 20158  

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑ
Σ - ΙΘΑΚΗΣ 

Τμήμα Αλιείας  281 00 
ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ 

26710 23247 26710 23026  

ΚΙΛΚΙΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ - Γραφείο Αλιείας Μεταμορφώσεως 2 611 00 ΚΙΛΚΙΣ 23410 37153 23410 37128   
23410 37112 

 

ΚΟΖΑΝΗΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ - Δ/ΝΣΗ 
ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ- 
Τμ. Αλιείας 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 501 00 ΚΟΖΑΝΗ 24610 67144 24610 67428 gramgeor@kozani.
gr 

ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ & ΥΔ/ΓΕΙΩΝ Αποστόλ. Παύλου 
1. Τ.Θ. 348 

201 00 
ΚΟΡΙΝΘΟΣ 

27410 81049 27410 85686 korin@ath.forthnet
.gr 

ΚΥΚΛΑΔΩΝ Δ/ΝΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ Ερμούπολη 841 00 ΣΥΡΟΣ 22810 81397 22810 81397  

ΛΑΚΩΝΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ & ΑΛΙΕΙΑΣ -        
Τμήμα Αλιείας 

Λυκούργου 23 231 00 ΣΠΑΡΤΗ 27310 81370 27310 21106 tmalnlak@otenet.g
r 

ΛΑΡΙΣΑΣ Εποπτεία Αλιείας ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 411 10 ΛΑΡΙΣΑ 
 

2410 258553 2410 597227  
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ΛΑΣΙΘΙΟΥ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Γραφείο Αλιείας 

 721 00                  
ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

28410 98304 28410 98320  

ΛΕΣΒΟΥ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ - Τμήμα Αλιείας Καραντώνη 2 811 00 
ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

22510 46667 22510 46660  

ΛΕΥΚΑΔΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Τμήμα Αλιείας 

Στρ. Τσέγιου 9 311 00 ΛΕΥΚΑΔΑ 26450 21740 26450 21738 agrolef@otenet.gr 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ Τμήμα Αλιείας Κουταρέλια 1 380 01 ΒΟΛΟΣ 24210 33230 2410 22861 epali@vol.forthnet
.gr 

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ  ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 241 00 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ 

27210 95826 27210 95826 alia@na-
messinias.gr 

ΠΕΛΛΑΣ Τμήμα Αλιείας ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 582 00 ΕΔΕΣΣΑ 23810 37264 23810 22978   
23810 29424 

 

ΠΕΛΛΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ – Τμήμα 
Εφαρμογών 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 582 00 ΕΔΕΣΣΑ 23810 22650 23810 25875  

ΠΙΕΡΙΑΣ ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ & 
ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

28ης Οκτωβρίου 40 601 00 
ΚΑΤΕΡΙΝΗ 

23510 69140 23510 69141   
23510 69140 

alieia@pieria.gr 

ΠΡΕΒΕΖΗΣ Τμήμα Αλιείας Περδικάρη 1 481 00 ΠΡΕΒΕΖΑ 26820 46035-8 26820 46036 preve@pre.forthne
t.gr 

ΡΕΘΥΜΝΟΥ Τμήμα Αλιείας  741 00, 
ΡΕΘΥΜΝΟΥ 

28310 51412 28310 52440  

ΡΟΔΟΠΗΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ-Τμ. Παραγωγής- 
Γραφείο Αλιείας 

Δημοκρατίας 1 691 00 
ΚΟΜΟΤΗΝΗ 

25310 20875 25310 23634  

ΕΒΡΟΥ Τμήμα Αλιείας Καραολή & 
Δημητρίου 40 

681 00 ΑΛΕΞ/ΛΗ 25510 26266 25510 26266  
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ΣΑΜΟΥ Τμήμα Αλιείας  831 00 ΣΑΜΟΣ 22730 80407 22730 80406  

ΣΕΡΡΩΝ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ – Γραφείο Αλιείας Τέρμα Ομόνοιας 621 10 ΣΕΡΡΕΣ 23210 59668 23210 59668 alieia@naserron.gr 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ Τμήμα Αλιείας  421 00 ΤΡΙΚΑΛΑ 24310 46304 24310 46304  

ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – 
Γραφείο Αλιείας 

Ροζάκη Αγγελή 15 351 00 ΛΑΜΙΑ 22310 33728 22310 30610  

ΦΛΩΡΙΝΑΣ Τμήμα Αλιείας ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 531 00 ΦΛΩΡΙΝΑ 23850 46059 23850 46088  

ΦΩΚΙΔΑΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ – Τμ. Αλιείας  331 00 ΑΜΦΙΣΣΑ 22650 28287 22650 29997  

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ & 
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ – Γραφείο Αλιείας 

 631 00 
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 

23710 22552 23710 24526 polug@hal.forthne
t.gr 

ΧΑΝΙΩΝ Τμήμα Αλιείας Ευελπίδων 14 731 33 ΧΑΝΙΑ 28210 28033 28210 28034 hania@cha.forthne
t.gr 

ΧΙΟΥ Τμήμα Αλιείας Λεωφ. Αιγαίου 10 821 00 ΧΙΟΣ 22710 44438 22710 44438  

ΕΠΑΡΧΕΙΟ 
ΝΑΞΟΥ 

Τμήμα Αλιείας  843 00 ΝΑΞΟΣ 22850 23990 22850 24199 naxos@nax.forthn
et.gr 

ΕΠΑΡΧΕΙΟ 
ΚΥΘΗΡΩΝ 

Γρ. Παρακολούθησης Τομέων 
Παραγωγής 

Χώρα 801 00 ΚΥΘΗΡΑ 27360 31556 27360 31352  

ΕΠΑΡΧΕΙΟ 
ΚΑΛΥΜΝΟΥ 

Τμήμα Αλιείας  852 00 
ΚΑΛΥΜΝΟΣ 

22430 22782 22430 23110 kalymn@klm.forth
net.gr 

ΕΠΑΡΧΕΙΟ 
ΛΑΓΚΑΔΑ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ –  
Τμ. Αλιείας 

Αγιος Βασίλειος 572 00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 23940 51244 23940 51244  
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5.1.6. Διευθύνσεις Γεωργικής Ανάπτυξης Περιφερειών  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ταχυδρομική 

Διεύθυνση 
Ταχυδρομικός 
Κώδικας 

Τηλέφωνο Fax e-mail 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
- ΘΡΑΚΗΣ 

Ομονοίας 77 651 10 ΚΑΒΑΛΑ 2510 229240 2510 223472  

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Ναυαρίνου 28 & 
Καραολή Δημητρίου 

 5551 31 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 2310 409580 2310 409136 dd_the@rcm.gr 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Καμβουνίων 16Α 501 00 ΚΟΖΑΝΗ  24610 39701 24610 39702  

ΗΠΕΙΡΟΥ Αβέρωφ 6 451 10 ΙΩΑΝΝΙΝΑ 26510 28749 26510 26480 dgaperip@otenet.gr 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Αλυκές Ποταμού 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ 26610 86559 26610 86553 agrotiki@ionianislands.gr 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Φαρσάλων 148 413 35 ΛΑΡΙΣΑ 2410 670511-529 2410 670184 perifagr@otenet.gr 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Υψηλάντη & 
Τσιριμώκου 2 

351 00 ΛΑΜΙΑ 22310 67480-70 22310 67471 dgapest@otenet.gr 

ΑΤΤΙΚΗΣ Χαλκοκονδύλη 15 104 32 ΑΘΗΝΑ 210 5231979 210 5233711 xa15u007@minagric.gr 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Εθνική Οδός Πατρών – 
Αθηνών 33 

264 41 ΠΑΤΡΑ 2610 438873 2610 438616 dga-pde@otenet.gr 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Τέρμα Ερυθρού 
Σταυρού 

221 00 ΤΡΙΠΟΛΗ 2710 233588 2710 239831 perpelop@otenet.gr 

ΚΡΗΤΗΣ Ελευθερνής & Σιβρίτου 
2 

713 03 ΗΡΑΚΛΕΙΟ 2810 314953 2810 314697  

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κουντουριώτη 79 811 00 ΜΥΤΙΛΗΝΗ 22510 37268 22510 37268  

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Επτανήσου 35 841 00 ΣΥΡΟΣ 22810 96204 22810 85090 dgan@saregio.gr 
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5.1.7. Ιχθυόσκαλες της Ελλάδας 
 

ΤΙΤΛΟΣ Ταχυδρομική 
Διεύθυνση 

Ταχυδρομικός 
Κώδικας 

ΝΟΜΟΣ Τηλέφωνο 

ΕΤΑΝΑΛ Α.Ε. Αριστοτέλους 8, Καλλιθέα 176 71 Αττικής 210 9234664 
Ιχθυόσκαλα Δημοσίου Μεσολογγίου Λιμάνι Μεσολογγίου 302 00 Αιτωλ/νίας 26310 55500-2 

Ιχθυόσκαλα Καβάλας Τενέδου 15, Καβάλα 654 04 Καβάλας 2510 242383 

Ιχθυόσκαλα Νέας Μηχανιώνας Νέα Μηχανιώνα 570 04 Θεσσαλονίκης 23920 35910-1 

Ιχθυόσκαλα Πάτρας Τέρμα Τριών Ναυάρχων, 
Πάτρα 

262 20 Αχαΐας 2610 324258 
2610 321792 

Ιχθυόσκαλα Αλεξανδρούπολης Λιμένας Αλεξανδρούπολης 681 00 Έβρου 25510 25120-1 

Ιχθυόσκαλα Καλύμνου Άγιος Στέφανος, Κάλυμνος 852 00 Δωδεκανήσου 22430 23023 

Ιχθυόσκαλα Κερατσινίου Προβλήτα 3, Λιμένας 
Ηρακλέους, Κερατσίνι  

187 00 Αττικής 210 4325766 

Ιχθυόσκαλα Πρέβεζας Άγιος Θωμάς 481 0 Πρέβεζας 26820 23090 

Ιχθυόσκαλα Χαλκίδας Τέρμα Λεωφ. Μακαρίου, 
Χαλκίδα 

341 00 Ευβοίας 22210 25323 

Ιχθυόσκαλα Χανίων Λιμένας Σούδας, Σούδα 73200 Χανίων 28210 80194-5 

Ιχθυόσκαλα Χίου Νεοχωρίων 821 00 Χίου 22710 24376 
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5.1.8. Ερευνητικά Ινστιτούτα 
 
Οι απόφοιτοι του Τμήματος προσλαμβάνονται μέσω προκηρύξεων και απασχολούνται σε ερευνητικά προγράμματα. Μετά τις συγχωνεύσεις των τελευταίων 

ετών τα δύο μεγαλύτερα ερευνητικά ινστιτούτα της χώρας είναι τα ακόλουθα: 

Υπηρεσία Ταχυδρομική 
Διεύθυνση 

Ταχυδρ. 
Κώδικας 

Τηλέφωνο Fax URL 
e-mail 

ΙΝ.ΑΛ.Ε. – ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε. Νέα Πέραμος 
Καβάλα  

640 07 25940 22691-2 26940 22222 www.fishri.gr 
fri@otenet.gr 

ΕΛΚΕΘΕ (ΝΕΑ ΚΤΙΡΙΑ)  
 

Τ.Θ. 712 
 Ανάβυσσος 
Αττική 

19013 Γραμματεία Ινστιτούτου 
Ωκεανογραφίας 
22910 76452 
Γραμματεία Ινστιτούτου Εσωτερικών 
Υδάτων, 22910 76458 

 www.hcmr.gr 
 

ΕΛΚΕΘΕ (ΠΑΛΑΙΑ ΚΤΙΡΙΑ)  
  
 

Άγιος Κοσμάς 
Ελληνικό  

16604 Γραμματεία Ινστιτούτου Θαλασσίων 
Βιολογικών 
Πόρων  
210 9821354 

210 9811713  

ΕΛΚΕΘΕ ΚΡΗΤΗΣ 
(ΝΕΑ ΚΤΙΡΙΑ) 
  

Θαλασσόκοσμος 
Πρώην Αμερικάνικη Βάση 
Γουρνών, Τ.Θ. 2214 
Ηράκλειο Κρήτη 

71003  
 

2810 337806 
Γραμματεία Ινστιτούτου Θάλασσας 
Βιολογίας και Γενετικής 
2810 337801 

2810 337822  

ΕΛΚΕΘΕ ΚΡΗΤΗΣ (ΠΑΛΑΙΑ 
ΚΤΙΡΙΑ) 
Λιμάνι 

Λιμάνι Ηρακλείου 
Τ.Θ. 2214 
Ηράκλειο, Κρήτη 

71003 2810 346860 2810 241882  

ΕΛΚΕΘΕ ΡΟΔΟΣ 
  

Οδός Κω 
 Ρόδος 

85100 22410 78320  
 

22410 78321  
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5.2. ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 
 

5.2.1. Συλλογικοί φορείς Πανελλήνιας Εμβέλειας, Περιφέρειας και Νομού   

Οι απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να απασχοληθούν ως Ιχθυολόγοι Τ.Ε. στους ακόλουθους φορείς. 

ΤΙΤΛΟΣ ΟΝΟΜΑ Ταχυδρομική 
Διεύθυνση 

ΝΟΜΟΣ Τηλέφωνο 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 304 00, Αιτωλικό Αιτωλ/νίας 26320 23720 
Αλιευτικός Συνεταιρισμός Ο ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 304 00, Αιτωλικό Αιτωλ/νίας 2632024107 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός ΑΓΙΑ ΕΛΕΟΥΣΑ 304 00, Αιτωλικό Αιτωλ/νίας 26320 24006 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός ΤΟ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ Κύπρου 83, 302 00, Μεσολόγγι Αιτωλ/νίας  

Αλιευτικός Συνεταιρισμός ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ Νεοχώρι Μεσολογγίου Αιτωλ/νίας  

Αγροτικός Αλιευτικός Συνεταιρισμός 
Τριχωνίδας 

ΑΝΤΑΙΟΣ 300 03, Παναιτώλιο Αιτωλ/νίας  

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Βιστωνίδας & 
Βιστωνικού Κόλπου 

Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 670 63, Πόρτο Λάγος Ξάνθης 25410 96703 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Ιχθυοτροφείων 
Καβάλας 

 Βενιζέλου 13, 653 02, Καβάλα Καβάλας 2510 222117 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Κερκίνης ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 620 55, Κερκίνη Σερρών 23270 41109 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Πρέβεζας  Βαθύ, 481 00 Πρέβεζας 26830 22234 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Νεοχωρίου  47100, Νεοχώρι Αρτας 26810 87687 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Κορωνησίας - 
Καλογερικού 

 47100, Κορωνησία Αρτας 26810 24005 
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Αλιευτικός Συνεταιρισμός Ανέζας ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 47100, Ανέζα Άρτας 26810 41695 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Αλυκής 
Κομποτίου 

 47040, Κομπότι Άρτας 26810 69711 

Αλιευτικός Συνεταιρισμός Μετοχίου 
ΣΥΝ.ΠΕ 

Ο ΠΡΟΚΟΠΟΣ 270 52, Μετόχι Αχαϊας 
Λαρίσσου 

Αχαΐας 26930 31252 

 
 
  
5.2.2. Μονάδες Υδατοκαλλιεργειών 

Οι απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να απασχοληθούν ως Ιχθυολόγοι Τ.Ε. σε μονάδες υδατοκαλλιεργειών που εκτρέφουν μαλάκια (μύδια,  

στρείδια, χάβαρα), καρκινοειδή (γαρίδες, αστακούς), αμφίβια (βατράχια), φύκη (μικροφύκη, μακροφύκη) κ.α. 

 
ΤΙΤΛΟΣ ΟΝΟΜΑ Ταχυδρομική 

Διεύθυνση 
ΝΟΜΟΣ Τηλέφωνο 

Σύνδεσμος Μυδοκαλλιεργητών Ν. 
Πιερίας 

 600 66, Μακρύγιαλος Πιερίας 23530 41373 

Σύνδεσμος Ελλήνων Μυδοκαλλιεργητών 
– Οστρακοκαλλλιεργητών (Σ.Ε.ΜΥ.Ο.) 

 Μητροπόλεως 25,  
546 24 

Θεσσαλονίκης 23910 42200 

Αλιευτικός - Οστρακοκαλλιεργητικός 
Σύλλογος Δήμου Αξιού 

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝ 573 00, Κύμινα Θεσσαλονίκης  

Αγροτικός Αλιευτικός 
Οστρακοπαραγωγικός Συνεταιρισμός 
Χαλάστρας 

Η ΧΑΛΑΣΤΡΑ 573 00, Χαλάστρα Θεσσαλονίκης  

Αλιευτικός Οστρακοαλιευτικός 
Αγροτικός Σύλλογος Καμμένων Βούρλων 

ΤΟ ΘΡΟΝΙΟ 350 08, Καμμένα Βούρλα ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 22350 22062 
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Σύλλογος Οστρακαλιέων & Αλιέων ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΠΕΥΚΟ Μ. Παπαδοπούλου 39,     
190 06, Ν. Πέραμος 

ΑΤΤΙΚΗΣ 22960 33888 

Οστρακαλιευτικός Συνεταιρισμός 
Σαλαμίνας 

 Καματερό Σαλαμίνας, 189 
00  

ΑΤΤΙΚΗΣ 210 4673751 

ΣΑΡΑΦΗΣ ΑΕΒΕ 2ο χλμ Μηχανιώνας- 
Αγγελοχωρίου 

57004 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 23920 57680 

Ε.Α.ΣΥΝΕΤ/ΣΜΩΝ ΝΟΜΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ Αλυκές, Κίτρους 60064 ΠΙΕΡΙΑΣ 2353071752 

ΚΟΥΜΙΩΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Καλύβια, Βορικού  ΠΙΕΡΙΑΣ 2351038986 

ΟΥΣΤΕΡ ΑΕ , ΥΔΑΤ/ΓΕΙΕΣ 
ΟΣΤΡΑΚΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΩΛΟΥ 

Ανδρούτσου 24, Μώλος    

ΣΟΥΓΙΟΥΛΤΖΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ Νέα Μάλγαρα 57300 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 697289496 

ΑΦΟΙ ΔΗΜΟΥΔΗ Χαλάστρα  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ Γ. & ΣΙΑ ΟΕ Ελαιοχώρι  ΚΑΒΑΛΑΣ  

ΒΙΟΤΟΠΟΣ ΕΠΕ Νέα Κούταλη  ΛΕΣΒΟΥ 254092180 
 
 
5.2.3. Μονάδες Ιχθυοκαλλιεργειών  

Οι απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να απασχοληθούν ως Ιχθυολόγοι Τ.Ε. σε ιχθυογεννητικούς σταθμούς και σε μονάδες πάχυνσης ψαριών. 

 
Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ-FAX Ηλ. Διεύθυνση 

E-mail  
1 ΑΓΙΑ ΣΩΤΗΡΑ Α.Ε 

 
ΠΟΣΕΙΔΩΝΟΣ 94, 
32012 ΑΝΤΙΚΥΡΑ 
ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

Τηλ : 22670 42991-2 
Φάξ : 22670 41131 

 

2 ΑΙΓΕΑΣ Α.Ε. ΛΑΓΚΑΔΑ-ΧΙΟΣ, 
82100 ΟΙΝΟΥΣΣΕΣ 

Τηλ : 22710 74901-4 
Φάξ : 22710 74904 
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3 ΑΡΓΩ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
ΛΑΓΚΑΔΑΣ Α.Ε. 

ΕΓΚΡΕΜΟΥ 15, 
82100 ΟΙΝΟΥΣΣΕΣ 
 

Τηλ : 22710 42458 
Φάξ : 22710 21317 

 

4 ΑΡΓΩ ΣΚΟΡΠΟΝΕΡΙΩΝ 
ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΕΠΕ 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑ 153, 
32200 ΘΗΒΑ 

Τηλ : 22620 21980, 25086
Φάξ : 22620 25086 

 

5 ΑΥΛΑΚΙ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ Ε.Π.Ε. 
 

ΚΙΟΥΡΚΑΤΙ, 
20004 ΣΟΦΙΚΟ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

Τηλ : 27410 93371 
Φάξ : 27410 93371 

 

6 BLUE FARM 
  
  

ΤΑΤΟΪΟΥ 122 & 
ΠΑΡΘΝΩΝΟΣ 1, 
14671 Ν.ΕΡΥΘΡΑΙΑ 

Τηλ : 210 6202391 
Φάξ : 210 8075278 

bluefarmgr@yahoo.gr  

7 ΒΟΝΙΤΣΑ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
Α.Ε. 

ΝΙΚ.ΣΤΡΑΤΟΥ 26, 
30002 ΒΟΝΙΤΣΑ 

Τηλ : 26430 22373 
Φάξ : 26430 22373 

 

8 ΓΡΑΜΜΟΣ ΑΕ Αγ. Αποστόλων 7-9, 46100 
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 

Τηλ.: 26650 29231  

9 ΔΙΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΕ 
 

ΠΑΤΗΣΙΩΝ 185, 
11253 ΑΘΗΝΑ 

Τηλ : 210 4610708, 
4612799 
Φάξ : 210 4615640 

 

10 ΕΛΛΗΝΙΚΑΙ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΙ 
ΑΒ & ΕΕ 

ΛΕΩΦ. ΠΕΝΤΕΛΗΣ 48, 
15235 ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ 

Τηλ : 210 6131666, 
6132666, 6139880 
Φάξ : 210 6132367 

 

11 ΕΝΑΛΙΟΣ ΙΟΝΙΟΥ-
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ "ΕΝΙ"Α.Ε. 

ΔΥΡΡΑΧΙΟΥ 70, 
10443 ΑΘΗΝΑ 
 

Τηλ : 210 5133551, 
5133779 
Φάξ : 210 5132324 

 

12 ΕΤΑΛΑ, ΑΦΟΙ, Α.Ε. 
 

ΒΑΘΥ, 
85200 ΚΑΛΥΜΝΟΣ 

Τηλ : 22430 24376, 
24662, 51828 
Φάξ : 22430 24662 

 

13 ΙΧΘΥΚΑ Α.Ε. Σκαλί Κουτσιλάρη, 30200 
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 

Τηλ.: 26310 28873  

14 ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΥ Α.Ε. 

30002 ΑΝΑΚΤΟΡΙΟ 
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

Τηλ.: 26430 23866  

15 ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ-ΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΣΥΜΗΣ Ε.Π.Ε. 

Γ.ΣΕΦΕΡΗ 108, 
85100 ΡΟΔΟΣ 

Τηλ : 22410 60170-3 
Φάξ : 22410 60175 
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16 ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ ΕΡΥΣΣΟΥ 
Ε.Π.Ε. 

ΖΑΙΜΗ 14, ΠΑΤΡΑ, 
26221 ΠΑΤΡΑ 
 

Τηλ : 2610 222206 
Φάξ : 2610 623328 

 

17 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε. ΜΑΚΡΥΑ ΠΟΥΝΤΑ, 
28300 ΙΘΑΚΗ 

Τηλ : 26740 32681-3 
Φάξ : 26740 32320 

 

18 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑΣ 
ΑΒΕΕ 

28200 ΠΑΛΙΚΗ 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 

Τηλ.: 26710 94161  

19 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΛΙΑΠΗΣ 35200 ΔΑΦΝΟΥΣΙΩΝ 
ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ 

Τηλ.: 22330 91344  

20 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΜΑΚΡΟΝΗΣΟΣ Α.Ε. ΛΕΩΦ.ΠΟΣΕΙΔΩΝΟΣ 42 
& ΑΙΓΕΩΣ 89, 
17675 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 

Τηλ : 210 9480780-3 
Φάξ : 210 9480784 

 

21 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΑΜΗΣ ΕΠΕ ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 2 
28100 ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑ 

Τηλ.: 26710 24030  

22 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ Α.Ε.Γ.Ε. ΝΑΥΑΡΧΟΥ 
ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ 30, 
10556 ΑΘΗΝΑ 

Τηλ : 210 3724900 
Φάξ : 210 3724909 

E-mail : selonda@gr.selonda.com 
Internet : www.selonda.com 

23 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΙΔΟΝΗΣΟΥ Α.Ε. 
  

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
34500 ΑΛΙΒΕΡΙ 
ΕΥΒΟΙΑ 

Τηλ : 22230 22597 
Φάξ : 22230 22148 

 

24 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΦΩΚΙΔΑΣ ΕΚΑΛ ΑΕ (ΟΡΜΟΣ ΞΥΔΙΑΣ) , 33058 
ΤΟΛΟΦΩΝΑΣ ΦΩΚΙΔΟΣ 

Τηλ.: 22660 71325  

25 ΕΧΙΝΟΣ ΑΕ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΙ 
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

35300 ΕΧΙΝΑΙΩΝ 
ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ 

Τηλ.: 22380 41834  

26 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΘΩΜΑ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ Α.Ε. 

ΑΓΙΟΣ ΘΩΜΑΣ, 
48100 ΠΡΕΒΕΖΑ 

Τηλ : 26820 25104 
Φάξ : 26820 25104 

 

27 ΚΑΒΟ-ΝΤΟΡΟ ΙΧΥΟΤΡΟΦΕΙΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

ΟΡΜΟΣ ΛΙΜΑΝΑΚΙ, 
ΑΝΔΡΟΣ, 84500 ΑΝΔΡΟΣ 

Τηλ : 22820 71750  

28 ΚΑΛΛΟΝΗ Ε.Π.Ε. 
  
 

ΤΑΚΤΙΚΟΥΠΟΛΗ, 
ΠΟΡΟΣ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ, 
18020 ΠΟΡΟΣ 
 

Τηλ : 22980 36116, 36237
Φάξ : 22980 36212 
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29 ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ, Ι., FAMILY Α.Ε. ΒΟΥΡΛΙΔΙΑ, 
ΚΑΛΥΜΝΟΣ, 85200 

Τηλ : 22430 31395, 31349
Φάξ : 22430 31349 

 

30 ΚΟΛΛΙΑΣ, Ε., Α.Ε. 
  
 

ΛΑΡΥΜΝΑ, ΦΘΙΩΤΙΔΑ, 
35012 ΛΑΡΥΜΝΑ 

Τηλ : 22330 41751-2, 
41760 
Φάξ : 22330 41760 

 

31 ΚΡΗΤΙΚΟΥ, Π., ΑΦΟΙ, "ΚΟΡΑΛΛΙ" 
Α.Ε. 

ΑΡΓΟΥΣ 5 , 
21100 ΝΑΥΠΛΙΟ 

Τηλ : 27520 24858, 26855
Φάξ : 27520 26855 

www. koralli.com 

32 ΜΑΝΗΣ ΙΧΘΥΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 

ΠΑΡΘΕΝΙ, 85400 ΛΕΡΟΣ Τηλ : 22470 24508 
Φάξ : 22470 24509 

 

33 ΜΑΥΡΗ Α.Ε. ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
 

ΠΑΝΤΟΚΡΑΤΟΡΑΣ , 
48100 ΠΡΕΒΕΖΑ 

Τηλ : 26820 28433, 
28053, 26815 
Φάξ : 26820 28538 

 

34 ΜΗΤΣΙΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 
 

ΙΧΘΥΟΣΚΑΛΑ, 
48100 ΠΡΕΒΕΖΑ 

Τηλ : 26820 21323 
 

 

35 ΜΙΣΤΡΑΛ Σ. ΖΑΝΝΙΚΟΣ & ΣΙΑ Α.Ε. 
  

ΣΥΚΙΑΔΑ , 82100 ΧΙΟΣ Τηλ : 22710 74814, 74834
Φάξ : 22710 74864 

 

36 ΜΠΙΤΣΑΚΟΣ, Γ. & Π., 
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. 

ΛΑΡΥΜΝΑ, 
35012 ΛΑΡΥΜΝΑ 
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

Τηλ : 22330 41031, 41691 
- 2 
Φάξ : 22330 41693 

 

37 ΜΠΟΥΡΣΙΝΟΣ Δ. Α.Ε. 
  

ΛΕΩΦ. ΑΓ. 
ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 3, 
46100 ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 

Τηλ : 26650 22816, 24342
Φάξ : 26650 24342 

E-mail : boursinos@otenet.gr 
 

38 ΝΙΚΟΦΑΡΜ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
ΕΠΕ 
 

ΛΕΚΚΑ 23-25, 
10562 ΑΘΗΝΑ  

Τηλ : 210 3233367, 
3253995 
Φάξ : 210 3231823 

 

39 ΟΔΥΣΣΕΑΣ Α.Ε. 
 

ΝΕΑΠΟΛΗ , 
30100 ΑΓΡΙΝΙΟ 

Τηλ : 26410 26045 
Φάξ : 26410 26045 

 

40 ΟΔΥΣΣΕΥΣ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ Α.Ε. ΣΟΦΙΚΟ, 20004 ΣΟΦΙΚΟ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

Τηλ : 27410 93371 
Φάξ : 27410 93371 
 

 

41 ΟΙΝΟΥΣΣΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΙΕΣ 
Α.Ε. 

ΚΑΡΔΑΜΥΛΑ, ΧΙΟΣ, 
82100  

Τηλ : 22720 23561-4 
Φάξ : 22720 22412 
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42 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΝΗΡΕΑΣ 
 
 

1χλμ.Κορωπίου Βάρης 194 
00 Κορωπί  
 

Τηλ: 210 66 24 280     
Fax: 210 66 26 801-3-4 
 

http://www.nireus.gr/greek/jobs.asp

43 ΟΜΙΛΟΣ ΣΕΛΟΝΤΑ 
 

Ναυάρχου Νικοδήμου 26-
30, Πλάκα - Αθήνα 105 56 
 

Τηλ.: 210 3724900,     
Fax: 210 3724909 

Website : www.selonda.com 
Email : selonda@gr.selonda.com 

44 ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΕΠΕ ΜΑΡΤΙΝΟ, 
35005 ΜΑΡΤΙΝΟ 
ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

Τηλ : 22330 61452, 
41732, 61100, 017254443 

 

45 Π.ΦΡΥΔΑΣ-Δ.ΑΓΓΕΛΟΥΔΗΣ-
Α.ΦΡΥΔΑΣ Ο.Ε. ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΕΙΕΣ 
- ΟΣΤΡΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 

ΘΑΣΟΣ Τηλ. 25930 81080  

46 ΤΡΙΤΩΝ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
Ε.Π.Ε. 

ΜΑΡΜΑΡΙ, 
34013 ΜΑΡΜΑΡΙ 
ΕΥΒΟΙΑ 

Τηλ : 22240 31605 
Φάξ : 22240 31605 

E-mail : velie@tee.gr 

47 ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΠΑΤΡΑΙΚΟΥ 
ΑΕΕ 

ΔΥΡΡΑΧΙΟΥ 70, 
10443 ΑΘΗΝΑ ΚΕΝΤΡΟ 

Τηλ : 210 5133779, 
5133725, 5133551 
Φάξ : 210 5132324 

 

48 ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΡΟΔΟΥ 
Α.Γ.Ε.Ε. 

ΛΟΧ. ΦΑΝΟΥΡΑΚΗ 19, 
85100 ΡΟΔΟΣ 
 

Τηλ : 22410 27608, 28107
Φάξ : 22410 - 37069 

 

49 ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕΡΙΦΟΥ 
Α.Ε. 

ΑΓ. ΑΝΔΡΕΟΥ 66, 
26221 ΠΑΤΡΑ 

Τηλ : 2610 270173, 272  

50 ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΚΟΡΩΝΙΣ ΑΕ ΚΟΙΛΑΔΑ 
21350 ΚΡΑΝΙΔΙ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑ 

Τηλ.: 27540 61540,  
27540 61562 

 

51 ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΛΕΣΒΟΥ ΑΕ 81100 ΜΥΤΙΛΗΝΗ 
ΛΕΣΒΟΥ 

Τηλ.: 22510 91035  

52 ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΜΠΙΤΣΑΚΟΣ 
Γ. & Π. ΑΕ 

ΛΑΡΥΜΝΑ , 35012 
ΟΠΟΥΝΤΙΕΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑ 

Τηλ.: 22330 41700  

53 ΥΔΡΟΒΙΟΣ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
Ε.Π.Ε. 

ΜΗΛΙΝΑ, 
37013 ΜΗΛΙΝΑ 
 

Τηλ : 24230 65200 
Φάξ : 24230 65200 
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54 ΥΔΡΟΦΑΡΜ Ε.Π.Ε. ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 7 , 
21100 ΝΑΥΠΛΙΟ 

Τηλ : 27520 25878 
Φάξ : 27520 25878 

 

55 ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 
"ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΨΕΡΙΜΟΥ" 

ΠΥΘΟΣ ΠΥΛΙΟΥ, 
ΜΑΡΜΑΡΙ, 85300 ΚΩΣ 

Τηλ : 22420 41291, 
41801, 41791 
Φάξ : 22420 41419 

 

56 ΦΕΙΔΩ Α.Ε. 
  

ΚΑΡΑΜΟΥΡΤΖΟΥΝΗ 1, 
34100 ΧΑΛΚΙΔΑ 

Τηλ : 22210 86173, 74216
Φάξ : 22210 20635 

 

57 ΧΕΛΠΑ ΑΕ 
 

ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 16 Τ.Θ. 
139, 47100 ΑΡΤΑ 
 

Τηλ : 26810 41702, 
42474, 26145 
Φάξ : 26810 42474 

 

58 Ι. ΧΟΡΟΖΟΓΛΟΥ & ΣΙΑ Ο.Ε. – 
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

Ι. ΧΟΡΟΖΟΓΛΟΥ, ΑΓ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ 

Τηλ. 6945433199 
 

 

59 EUROFISHE HELLAS ΑΣΤΑΡΤΗ Α.Ε. ΣΥΓΓΡΟΥ 231 
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ , 17121 

Τηλ.: 210 9304925  

60 INTERFISH ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
ΑΕ

Λ.ΠΕΝΤΕΛΗΣ 39, 
15235 ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ 

Τηλ : 210 8101332,       
210 8104100-1 

 

61 LION Α.Ε. 
  

ΚΑΡΑΜΟΥΡΤΖΟΥΝΗ 1 , 
34100 ΧΑΛΚΙΔΑ 
 

Τηλ : 22210 86173,    
22210 74216 
Φάξ : 22210 20635 

 

62 NEPTUNUS ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΑΕ 

ΑΦΕΝΤΟΥΛΗ 2 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ , 18536 

Τηλ.: 210 4281971  

63 NIMOS Α.Ε. 
  

Γ. ΣΕΦΕΡΗ 108, 
85100 ΡΟΔΟΣ 

Τηλ : 22410 60170 - 3 
Φάξ : 22410 60175 

E-mail : simfish@otenet.gr 

64 OCTAPUS Α.Ε. 
 

ΠΛΑΤ. ΤΖΙΤΖΙΦΙΩΝ 2, 
17674 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 

Τηλ : 210 9400468, 210 
9400752, 210 9400318 
Φάξ : 210 9400318 

 

65 SPARUS ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 
ΑΝΤΙΚΥΡΑΣ Ε.Π.Ε 

ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 18, 
32012 ΑΝΤΙΚΥΡΑ 
ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

Τηλ : 22670 41378,      
22670 41650,  
Φάξ : 22670 42200 

 

66 VIKING Ε.Π.Ε. 
  

ΔΗΜ.ΧΑΙΜΑΝΤΑ 1, 
15122 ΜΑΡΟΥΣΙ 

Τηλ : 210 8067563,             
210 8028118 
Φάξ : 210 8063091 
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5.2.4. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
Οι απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να απασχοληθούν ως Ιχθυολόγοι Τ.Ε. στο παραγωγικό και εμπορικό τμήμα βιομηχανικών μονάδων  

μεταποίησης ψαριών, κονσερβοποιίας, παραγωγής κατεψυγμένων προμαγειρεμένων φαγητών, ιχθυοτροφών – ζωοτροφών. 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ-FAX Ηλ. Διεύθυνση - E-mail  

1 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Α.Ε., 
ΙΧΘΥΡΑ & ΟΣΤΡΑΚΟΕΙΔΗ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Α.Ε., 
17Ο χλμ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ-
ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ, Τ.Θ. 156, 
57001, ΘΕΡΜΗ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Τηλ. 2310 462708,  
Τηλ. 2310 461500 
Fax. 2310 462805 

apostolou@hol.gr 
 

2 ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΙΑ Β. ΑΙΓΑΙΟΥ 
Α.Ε.Β.Ε. 

Κονσερβοποιία Β. Αιγαίου ΒΙ-ΠΕ 
ΣΤΑΥΡΟΧΩΡΙΟΥ,  
Τ.Θ. 36, 61100 ΚΙΛΚΙΣ 

Τηλ.: 23410 71788 
Fax: 23410 71996 

alexis@konva.gr 
 

3 ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΕΛΛΑΣ Α.Ε., ΙΧΘΥΡΑ-
ΑΛΙΠΑΣΤΑ 

63200 Ν. Μουδανιά, ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ Τηλ. 23730 25281 
Fax: 23730 23896 

 

4 ΤΡΑΓΑΚΗΣ Α.Ε. – ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ & 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΙΧΘΥΩΝ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ & ΑΝΝΑ 
ΤΡΑΓΑΚΗ, Παραλία Γερακινής, 
63100 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 

Τηλ. 2371052666 
Fax. 23710 52667

 

5 ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ Α.Ε.Β.Ε. ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ Α.Ε.Β.Ε., 
Λάκκωμα Χαλκιδικής 

Τηλ. 23990 51172 
Fax. 23990 51419

 

6 ΤΣΙΑΛΙΟΣ Β. & Β. ΟΕ 
 

ΠΗΓΕΣ ΛΟΥΡΟΥ, 45500 ΑΓΙΟΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Τηλ.: 2654071282  

7 DELI FISH Α.Ε., ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ 
ΙΧΘΥΡΩΝ 

DELI FISH Α.Ε., ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ 
ΙΧΘΥΡΩΝ, 
Λιμνότοπος ΚΙΛΚΙΣ 

Τηλ.: 23430 24097  

8 LAKY-ΧΕΛΠΑ Α.Ε. ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ-
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΩΝ 

Οδός Αρτας - Πρέβεζας (12 χλμ.), 
Νέα Κερασούντα, Φιλιππιάδα 
48200, Πρέβεζα, Ελλάδα 

Τηλ. 2681042505,  
Fax. 2683042046 

 

9 ΕΛΒΙΖ Πεδινή Ιωαννίνων 
 

Τηλ. 26510 92338 
Fax: 26510 92560 
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10 Σύνδεσμος Βιοτεχνών Αλίπαστων Ν. 
Καβάλας 

Ν. Καρβάλη, Τ.Θ. 5, 640 06 Τηλ. 2510 316678  

11 Πανελλήνιος Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Εισαγωγής – Εξαγωγής και Εμπορίας 
Κατεψυγμένων Τροφίμων 

Πειραιώς 226, 177 78, Ταύρος, 
ΑΘΗΝΑ 

Τηλ. 210 3452098  

12 BIOMAR HELLENIC A.B.E.E.I. Β’ ΒΙΠΕ ΒΌΛΟΥ, 37500 
Βελεστίνο Μαγνησίας 

Τηλ. 24250 61500 
Fax. 24250 24031 

info@biomar.gr 
www.biomar.gr 

13 FEEDUS ΒΙΠΕ ΠΑΤΡΩΝ, 26004, ΠΑΤΡΑ 
 

 www.nireus.com 
 

14 KEGO S.A. 1Ο χλμ. Εθν. Οδού Ν. Αρτάκης-
Ψαχνών, 34600, Νέα Αρτάκη 
 

Τηλ. 22210 42032 
Fax. 22210 43886 

info@kego.gr 
 

15 DIBAQ Hellas Αγίου Αλεξάνδρου 65, 17561, 
Παλαιό Φάληρο 

Τηλ. 2109858018 
Fax. 2109858318 

dibaqgr@hol.gr 
 

16 SKRETTING Δ. ΔΟΥΜΑ ΥΙΟΙ Ο.Ε. Τηλ. 26510 26304 
Fax. 26510 21829 

 

17 ΙΧΘΥΣ FISH FEEDS 
 

ΠΕΡΣΕΥΣ ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΕΙΔΙΚΗΣ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΑΒΕΕ 

Τηλ. 27410 58300-1 
Fax. 2741058297 

 

18 ΖΩΟΝΟΜΗ Α.Β.Ε.Ε. 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΩΝ @ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ 

Κρητικό Αρχαίας Κορίνθου 
20011 Περιγιάλι 

Τηλ. 27410 74600 
Fax. 2741028756 

sales@zoonomi.gr.nu 
 

19 PROVIMI HELLAS S.A. 
 

20Ο χλμ. Ε.Ο. Αγρινίου-Αρτας 
300 09 Κουβαράς, Φυτείες 

Τη. 26460 34100 
Fax. 26460 39101 

provimihellas@gr.provimi.com 
www.provimi.gr 
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5.3. AΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
 
Ως επιχειρηματικότητα θα μπορούσαμε να ορίσουμε "το σύνολο των επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων που σχετίζονται με τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων, την εισαγωγή νέων 

προϊόντων και τεχνολογιών και την αναζήτηση επιχειρηματικών ευκαιριών.  

 Με τον όρο "επιχειρηματικότητα", εννοούμε ακόμη τη δεξιότητα της οργάνωσης, του 

σχεδιασμού και της υλοποίησης μιας ιδέας, προκειμένου να προσφερθεί στην αγορά ένα 

προϊόν, ή μια υπηρεσία, με τρόπο έξυπνο, πρωτότυπο, ανταγωνιστικό και αποτελεσματικό". 

 Κύριοι στόχοι είναι η ενθάρρυνση των αποφοίτων στην αυτοαπασχόληση μέσα από 

την ίδρυση υγιών επιχειρηματικών μονάδων, η παροχή της κατάλληλης πληροφόρησης και 

γνώσεων για την κάλυψη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών και η καθοδήγηση των φοιτητών και 

αποφοίτων σχετικά με τις ενέργειες που θα πρέπει να πραγματοποιήσουν, τις ευκαιρίες 

χρηματοδότησης, τη σύνταξη επιχειρηματικών σχεδίων, την κατανόηση των ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών λειτουργίας των διαφόρων τύπων επιχειρήσεων και την επισήμανση των 

ιδιαιτεροτήτων τους. 

 Ενδεικτικά αναφέρονται ορισμένες πηγές χρηματικής ενίσχυσης για δημιουργία 

επιχείρησης για αυτοαπασχόληση που μπορεί κάποιος να αναζητήσει. 

 Στο τέλος του κεφαλαίου δίνονται συνδέσεις ιστοσελίδων για περισσότερες 

πληροφορίες στο αντικείμενο για χρηματοδότηση, που ενδιαφέρει τον καθένα. 

 
 ΕΟΜΜΕΧ  

Ιστοσελίδα: www. eommex.gr 
 
Γ’ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ (2000-2006) 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα" Πρόγραμμα "Ενίσχυση Νεανικής 

Επιχειρηματικότητας" Δ΄ Κύκλος 

To ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας - υλοποιεί το πρόγραμμα 

«ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΝΕΑΝΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» - Δ΄ κύκλος. Το πρόγραμμα αυτό 

εντάσσεται στο Μέτρο 2.8 “Ενθάρρυνση επιχειρηματικότητας ομάδων πληθυσμού” του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. 

Αποστολή του ΕΤΠΑ είναι η συμβολή στην άμβλυνση των ανισοτήτων όσον αφορά την 

ανάπτυξη και το βιοτικό επίπεδο μεταξύ των διαφόρων περιφερειών, στη μείωση της 

καθυστέρησης των λιγότερο ευνοημένων περιφερειών, στη διόρθωση των κυριότερων 

περιφερειακών ανισοτήτων στην ΕΕ, στην ανάπτυξη και διαρθρωτική προσαρμογή των 

αναπτυξιακά καθυστερημένων περιφερειών καθώς και στην κοινωνικο-οικονομική 

ανασυγκρότηση των περιφερειών.  

 Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ανάπτυξη, υποστήριξη και προώθηση της 

επιχειρηματικότητας των νέων (άνδρες ή γυναίκες), μέσω χρηματοδοτικών ενισχύσεων για τη 

  



 

δημιουργία νέων και βιώσιμων μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Οι χρηματοδοτικές ενισχύσεις θα 

χορηγηθούν για την υλοποίηση συγκεκριμένων επιχειρηματικών σχεδίων στους τομείς της 

Μεταποίησης και τις λοιπές επιλέξιμες δραστηριότητες. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα 

έχουν νέοι και νέες που γεννήθηκαν από το 1966 μέχρι και το 1987, είναι άνεργοι, μισθωτοί ή 

ελεύθεροι επαγγελματίες και δεν ασκούσαν επιχειρηματική δραστηριότητα κατά το διάστημα 

από 01.01.2004 έως και την ημερομηνία προκήρυξης - προδημοσίευσης του προγράμματος. Η 

επιχορήγηση των προτάσεων που θα επιλεγούν θα ανέλθει στο 50% του συνολικού 

εγκεκριμένου προϋπολογισμού. Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρότασης δεν πρέπει να 

υπερβαίνει τα 150.000 € για τον τομέα της Μεταποίησης και τα 100.000 € για τις λοιπές 

επιλέξιμες δραστηριότητες, με κατώτατο όριο για όλες τις περιπτώσεις τα 30.000 €. Για το 

πρόγραμμα ισχύει ο κανόνας για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), που σημαίνει 

ότι οι επιχορηγήσεις που δίδονται με τον κανόνα αυτό αθροιστικά σε μια τριετία δεν πρέπει να 

υπερβούν ανά δικαιούχο τα 100.000 €. Οι όροι του προγράμματος (προϋποθέσεις, 

δικαιολογητικά, κριτήρια και διαδικασίες επιλογής, κ.λπ.) παρουσιάζονται αναλυτικά στον 

Κανονισμό Υλοποίησης του προγράμματος. 

 
Γ’ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ (2000-2006) 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα" Πρόγραμμα "Ενίσχυση Γυναικείας 

Επιχειρηματικότητας" Δ ΄ΚΥΚΛΟΣ 

To ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας - υλοποιεί το πρόγραμμα 

«ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» - Δ΄ κύκλος. Το πρόγραμμα αυτό 

εντάσσεται στο Μέτρο 2.8 “Ενθάρρυνση επιχειρηματικότητας ομάδων πληθυσμού” του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. 

Αποστολή του ΕΤΠΑ είναι η συμβολή στην άμβλυνση των ανισοτήτων όσον αφορά την 

ανάπτυξη και το βιοτικό επίπεδο μεταξύ των διαφόρων περιφερειών, στη μείωση της 

καθυστέρησης των λιγότερο ευνοημένων περιφερειών, στη διόρθωση των κυριότερων 

περιφερειακών ανισοτήτων στην ΕΕ, στην ανάπτυξη και διαρθρωτική προσαρμογή των 

αναπτυξιακά καθυστερημένων περιφερειών καθώς και στην κοινωνικο-οικονομική 

ανασυγκρότηση των περιφερειών.  

 Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ανάπτυξη, υποστήριξη και προώθηση της 

επιχειρηματικότητας των γυναικών μέσω χρηματοδοτικών ενισχύσεων για τη δημιουργία νέων 

και βιώσιμων μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Οι χρηματοδοτικές ενισχύσεις θα χορηγηθούν για 

την υλοποίηση συγκεκριμένων επιχειρηματικών σχεδίων στους τομείς της Μεταποίησης και 

τις λοιπές επιλέξιμες δραστηριότητες. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν γυναίκες 

που γεννήθηκαν από το 1950 μέχρι και το 1987, είναι άνεργες, μισθωτές ή ελεύθερες 

επαγγελματίες και δεν ασκούσαν επιχειρηματική δραστηριότητα κατά το διάστημα από 

01.01.2004 έως και την ημερομηνία προκήρυξης -προδημοσίευσης του προγράμματος. Η 
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επιχορήγηση των προτάσεων που θα επιλεγούν θα ανέλθει στο 50% του συνολικού 

εγκεκριμένου προϋπολογισμού. Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρότασης δεν πρέπει να 

υπερβαίνει τα 150.000 € για τον τομέα της Μεταποίησης και τα 100.000 € για τις λοιπές 

επιλέξιμες δραστηριότητες, με κατώτατο όριο για όλες τις περιπτώσεις τα 30.000 €. Για το 

πρόγραμμα ισχύει ο κανόνας για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), που σημαίνει 

ότι οι επιχορηγήσεις που δίδονται με τον κανόνα αυτό αθροιστικά σε μια τριετία δεν πρέπει να 

υπερβούν ανά δικαιούχο τα 100.000 €. Οι όροι του προγράμματος (προϋποθέσεις, 

δικαιολογητικά, κριτήρια και διαδικασίες επιλογής, κ.λπ.) παρουσιάζονται αναλυτικά στον 

Κανονισμό Υλοποίησης του προγράμματος. 

 
Γ’ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ (2000-2006) 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα", Πρόγραμμα "Ενίσχυση της 

Ανταγωνιστικότητας των Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων του Εμπορίου" 

Το πρόγραμμα αυτό εντάσσεται στο Μέτρο 2.11 “Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων του 

Τριτογενούς Τομέα” του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας του Γ΄ 

Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Η παρούσα αφορά χρηματοδότηση προτάσεων συνολικού 

προϋπολογισμού 200.000.000,00 € ο οποίος αναλύεται σε 80.000.000,00 € συνολική δημόσια 

χρηματοδότηση και 120.000.000,00 € ιδιωτική συμμετοχή. Αποστολή του ΕΤΠΑ είναι η 

συμβολή στην άμβλυνση των ανισοτήτων όσον αφορά την ανάπτυξη και το βιοτικό επίπεδο 

μεταξύ των διαφόρων περιφερειών, στη μείωση της καθυστέρησης των λιγότερο ευνοημένων 

περιφερειών, στη διόρθωση των κυριότερων περιφερειακών ανισοτήτων στην ΕΕ, στην 

ανάπτυξη και διαρθρωτική προσαρμογή των αναπτυξιακά καθυστερημένων περιφερειών καθώς 

και στην κοινωνικο-οικονομική ανασυγκρότηση των περιφερειών.  

Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μικρών επιχειρήσεων 

του εμπορίου μέσω της ενίσχυσης ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων, που αποσκοπούν: 

• στην αναβάθμιση / ανακαίνιση του χώρου που ασκείται η εμπορική δραστηριότητα, στον 

τεχνολογικό και οργανωτικό εκσυγχρονισμό τους, στην ένταξη μίας μεμονωμένης 

εμπορικής επιχείρησης σε δίκτυα συνεργαζόμενων επιχειρήσεων με τη μορφή της 

δικαιόχρησης (franchising),  

• στην προώθηση των συνεργασιών των επιχειρήσεων σε κλαδικό επίπεδο που μπορούν να 

στοχεύουν είτε στην από κοινού πραγματοποίηση των αγορών από τους προμηθευτές, είτε 

στην από κοινού εκμετάλλευση αποθηκευτικών χώρων ή / και κοινού χώρου εκθέσεων-

πωλήσεων ή / και δημιουργία κοινών δικτύων διανομής.  

Οι χρηματοδοτικές ενισχύσεις θα χορηγηθούν για την υλοποίηση συγκεκριμένων 

επιχειρηματικών σχεδίων από εμπορικές επιχειρήσεις που έκαναν έναρξη εργασιών πριν την 

1/1/2002 και απασχολούσαν το 2004 από 1-9 άτομα με σχέση εξαρτημένης εργασίας, 
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εκφραζόμενα σε ετήσιες μονάδες εργασίας. Το πρόγραμμα χρηματοδοτεί σχέδια μεμονωμένων 

και συνεργαζόμενων επιχειρήσεων (τουλάχιστον 8) ως εξής:  

• τα σχέδια των μεμονωμένων επιχειρήσεων θα πρέπει αν ολοκληρώνονται εντός 5 (πέντε) 

μηνών από την ημερομηνία έγγραφης ενημέρωσης της επιχείρησης για την έγκρισή της, το 

όριο του προϋπολογισμού των υποβαλλόμενων σχεδίων να είναι 40.000,00 € το κατώτερο 

και 100.000,00 €, το ανώτατο. 

• τα σχέδια των συνεργαζόμενων επιχειρήσεων θα πρέπει αν ολοκληρώνονται εντός 8 (οκτώ) 

μηνών από την ημερομηνία έγγραφης ενημέρωσης της επιχείρησης για την έγκρισή της, το 

όριο του προϋπολογισμού των υποβαλλόμενων σχεδίων να είναι 40.000,00 € το κατώτερο 

και 150.000,00 €, το ανώτατο, ανά επιχείρηση. 

Η επιχορήγηση των προτάσεων που θα επιλεγούν θα ανέλθει στο 40% του συνολικού 

εγκεκριμένου προϋπολογισμού. Για το πρόγραμμα ισχύει ο Κανονισμός (ΕΚ) 69/2001 για τις 

ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), που σημαίνει ότι μία επιχείρηση δεν μπορεί μέσα 

σε μία τριετία να λάβει - στο πλαίσιο προγραμμάτων που διέπονται από τον παραπάνω 

κανονισμό- δημόσια χρηματοδότηση άνω των 100.000,00 €. Οι όροι του προγράμματος 

(προϋποθέσεις, δικαιολογητικά, κριτήρια και διαδικασίες επιλογής, κ.λπ.) παρουσιάζονται 

αναλυτικά στον Οδηγό του προγράμματος. 

 
 

 ΚΠΣ 2000-2006 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ" 

[ΕΠΑΝ]  

Ιστοσελίδα: www.antagonistikotita.gov.gr 

 
Το ΕΠΑΝ ενισχύει την επιχειρηματικότητα σε τομείς όπως οι νέες τεχνολογίες, η 

απελευθερωμένη αγορά ενέργειας, το περιβάλλον, ο τουρισμός, σε ειδικές κατηγορίες 

πληθυσμού όπως οι νέοι, οι γυναίκες και τα άτομα με ειδικές ανάγκες αλλά και η 

χρηματοδότηση δράσεων εκσυγχρονισμού των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων στη μεταποίηση, στον τουρισμό και στις υπηρεσίες. Σε κάθε τομέα δράσης 

ενισχύονται και διαφορετικοί ωφελούμενοι. 

 Εν δυνάμει ενδιαφερόμενοι για τις δράσεις και τις ενισχύσεις του ΕΠΑΝ είναι: 

επιχειρήσεις διαφόρων κλάδων και τομέων ανεξαρτήτως αριθμού απασχολουμένων σε αυτές –

ιδίως μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ερευνητικοί και τεχνολογικοί φορείς, νέοι, γυναίκες, άτομα 

με αναπηρίες, νέοι επιστήμονες, νέοι επενδυτές, μεταποιητικές, εμπορικές, τουριστικές 

επιχειρήσεις, χρήστες του τουριστικού προϊόντος, εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις, καταναλωτές. 

 
 

 Οργανισμός Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.) 

Ιστοσελίδα: http://www.oaed.gr 
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Πρόγραμμα Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας, επιδότησης επιχειρήσεων για δημιουργία Νέων 

Θέσεων Εργασίας και επιχορήγησης Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών στο πλαίσιο των 

Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (Π.Ε.Π.). 

Στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ο ΟΑΕΔ υλοποιεί 

προγράμματα Ενεργητικών Πολιτικών Απασχόλησης (Νέων Θέσεων Εργασίας, Νέων 

Ελευθέρων Επαγγελματιών και Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας -Stage), σύμφωνα με τα 

σχέδια Τοπικών Πρωτοβουλιών Απασχόλησης, Αστικής Ανάπλασης και Ενίσχυσης Ορεινών 

και Ημιορεινών περιοχών. Τα σχετικά Σχέδια είναι συγχρηματοδοτούμενα  από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο κατά 75 % και  έχουν ενταχθεί στο αντίστοιχο Περιφερειακό Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα.  

Ο ΟΑΕΔ έχει προχωρήσει στην προκήρυξη των δράσεων απασχόλησης στις 

Περιφέρειες: 

• Ιονίων Νήσων και Στερεάς Ελλάδας (Κ.Υ.Α 31241/25-10-2005 ΦΕΚ 1519/Β/4-11-2005). 

• Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, 

Ηπείρου, Θεσσαλίας, Πελοποννήσου, Βορείου Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου,  Κρήτης και για 

τη νήσο Λέρο (Κ.Υ.Α. 32339/21-12-2005, ΦΕΚ 1975/Β/30-12-2005) 

• Δυτικής Ελλάδας και Αττικής (Κ.Υ.Α. 30117/13-03-2006, ΦΕΚ 345/Β/23-03-2006) 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται  από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ. 

των περιοχών υλοποίησης των Σχεδίων. 

 
 Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Ιστοσελίδα: http://www.minagric.gr/ 
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Χρήσιμες Συνδέσεις 

• Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς:  www.neagenia.gr  
• Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης: www.ebeth.gr 
• Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου: www.esee.gr  
• ΕΟΜΜΕΧ: www.eommex.gr  
• Υπουργείο Ανάπτυξης: www.ypan.gr  
• Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας: www.ypetho.gr  
• ΕΡΓΑΝΗ: www.ergani.gr  
• Ευρωπαϊκό Κέντρο Πληροφόρησης: www.eic.gr  
• ΚΕΘΙ: www.kethi.gr  
• Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας: 

www.keta-kemak.gr 
• ΟΑΕΔ: www.oaed.gr  
• Σύνδεσμος Βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος: www.sbbe.gr  
• Γραφεία ενημέρωσης του πολίτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Ελλάδα: www.ipe.gr  
• Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»: www.antagonistikotita.gr  
• Ευρωπαϊκά Κέντρα Πληροφοριών στην Ελλάδα:  www.eic.gr  
• Ευρωπαϊκό Δίκτυο Κέντρων Πληροφοριών για Επιχειρήσεις: www.euroinfo.gr  
• Κοινωνία της Πληροφορίας :  www.infosociety.gr  
• Νεολαία και Ευρωπαϊκή Ένωση: www.y-europe.gr  
• Οργανισμός για τη Συνεργασία και την Ανάπτυξη: www.oecd.org  
• Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου: www.wto.org  
• Παρατηρητήριο Επιχειρηματικότητας: www.paratiritirio.gr  
• Πρόγραμμα «ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΤΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ»: www.e-pixeireite.gr  
• Accel Resources for Entrepreneurs: www.accel.com/resources.asp  
• Bootstrappe: www.bootrstrapper.com  
• Business 2005: www.business2005.gr  
• Business Monitor: www.businessmonitor.co.uk  
• Business Owner’ Idea Cafe: www.businessownerideacafe.com  
• Consortium for Entrepreneurship Education: www.entre-ed.org  
• E-business forum: www.ebusiness forum.gr  
• Enter for Etrepreneurial Leadership Clearinghouse on Entrepreneurship: 

www.ceed.ednet.ns.ca  
• Ideopolis2004: www.ideopolis2004.gr  
• The Export and Trade Directory: www.exportmiami.com  
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6. ΑΜΟΙΒΕΣ 
 
 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ  ΣΥΜΒΑΣΗ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ  (Σ.Σ.Ε.) 
   

Για τους όρους της αμοιβής και της εργασίας των Ιχθυολόγων 

(Αποφοίτων των Σχολών Ανώτατης Εκπαίδευσης) 

που ασχολούνται σε επιχειρήσεις όλης της χώρας. 

  
Στην Αθήνα σήμερα, την Τρίτη 7 Μαρτίου 2006, οι υπογράφοντες, αφενός ο κ. Αριστείδης 

Μπελλές, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, ως εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ελληνικών 

Θαλασσοκαλλιεργειών (Σ.Ε.Θ.) 

  
και 

  
αφετέρου ο κ. Μιχαήλ Χατζηευσταθίου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, ως 

εκπρόσωπος του Πανελλήνιου Συλλόγου Τεχνολόγων Ιχθυολόγων (ΠΑ.Σ.Τ.Ι.), και οι δύο 

νόμιμα εξουσιοδοτημένοι για την υπογραφή της παρούσας Σ.Σ.Ε., συμφώνησαν και 

αποφάσισαν τα εξής: 

  
1. Οι συμβαλλόμενοι με αίσθημα ευθύνης για τις οικονομικές και κοινωνικές εξελίξεις του 

Κλάδου αλλά και της Χώρας, διατύπωσαν την αναγκαιότητα να επιδιώξουν την συνέχιση του 

έως σήμερα μεταξύ τους διαλόγου και παράλληλα να επιδιώξουν από κοινού τις αναγκαίες 

θεσμικές αλλαγές, που θα επιβεβαιώνουν και θα αναβαθμίζουν το ρόλο τους σε κοινωνία και 

οικονομία, με την ουσιαστική συμμετοχή στα όργανα που σχεδιάζουν και υλοποιούν την 

(εκάστοτε) κυβερνητική πολιτική, στα θέματα που τους αφορούν. 

  
2.  Διαρκής στόχος και των δύο πλευρών, όπως συζητήθηκε και συμφωνήθηκε και στις τρεις (3) 

προηγούμενες Σ.Σ.Ε., είναι η εξύψωση του βιοτικού επιπέδου των εργαζόμενων στο Κλάδο, η 

σταδιακή προσέγγιση των αποδοχών τους με τον Μέσο Όρο των αμοιβών των εργαζομένων 

των αντίστοιχων κλάδων στα 15 Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ειδικότερα της 

Ευρωζώνης, πριν το τέλος της παρούσας 10ετίας. 

  
3.  Στις διατάξεις της παρούσας Σ.Σ.Ε. υπάγονται οι πτυχιούχοι Ιχθυολόγοι, απόφοιτοι σχολών 

Ανώτατης Εκπαίδευσης που απασχολούνται με σχέση εξαρτημένης εργασίας στις 

Υδατοκαλλιεργητικές Επιχειρήσεις, δηλαδή τις επιχειρήσεις που έχουν σαν αντικείμενο την 

ελεγχόμενη εκτροφή των θαλάσσιων υδρόβιων οργανισμών. 

  
Πτυχιούχοι Ιχθυολόγοι στην παρούσα Σ.Σ.Ε. χαρακτηρίζονται οι πτυχιούχοι των τμημάτων 

Ιχθυοκομίας - Αλιείας και τμημάτων Τεχνολογίας Αλιείας - Υδατοκαλλιεργειών των Τ.Ε.Ι. της 

χώρας μας, καθώς και πτυχιούχοι ισοτίμων και ομοταγών σχολών της Ανώτατης Εκπαίδευσης 
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του εσωτερικού και του εξωτερικού, όπως αυτό προβλέπεται από την Ελληνική Νομοθεσία και 

τους Κανονισμούς και τις Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

  
4.  Ως προϋπηρεσία των Ιχθυολόγων της παρούσας Σ.Σ.Ε. θεωρείται το σύνολο της 

απασχόλησης με σχέση εξαρτημένης εργασίας στον αυτό ή άλλο εργοδότη (φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου). 

  
Η προϋπηρεσία αυτή αποδεικνύεται με σχετικές βεβαιώσεις των αντίστοιχων Ασφαλιστικών 

Φορέων. 

  
5.    Τα κατώτατα όρια βασικών μηνιαίων μισθών των πτυχιούχων Ιχθυολόγων, που εργάζονται 

στις διάφορες υδατοκαλλιεργητικές επιχειρήσεις της χώρας, αυξάνονται από 1-1-2006 

σύμφωνα με το ποσοστό αύξησης που θα καθορίζει η Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 

προσαυξημένα σε ετήσια βάση κατά ποσοστό 1,0% πάνω από το ποσοστό που θα έχει 

καθορισθεί με αυτήν. Η αύξηση αυτή δεν μπορεί να είναι μικρότερη του 5,0%. (Ενδεικτικά, και 

έως την υπογραφή της Γενικής Σ.Σ.Ε. και την οριστικοποίηση του ποσοστού αύξησης, οι 

ελάχιστες δυνατές αποδοχές εμφανίζονται στον πίνακα που βρίσκεται στο τέλος της παρούσας 

Σ.Σ.Ε.). 

  
6.    Οι παραπάνω βασικοί μισθοί των Ιχθυολόγων για την επόμενη διετία θα αυξάνονται ως 

εξής: 

  
⇒  Από το ποσό που έχουν διαμορφωθεί την 31η Δεκεμβρίου 2006 αυξάνονται από την 1η 

Ιανουαρίου 2007 σύμφωνα με τα ποσά και την διαδικασία που έχει καθορίσει η Γενική 

Συλλογική Σύμβαση Εργασίας προσαυξημένο σε ετήσια βάση κατά ποσοστό 1,0% πάνω 

από το ποσοστό που θα έχει καθορισθεί με αυτήν (η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη 

του 5,0%). 

  
7.   Στους ανωτέρω πτυχιούχους χορηγείται επίδομα γάμου σε ποσοστό 10% υπολογιζόμενο επί 

των βασικών μισθών σύμφωνα με το άρθρο 20 του Ν.1849/89. 

  
8.   Στους μισθωτούς που συντηρούν τέκνα χορηγείται επίδομα τέκνων 5% για κάθε παιδί ως 

και τέσσερα παιδιά, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, υπολογιζόμενο επί των βασικών 

μισθών. Το επίδομα αυτό χορηγείται μέχρι το 18ο έτος της ηλικίας τους, εφόσον τα τέκνα 

συντηρούνται από τον εργαζόμενο και είναι άγαμα. Το επίδομα αυτό χορηγείται στον μισθωτό 

ανεξάρτητα με το εάν ο άλλος σύζυγος παίρνει τέτοιο επίδομα. 
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Σε περίπτωση που τα τέκνα σπουδάζουν σε Κρατικές σχολές σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

το επίδομα αυτό καταβάλλεται εφόσον το τέκνο δεν εργάζεται και είναι άγαμο μέχρι το 25ο 

έτος της ηλικίας του, με βεβαίωση της οικείας σχολής περί φοιτήσεώς του. 

  
Το παραπάνω επίδομα χορηγείται απεριόριστα στις περιπτώσεις παιδιών με ειδικές ανάγκες, 

εφόσον υπάρχει πιστοποιητικό της αρμόδιας Υγειονομικής επιτροπής του Υπουργείου Υγείας 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για ποσοστό αναπηρίας άνω του 67% και δεν παίρνει 

ειδικό επίδομα από αλλού. 

  
9.     Στους κατόχους μεταπτυχιακών τίτλων (Masters ή Διδακτορικών ή άλλων ισοτίμων) 

ιδρυμάτων του εσωτερικού ή του εξωτερικού, αναγνωρίζεται για το θέμα της αμοιβής τους, 

επίδομα 12% για κάθε MSc και 15% για κάθε PhD που έχουν, το οποίο θα υπολογίζεται επί των 

βασικών μισθών.   

  
10.   Χορηγείται επίδομα ξένης γλώσσας 6% συνολικά, υπολογιζόμενο επί των βασικών 

μισθών, εφόσον η επιχείρηση που απασχολεί τους εργαζόμενους ζητεί ως προϋπόθεση 

πρόσληψης την επαρκή γνώση μιας ή περισσοτέρων γλωσσών ή αν η φύση της κύριας εργασίας 

τους επιβάλει την χρησιμοποίηση ξένων γλωσσών για την εκτέλεσή τους. 

  
11.    Στον εκάστοτε οριζόμενο από την επιχείρηση Ιχθυολόγο ως Προϊστάμενο 

Ιχθυογεννητικού Σταθμού, Προϊστάμενο Πάχυνσης, και Προϊστάμενο Συσκευασίας των 

υποκαταστημάτων της επιχείρησης, χορηγείται μηνιαίο επίδομα υπευθυνότητας 15% πάνω 

στους βασικούς μηνιαίους μισθούς, το οποίο επίδομα συμψηφίζεται με τυχόν καταβαλλόμενες 

ανώτερες αποδοχές. 

  
12.    Στους πτυχιούχους της παρούσας Σ.Σ.Ε. που απασχολούνται κυρίως σε χώρους στους 

οποίους το υπόλοιπο επιστημονικό ή τεχνικό προσωπικό λαμβάνει σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις, επίδομα ανθυγιεινής εργασίας (όχι επαγγέλματος) και παρέχουν παρόμοια εργασία - 

και μέχρι να συσταθεί η ειδική Επιστημονική Επιτροπή που θα καθορίσει χώρους που οι 

Ιχθυολόγοι θα λαμβάνουν αυτοτελώς επίδομα ανθυγιεινής εργασίας - θα το λαμβάνουν και 

αυτοί σε αντίστοιχο με τους άλλους εργαζόμενους ποσοστό και πάντως όχι κατώτερο του 7 % 

υπολογιζόμενο στους βασικούς μηνιαίους μισθούς. 

  
13.    Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν για τη σπουδαιότητα τήρησης των μέτρων υγιεινής 

και ασφάλειας στην εργασία, σύμφωνα και με την ισχύουσα νομοθεσία, όπως φαίνεται από την 

επιτυχημένη συνεργασία τους στα πλαίσια του Προγράμματος AquaSafe (Υγιεινή και 

Ασφάλεια της Εργασίας στις Υδατοκαλλιέργειες), και συμφωνούν για την ανάγκη συνεχούς 

ενημέρωσης τόσο των εργαζομένων όσο και των εργοδοτών για την νομοθεσία, τα δικαιώματα 

και τις υποχρεώσεις της κάθε πλευράς. 
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14.    Στους Ιχθυολόγους που καλύπτονται από την παρούσα Σ.Σ.Ε. και δεν διαθέτουν Άδεια 

Αυτοδύτη απαγορεύεται κάθε είδους και μορφής υποβρύχια δραστηριότητα η οποία 

πραγματοποιείται με χρήση αυτόνομης αναπνευστικής συσκευής (π.χ. με φιάλες) είτε 

υποβοηθούμενη από την επιφάνεια (π.χ. με σκάφανδρο), σύμφωνα και με την κείμενη 

Νομοθεσία. 

Για όσους διαθέτουν τέτοια άδεια και επιθυμούν να πραγματοποιούν και υποβρύχιες 

δραστηριότητες στον χώρο εργασίας τους, απαιτείται η υπογραφή συμπληρωματικής 

σύμβασης, η οποία θα αποτελεί παράρτημα της κανονικής σύμβασης εργασίας, και θα ορίζει 

ρητά τις επιπλέον εργασίες που θα πραγματοποιούνται, καθώς και την επιπλέον αμοιβή για 

αυτές τις εργασίες από τα ποσά που προβλέπει η παρούσα Σ.Σ.Ε. 

Οι ιχθυολόγοι που διαθέτουν τέτοια άδεια δύνανται να καταδύονται με δική τους 

πρωτοβουλία στα πλαίσια της επιστήμης τους, σύμφωνα με όσα ισχύουν διεθνώς για υποβρύχια 

επιστημονική έρευνα, για επιστημονικές παρατηρήσεις (όχι εργασίες) ή επίβλεψη των δυτών 

που κάνουν εξειδικευμένες εργασίες. 

  
15.   Τα συμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνουν να παρακολουθούν με ιδιαίτερη προσοχή, από 

κοινού, ζητήματα οικολογικής διαχείρισης και περιβαλλοντικής συμβατότητας που προκύπτουν 

από τις παραγωγικές δραστηριότητες τους, στο πλαίσιο των αρχών της βιώσιμης ανάπτυξης. 

  
16.    Ο εργοδοτικός φορέας υπογραμμίζει προς τα μέλη τους τις υποχρεώσεις που προκύπτουν 

για τις επιχειρήσεις από το νομοθετικό πλαίσιο καθόσον αφορά την προστασία του ατόμου 

σχετικά με θέματα προσωπικού χαρακτήρα που αποσκοπεί στην προστασία της 

προσωπικότητας των  εργαζομένων. 

  
17.     Φυσικά πρόσωπα που παρέχουν ανεξάρτητη εργασία πρέπει να απολαμβάνουν ίση ή 

αναλογική κατά περίπτωση μεταχείριση με τους άλλους εργαζόμενους όποτε αυτό επιβάλλεται 

από τις συνθήκες παροχής υπηρεσιών τους. Η ισότητα της μεταχείρισης οφείλεται ιδίως στα 

ζητήματα της υγιεινής και ασφάλειας, της προστασίας από κάθε μορφής διάκριση στην 

απασχόληση λόγω φύλλου, εθνικότητας ή φυλής, των πεποιθήσεων, της ελάχιστης ηλικίας 

απασχόλησης, προστασίας της μητρότητας, πρόσβαση στην εκπαίδευση ή μετεκπαίδευση, του 

σεβασμού της ελευθερίας της συλλογικής οργάνωσης και δράσης, και διευκόλυνσης της 

πρόσβασης τους στα εθνικά ασφαλιστικά και εκπαιδευτικά συστήματα. 

  

18.   Στους υπαγόμενους στην παρούσα Σ.Σ.Ε., στα θέματα που αφορούν την κανονική άδεια, 

την άδεια γάμου και την άδεια μητρότητας εφαρμόζονται οι αντίστοιχες διατάξεις της εκάστοτε 

ισχύουσας εργατικής νομοθεσίας. 
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19.   Με την παρούσα Σ.Σ.Ε. ο Εργοδοτικός Φορέας υποχρεούται να προτρέπει τα μέλη του για 

την παροχή διευκολύνσεων που θα επιτρέπουν στους εργαζόμενους  που θα υπάγονται στην 

παρούσα Σ.Ε.Ε., την παρακολούθηση συνεδρίων ή σεμιναρίων, που έχουν σχέση με την 

επιστήμη τους και το αντικείμενο της εργασίας τους. 

  
Σε περίπτωση που η συμμετοχή των εργαζόμενων σε τέτοιου είδους εκδηλώσεις έχει 

άμεση σχέση με το αντικείμενο της εργασίας τους ο Εργοδοτικός Φορέας πρέπει να προτρέπει 

επίσης τα μέλη του, έτσι ώστε να αναλαμβάνουν την κάλυψη των εξόδων των Ιχθυολόγων που 

θα μετέχουν σε αυτές τις εκδηλώσεις. 

  
Επίσης, ο Εργοδοτικός Φορέας προτρέπει τα μέλη του να αναλαμβάνουν την κάλυψη των 

εξόδων αγοράς βιβλίων και επιμορφωτικού υλικού, έπειτα από σχετική πρόταση των 

Ιχθυολόγων και τα οποία θα παραμένουν σε βιβλιοθήκη για κοινή χρήση όλου του 

επιστημονικού προσωπικού, αξίας τουλάχιστον 150,00 ευρώ ετησίως.  

  
20.     Όλες οι επιχειρήσεις είναι υποχρεωμένες να παρακρατούν κατά την πληρωμή της 

μισθοδοσίας τη συνδρομή των μελών του ΠΑ.Σ.Τ.Ι. και την αποδίδουν τακτικά σε αυτόν. 

  
Για να γίνεται παρακράτηση της συνδικαλιστικής συνδρομής απαιτείται έγγραφη θετική 

δήλωση των εργαζομένων προς την επιχείρηση, με την οποία θα γνωστοποιείται το ποσό της 

συνδρομής, η συχνότητα της παρακράτησης (π.χ. κάθε έτος) και ο λογαριασμός στον οποίο θα 

κατατίθενται τα παρακρατούμενα ποσά υπέρ του Συλλόγου (ΠΑ.Σ.Τ.Ι.). Η δήλωση πρέπει να 

επαναλαμβάνεται όταν μεταβάλλονται αυτά τα στοιχεία. 

  
21.     Για τους υπαγόμενους στην παρούσα Σ.Σ.Ε. καθορίζεται ότι για το έτος 2006 ισχύει η 

εβδομαδιαία εργασία των σαράντα (40) ωρών. 

  
Για το 2007 οι ώρες εβδομαδιαίας εργασίας δεν μπορεί να είναι περισσότερες αυτών που 

θα καθορίζει η Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. 

  
22.     Τυχόν καταβαλλόμενες αποδοχές ανώτερες από τις καθοριζόμενες σε αυτή τη Σ.Σ.Ε. ή με 

ευνοϊκότερες για τους εργαζόμενους ρυθμίσεις από αυτές που καθορίζονται με την παρούσα 

Σ.Σ.Ε. και προβλέπονται από Νόμους, Υπουργικές Αποφάσεις, Σ.Σ.Ε., Δικαστικές Αποφάσεις, 

Διαιτητικές Αποφάσεις, Συλλογικές Ρυθμίσεις, εσωτερικούς κανονισμούς, συλλογικές ή 

ατομικές συμβάσεις εργασίας, δεν θίγονται και εξακολουθούν να ισχύουν. 

  
23.    Εφόσον την 1-1-2007 οι παραπάνω μηνιαίοι μισθοί, όπως αυτοί θα έχουν διαμορφωθεί 

την 31-12-2006, δεν εξασφαλίζουν επίπεδο αύξησης που να υπερβαίνει τουλάχιστον κατά μία 

ποσοστιαία μονάδα την επίσημη τιμή του μέσου ετήσιου πληθωρισμού του έτους 2006, θα 
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αναπροσαρμοσθούν, από την 1-1-2007, έτσι ώστε η συνολική αύξησή τους, για το έτος 2007 να 

υπερβαίνει, κατ’ αυτό το ποσοστό, τον μέσο ετήσιο πληθωρισμό. 

  
24.    Η ισχύς της παρούσας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (Σ.Σ.Ε.) αρχίζει από την 1η  

Ιανουαρίου 2006 και λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2007. 

 
 
                                                        ΟΙ  ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
  

Για την εργοδοτική πλευρά   Για την εργατική πλευρά 
      

Σύνδεσμος Ελληνικών 
Θαλασσοκαλλιεργειών 

  Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων 
Ιχθυολόγων 

  
   

  
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ  ΠΙΝΑΚΑΣ  ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ  ΑΠΟΔΟΧΩΝ 

  
(Ο οποίος θα διαμορφωθεί αναλόγως του ποσοστού αύξησης της Γενικής Σ.Σ.Ε) 

   

Έτη Υπηρεσίας Βασικός Μισθός

0 – 3 863,82 € 

3 – 6 898,38 € 

6 – 9 934,31 € 

9 - 12 971,68 € 

12 - 15 1.010,55 € 

15 - 18 1.050,98 € 

18 - 21 1.093,02 € 

21- 24 1.136,73 € 

24 - 27 1.182,21 € 

27 - 30 1.229,50 € 

30 - 33 1.278,67 € 

33 - 35 1.329,81 € 
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7. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

 
 
7.1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Ο πτυχιούχος Τ.Ε.Ι. μετά το πέρας των σπουδών του μπορεί να συνεχίσει για μεταπτυχιακές  

σπουδές, είτε στα Ελληνικά Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι. είτε στα αντίστοιχα ιδρύματα του εξωτερικού. Οι όροι  

Μεταπτυχιακές Σπουδές αναφέρονται σε προγράμματα εξειδίκευσης των πτυχιούχων 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο επιστημονικό πεδίο που τους ενδιαφέρει, µε τελικό στόχο την 

προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας. Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται στην χώρα µας  

μια  συνεχής  αύξηση της ζήτησης μεταπτυχιακών σπουδών από τους πτυχιούχους Τ.Ε.Ι. ενώ, 

συγχρόνως, αυξάνεται ο αριθμός εργοδοτικών φορέων που επιθυμούν ή και απαιτούν την 

κατοχή ενός μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών ως απόδειξη επιθυμητών ικανοτήτων, εμπειριών 

και εξειδικευμένων επιστημονικών γνώσεων. 

Όσον  αφορά  την  υφιστάμενη  κατάσταση  σχετικά  µε  την  οργάνωση  και  τη 

λειτουργία των μεταπτυχιακών σπουδών, αξίζει να τονισθούν τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τον Νόμο 2327/95 (Άρθρο 16 Παρ.1), οι πτυχιούχοι τριτοβάθμιας 

τεχνολογικής εκπαίδευσης έχουν τη δυνατότητα πραγματοποίησης μεταπτυχιακών σπουδών 

στα Ελληνικά Α.Ε.Ι.  

Συγκεκριμένα: Άρθρο 16. Παρ.1 

α) Οι πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. μπορούν να πραγματοποιούν μεταπτυχιακές σπουδές στα Α.Ε.Ι. Οι 

ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν σχετική αίτηση στο τμήμα που επιθυμούν να παρακολουθήσουν 

μεταπτυχιακές σπουδές και το τμήμα αποφασίζει για τη μεταφορά πιστωτικών μονάδων των 

υποψηφίων ή την παραπομπή σε εξέταση μαθημάτων στο οικείο πανεπιστημιακό τμήμα 

προκειμένου να μετάσχουν στις διαδικασίες επιλογής του προγράμματος μεταπτυχιακών 

σπουδών. Οι εκπληρούντες επιτυχώς τις προϋποθέσεις αυτές μετέχουν ισότιμα με τους 

πτυχιούχους Α.Ε.Ι. στην επιλογή των προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών.  

β) Η αναγνώριση του τίτλου μεταπτυχιακών σπουδών των πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. που 

πραγματοποιήθηκαν και θα πραγματοποιούνται στην αλλοδαπή, γίνεται από το οικείο όργανο 

του ΕΣΥΠ και μέχρι τη συγκρότηση του από το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. Το όργανο αυτό εξετάζει το 

πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών και τις τυχόν πρόσθετες σπουδές και ορίζει τα αναγκαία 

ενδεχομένως συμπληρωματικά μαθήματα, στα οποία πρέπει να εξεταστούν σε τμήμα Α.Ε.Ι. 

ώστε ο συνολικός χρόνος και το επίπεδο σπουδών να είναι αντίστοιχα με τη διάρκεια και το 

πρόγραμμα του πανεπιστημιακού τμήματος. 

γ) Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων δύναται να καθορίζονται 

οι λεπτομέρειες εφαρμογής των διατάξεων των προηγουμένων περιπτώσεων α και β. Θα πρέπει 
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να σημειωθεί ότι, συμφωνά με το σχέδιο νόμου το οποίο επεξεργάστηκε η Ομάδα Εργασίας για 

την αναμόρφωση των μεταπτυχιακών σπουδών στην Ελλάδα, όχι μόνο δίνεται η δυνατότητα 

στους πτυχιούχους των ΤΕΙ να γίνονται δεκτοί στα μεταπτυχιακά προγράμματα των ΑΕΙ, αλλά 

επιτρέπεται στα ίδια τα ΤΕΙ να οργανώνουν και να λειτουργούν προγράμματα μεταπτυχιακών 

σπουδών, τα οποία όμως οδηγούν μόνο στη χορήγηση μεταπτυχιακού διπλώματος και όχι 

διδακτορικού. Η επιλογή των φοιτητών για την παρακολούθηση προγράμματος που οδηγεί στη 

χορήγηση του μεταπτυχιακού διπλώματος γίνεται πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους και 

πάντοτε έπειτα από προκήρυξη στην οποία αναφέρεται και ο αριθμός των μεταπτυχιακών 

φοιτητών γίνονται δεκτοί. Τα κριτήρια επιλογής καθορίζονται στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας του προγράμματος και αναφέρονται υποχρεωτικά στη δημόσια πρόσκληση 

ενδιαφέροντος. Αντιθέτως, η επιλογή μεταπτυχιακών φοιτητών για εκπόνηση διδακτορικής 

διατριβής, μπορεί να γίνει και χωρίς δημόσια πρόσκληση ενδιαφέροντος. 

Σύμφωνα με το νέο νόμο που ψηφίστηκε από τη Βουλή στις 15/5/2001 «Το πτυχίο που 

χορηγείται από τμήματα Τ.Ε.Ι. είναι βασικός τίτλος σπουδών ανώτατης εκπαίδευσης, ο οποίος 

δίνει τη δυνατότητα πρόσβασης σε προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών σε ελληνικά ή ξένα 

Πανεπιστήμια, με τις προϋποθέσεις που εκάστοτε ισχύουν για τους πτυχιούχους ανώτατης 

εκπαίδευσης…Τμήματα Τ.Ε.Ι. μπορούν να συμπράττουν στη λειτουργία Προγραμμάτων 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) που διοργανώνονται σε Πανεπιστήμια του εσωτερικού ή 

ομοταγή εξωτερικού, με τη συμμετοχή σε αυτά μελών Ε.Π. ή τη διάθεση χώρων και 

εγκαταστάσεων...Τμήματα Τ.Ε.Ι. τα οποία πληρούν τα κριτήρια που καθορίζονται από τα 

οικεία όργανα αξιολόγησης των ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης μπορούν, με εφαρμογή των 

σχετικών διατάξεων που ισχύουν κάθε φορά για τη διεξαγωγή των Π.Μ.Σ., να 

συνδιοργανώσουν διατμηματικά Π.Μ.Σ. με Πανεπιστήμια εσωτερικού ή ομοταγή εξωτερικού. 

Οι τίτλοι σπουδών, στις παραπάνω περιπτώσεις, χορηγούνται από τα Πανεπιστήμια». Οι 

πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. μπορούν επίσης να πραγματοποιήσουν και μεταπτυχιακές σπουδές σε 

Πανεπιστήμια του εξωτερικού. Μετά το τέλος των σπουδών μπορούν οι σπουδαστές να 

πραγματοποιήσουν μεταπτυχιακά στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε άλλες χώρες όπου 

υπάρχουν οργανωμένες μεταπτυχιακές σπουδές. «Η αναγνώριση του τίτλου μεταπτυχιακών 

σπουδών των πτυχιούχων Τ.Ε.Ι., που πραγματοποιήθηκαν και θα πραγματοποιούνται στην 

αλλοδαπή, γίνεται από το οικείο όργανο του Ε.Σ.Υ.Π. και μέχρι την συγκρότηση του από το 

ΔΙ.ΚΑ.Τ.Σ.Α. Το όργανο αυτό εξετάζει το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών και τις τυχόν 

πρόσθετες σπουδές και ορίζει τα αναγκαία ενδεχομένως συμπληρωματικά μαθήματα, στα οποία 

πρέπει να εξεταστούν σε τμήμα Α.Ε.Ι., ώστε ο συνολικός χρόνος για το επίπεδο σπουδών να 

είναι αντίστοιχος με τη διάρκεια και το πρόγραμμα του πανεπιστημιακού τμήματος.» (άρθρο 

16,ν.2327/95). 
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1.   Με το άρθρο 16 παρ. 1 του Νόμου 2327/95 για πρώτη φορά οι πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. μπορούν 

να πραγματοποιούν μεταπτυχιακές σπουδές στα Ελληνικά Α.Ε.Ι. κάτω από προϋποθέσεις. 

2.   Με τον Νόμο 2916/2001, που αποσαφήνισε το ρόλο των Τ.Ε.Ι. & των αποφοίτων τους  

στην  Ανώτατη  Εκπαίδευση, καταργείται το παραπάνω άρθρο και ισχύουν τα κατωτέρω: 

 Οι  πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι και Α.Σ.Π.Α.Ι.Τ.Ε. συμμετέχουν στα  Π.Μ.Σ. των Πανεπιστημίων   

µε τις ίδιες προϋποθέσεις που ισχύουν για τους Πτυχιούχους του Πανεπιστημιακού 

Τομέα. 

 Δίνεται το δικαίωμα πρόσβασης σε Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών σε  

Ελληνικά Ιδρύματα & στους κατόχους τίτλων ισοτίμων προς τα πτυχία Τ.Ε.Ι. τμημάτων 

σχολών  που  καταργήθηκαν µε τον ιδρυτικό νόμο. 

 Επιλύεται το πρόβλημα αναγνώρισης από το Ο.Α.Τ.Α.Π. των ήδη αποκτηθέντων  

μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών στο εξωτερικό από τους Πτυχιούχους της κατηγορίας 

αυτής. 

3.   Σημειωτέoν ότι µε το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο : 

 Δίνεται η δυνατότητα σύμπραξης των τμημάτων των Τ.Ε.Ι. στη λειτουργία 

Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών µε ομοταγή Πανεπιστήμια του εξωτερικού 

αναγνωρισμένα από το ∆ΙΚΑΤΣΑ. 

 Δίνεται η δυνατότητα σύμπραξης & συνδιοργάνωσης των τμημάτων των Τ.Ε.Ι. στη 

λειτουργία Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών µε ομοταγή Πανεπιστήμια του 

εσωτερικού. 

 Αναγνωρίστηκαν τα Μ.Π.Σ. που λειτουργούσαν ήδη στα Τ.Ε.Ι. και ανοίγεται ο δρόμος 

για την ίδρυση και λειτουργία και άλλων μεταπτυχιακών προγραμμάτων στα Τ.Ε.Ι. 

 
Τα εγκεκριμένα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών που λειτουργούν απευθύνονται σε όλους 

σχεδόν τους κλάδους των επιστημών και εμπλουτίζονται συνεχώς µε την προσθήκη νέων. Η 

διάρκεια σπουδών κυμαίνεται από ένα έως δύο έτη. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για  

την εισαγωγή σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα διαφοροποιούνται ανάλογα µε τις προϋποθέσεις  

που  θέτει  το  τμήμα  που  οργανώνει το πρόγραμμα αλλά και ανάλογα µε τον κλάδο σπουδών. 

Σε γενικές γραμμές απαιτούνται συνήθως τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

1.  Αίτηση στο τμήμα. 

2.  Πτυχίο µε αναλυτική βαθμολογία και ισοτιμία από τον Ο.Α.Τ.Α.Π. όταν αυτό έχει 

αποκτηθεί στο εξωτερικό. 

3.  Βιογραφικό Σημείωμα. 

4.  Συστατικές Επιστολές. 

5.  Πιστοποιητικό της αγγλικής γλώσσας. 
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Η Γενική Συνέλευση του τμήματος καθορίζει µε σχετική απόφαση τις λεπτομέρειες εφαρμογής 

των κριτηρίων αυτών, τον ορισμό συμπληρωματικών ή την εξέταση του υποψηφίου σε 

ορισμένα μαθήματα, το αποτέλεσμα της οποίας συνεκτιμάται µε την επιλογή. Επιπλέον οι 

υποψήφιοι καλούνται και για προσωπική συνέντευξη από την επιτροπή του ΜΠΣ. 

 Σχετικά  µε  την  απόκτηση  διδακτορικού,  αυτό απονέμεται από το τμήμα στο οποίο  

εκπονείται και έχει ελάχιστη διάρκεια 3 έτη. Οι προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται και τα 

απαιτούμενα προσόντα διαφοροποιούνται ανάλογα µε το τμήμα στο οποίο εκπονείται η 

διδακτορική διατριβή. Βασική προϋπόθεση είναι η κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου. Τα 

δικαιολογητικά συνήθως που ζητούνται είναι: 

1.  Αίτηση. 

2.  Πτυχίο & μεταπτυχιακός τίτλος. 

3.  Βιογραφικό σημείωμα & αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας. 

4.  Περιληπτική  ανάλυση  του  τίτλου  και  της  μεθοδολογίας  έρευνας  που  θα 

ακολουθηθεί κατά την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής. 

 
Αναλυτικές πληροφορίες,  για  τα  μεταπτυχιακά  προγράμματα  σπουδών  που παρέχουν 

στους πτυχιούχους Τμημάτων Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών, μπορεί να αντλήσει κανείς από 

τα Γραφεία ∆ιασύνδεσης που λειτουργούν στα αντίστοιχα Τ.Ε.Ι. Στον  Πίνακα 6 παρατίθενται  

οι  διευθύνσεις  και  τα  τηλεφωνά τους. 
 
 
Πίνακας 6: Γραφεία Διασύνδεσης Τ.Ε.Ι. που διαθέτουν Τμήματα Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών. 

 
 

ΙΔΡΥΜΑ ΤΑΧ. 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

 
ΤΗΛΕΦΩΝΑ

 
     Ε-MAIL 

 
 
Τ.Ε.Ι. ΗΠΕΙΡΟΥ 

Κωστακιοί Άρτας 
Τ.Θ. 110 
Τ.Κ. 47100 
Άρτα 

 
26810-26880, 
26825 

 
 

career@teiep.gr 

Τ.Ε.Ι. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Τ.Θ. 141 
Τ.Κ. 57400 

 
2310-791480-1 

 
career@admin.teithe.gr 

 

Τ.Ε.Ι. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ Νέα Κτίρια, 
Τ.Κ. 30200 
Μεσολόγγι 

 
26310-58276 

 
Career@teimes.gr 

 
 
7.1.1 Βασικά κριτήρια επιλογής υποψήφιων 
 
Στις περισσότερες περιπτώσεις η επιλογή υποψηφίων γίνεται από  επιτροπή που αποτελείται 

από µέλη του διδακτικού προσωπικού του εκάστοτε τμήματος. Για τις επιτροπές επιλογής 

υποψήφιων στα προγράμματα υπάρχουν κάποια βασικά κριτήρια που περιλαμβάνουν : 

Βασικό Πτυχίο : Οι προπτυχιακές σπουδές σε τομέα σχετικό µε το μεταπτυχιακό πρόγραμμα 

θεωρούνται απαραίτητες. Συνήθως γίνεται αίτηση για μεταπτυχιακά, χωρίς να έχει ληφθεί 

ακόμα το πτυχίο εφόσον ο υποψήφιος βρίσκεται στο τελευταίο εξάμηνο των προπτυχιακών 
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σπουδών του και δηλώνει την αναμενόμενη ημερομηνία αποφοίτησης. 

Μέσος όρος πτυχίου : Διαφέρει από σχολή σε σχολή, αλλά συνήθως ζητείται τελικός βαθμός 

πτυχίου μεγαλύτερος του 7 στα 10. Αρκετές φορές οι επιτροπές δέχονται φοιτητές κάτω του 

ελάχιστου αποδεκτού βαθμού, υπό συνθήκες. 

Αίτηση : Πρέπει να είναι συμπληρωμένη πλήρως και µε ακρίβεια. Συνήθως οι αιτήσεις 

απαιτούν µία έκθεση, όπου µε συντομία πρέπει να δοθούν πληροφορίες για τις σπουδές, τις 

γνώσεις και τους λόγους για τους οποίους ο υποψήφιος επιλέγει το συγκεκριμένο μεταπτυχιακό 

πρόγραμμα. Η επιτροπή μπορεί να κρίνει µέσω αυτής της γραπτής δήλωσης τις ικανότητές του 

υποψηφίου στον γραπτό λόγο και στην σύντομη παρουσίαση ιδεών. 

Βαθμολογία  των  τεστ :  Για τις αιτήσεις στα πανεπιστήμια του εξωτερικού είναι σημαντική η 

βαθμολογία των τεστ που αναφέρθηκαν στην προηγούμενη παράγραφο. 

Συνέντευξη :  Σε  ορισμένες  περιπτώσεις γίνεται προσωπική συνέντευξη. Σ’ αυτή την 

περίπτωση απαιτείται κατάλληλη προετοιμασία ώστε να δοθούν ικανοποιητικές απαντήσεις σε 

ερωτήσεις όπως: 

1. Ποιοι είναι οι μελλοντικοί στόχοι σας για επαγγελματική καριέρα. 

2. Πόσες ώρες την εβδομάδα μελετάτε. 

3. Ποια μαθήματα προτιμάτε και γιατί. 

4. Μιλήστε για τον εαυτό σας. 

5. Γιατί επιλέξατε το συγκεκριμένο εκπαιδευτικό ίδρυμα. 

6. Πως θα αντεπεξέλθετε στις οικονομικές απαιτήσεις του προγράμματος. 

7. Τι θα κάνετε αν δεν επιλεγείτε σε αυτό το πρόγραμμα. 

8. Θεματικές ερωτήσεις στο γνωστικό πεδίο προπτυχιακών σπουδών 
 
 
7.2 ΤΙΤΛΟΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 
Οι τίτλοι μεταπτυχιακών σπουδών διακρίνονται στις εξής κατηγορίες: 

 
1. Διπλώματα και Πιστοποιητικά (Diplomas & Certificates):αποτελούνται από στοιχεία 

διδασκαλίας σπουδών masters χωρίς την διατριβή, μερικές σπουδές προσφέρουν την 

ευκαιρία της μεταφοράς από τις σπουδές ενός διπλώματος στις σπουδές ενός master μετά 

από μια επιτυχημένη ολοκλήρωση και ολοκληρώνονται σε 9 έως 12 μήνες. 

2.  Πτυχία  masters  µε  διδασκαλία:  καθορίζονται  από  το  αντικείμενο  της μελέτης  (MA-  

Master  of  Arts,  MSc-Master  of  Science,  MBA-Master of Business Administration), είναι 

πλήρους ή μερικής απασχόλησης, διαρκούν ένα έως δυο έτη και αποτελούνται από σειρά 

μαθημάτων, εκπαίδευση σε  μεθόδους έρευνας, ιδιαίτερες εργασίες ή εκθέσεις, γραπτές  

εξετάσεις και την πτυχιακή εργασία σε  ένα  ορισμένο  θέμα  το οποίο πρέπει να γραφεί ως 

μια εκτεταμένη έκθεση. Δεν έχουν διαβαθμίσεις αν και κάποια Πανεπιστήμια μπορεί να 

απονέμουν μια διάκριση (distinction) για εξέχουσα απόδοση. 
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3.  Πτυχία  masters  µε  έρευνα: μπορούν να αποκτηθούν  µε  έρευνα,  και  οι περισσότερες 

full time σπουδές διαρκούν δυο έτη, διακρίνονται σε MPhil- Master of Philosophy  και 

MRes-Master of Research. 

4.  Διδακτορικά:  απονέμονται για μια σε βάθος  πρωτογενή  έρευνα  σε  ένα συγκεκριμένο  

πεδίο,  πραγματοποιείται ανεξάρτητη έρευνα κάτω από επίβλεψη και γράφονται τα 

αποτελέσματα  αυτής και τα συμπεράσματα ως μια διατριβή. Για την ολοκλήρωσή του 

απαιτούνται συνήθως τρία χρόνια. 

Στον Πίνακα 7 αναλύονται οι τίτλοι σπουδών και η διάρκεια των μεταπτυχιακών  

προγραμμάτων σπουδών αντιπροσωπευτικά για τις χώρες στις οποίες καταφεύγουν οι 

περισσότεροι  απόφοιτοι  Τ.Ε.Ι. για  μεταπτυχιακές σπουδές. 

 
 

Πίνακας 7: Τίτλοι και διάρκεια σπουδών μεταπτυχιακών προγραμμάτων 
 

 
Τίτλοι 

 
Διδακτορικό 

 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 

 
Ελληνικοί Διδακτορικό:3 έτη 

τουλάχιστον 
Μεταπτυχιακό δίπλωµα ειδίκευσης 

Πρόγραµµα: 1 έως 2 έτη 
 
Βρετανικοί 

 
Ph.D: 2έτη 

Mphil:1 
έως 2 
έτη

 
Msc, MA, MBA, LLM*:1 έτος 

 
Γαλλικοί Doctorat: 2-4 έτη µετά 

Το DEA 
DEA: 1 
έτος 

 
DESS:1 έτος 

 
Αμερικάνικοι 

 
Doctorate-PhD: 3 έτη 

 
Msc, MA, MBA,LLM: 2έτη 

 
Καναδικοί 

 
Doctorate-PhD: 3 έτη 

 
Msc, MA, MBA,LLM: 2έτη 

 
Γερμανικοί 

 
Doctorate: 2-5 έτη 

 
Magister LLM 

 
 
 
7.3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΜΣ) ΠΟΥ ΔΕΧΟΝΤΑΙ 

ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΥΣ – ΙΧΘΥΟΛΟΓΟΥΣ. 
 
7.3.1. Πανεπιστήμιο Πατρών –Τμήμα Βιολογίας 
  
Ιστοσελίδα: http://www.upatras.gr/education/postgraduate/biology.php?lang=el 
 
Μεταπτυχιακές Σπουδές - Τμήμα Βιολογίας  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) του Τμήματος Βιολογίας στοχεύει στη 

μεταπτυχιακή εκπαίδευση και κατάρτιση νέων επιστημόνων σε τομείς αιχμής των βιολογικών 

επιστημών, που έχουν άμεση σχέση με την ανάπτυξη της βιολογικής τεχνολογίας και της 

περιβαλλοντικής βιολογίας.  

Οι προσφερόμενοι μεταπτυχιακοί τίτλοι είναι οι ακόλουθοι: 

• Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) 
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• Διδακτορικό Δίπλωμα (Δ.Δ.) 

Το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης προσφέρει εξειδίκευση σε μία από τις ακόλουθες 

κατευθύνσεις: 

• Βιολογική Τεχνολογία 

• Οικολογία, Διαχείριση και Προστασία Φυσικού Περιβάλλοντος 

Το Διδακτορικό Δίπλωμα στοχεύει στην εκπαίδευση στην ερευνητική διαδικασία και στην 

εμβάθυνση σε ερευνητικά θέματα αιχμής των βιολογικών επιστημών. 

Στο Π.Μ.Σ. του Τμήματος γίνονται δεκτοί διπλωματούχοι πτυχιούχοι των Τμημάτων Βιολογίας 

και άλλων συναφών επιστημών από Α.Ε.Ι. εσωτερικού ή εξωτερικού, καθώς και πτυχιούχοι 

συναφών τμημάτων Τ.Ε.Ι. Η επιλογή γίνεται κατόπιν προσωπικής συνεντεύξεως των 

υποψηφίων, κατά την οποία εξετάζονται η κατάρτιση και η έφεσή τους για ερευνητική εργασία. 

Συνεκτιμώνται ο γενικός βαθμός διπλώματος ή πτυχίου και ο χρόνος λήψης του, οι βαθμοί στα 

προπτυχιακά μαθήματα τα σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ., η εκπόνηση 

διπλωματικής εργασίας (εφόσον αυτή περιλαμβάνεται στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών 

του Τμήματος προέλευσης), άλλες ερευνητικές ή και επαγγελματικές δραστηριότητες, η γνώση 

μιας ξένης γλώσσας (κατά προτίμηση της Aγγλικής για τους Έλληνες υποψήφιους και η 

επαρκής γνώση της ελληνικής γλώσσας για τους αλλοδαπούς), και συστατικές επιστολές. Η 

εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών γίνεται δύο φορές το χρόνο, συνήθως Απρίλιο και 

Σεπτέμβριο. Για πληροφορίες σχετικά με τις αιτήσεις και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του Τμήματος. Η ελάχιστη διάρκεια 

σπουδών για απονομή του Μ.Δ.Ε. και του Δ.Δ. είναι τέσσερα (4) και έξη (6) ακαδημαϊκά 

εξάμηνα, αντιστοίχως. Κάθε ειδίκευση στο Μ.Δ.Ε. περιλαμβάνει την παρακολούθηση 

μεταπτυχιακών μαθημάτων υποχρεωτικών και επιλογής και πρακτικών ασκήσεων (240 

διδακτικών ωρών), την παρακολούθηση και παρουσίαση σεμιναρίων-διαλέξεων, καθώς και την 

εκπόνηση ερευνητικής εργασίας. Η παρακολούθηση των μαθημάτων και ασκήσεων γίνεται στο 

πρώτο έτος σπουδών και η εκπόνηση της ερευνητικής εργασίας το δεύτερο έτος. Το Δ.Δ. 

χορηγείται μετά από επιτυχή παρακολούθηση πέντε (5) μεταπτυχιακών μαθημάτων, την 

εκπόνηση πρωτότυπης διδακτορικής διατριβής και την επιτυχή υποστήριξή της ενώπιον 

επταμελούς επιτροπής. 

Στοιχεία Επικοινωνίας Τμήμα Bιολογίας, Πανεπιστήμιο Πατρών, Πανεπιστημιούπολη Pίου, 
26500 Πάτρα 

  Τηλ: 2610 997493, 2610 997605, 2610 997538 
  Fax: 2610 991606 email: dgrambio@upatras.gr 
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7.3.2. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης – Τμήμα Βιολογίας 
 
Ιστοσελίδα: http://www.bio.auth.gr/main/indexgr.htm 
 
Το Π.Μ.Σ. του Τμήματος Βιολογίας χορηγεί   

Α. Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε) στη Βιολογία με έμφαση στην:  

1. Υδροβιολογία και Υδατοκαλλιέργειες  

2. Περιβαλλοντική Βιολογία  

3. Εφαρμοσμένη Γενετική και Βιοτεχνολογία.  

Β. Διδακτορικό Δίπλωμα (Δ.Δ.) στη Βιολογία  

Η διάρκεια του Π.Μ.Σ. που οδηγεί σε Μ.Δ.Ε. είναι 4 εξάμηνα, από τα οποία τα δύο 

πρώτα απαιτούν άμεση εκπαιδευτική παρακολούθηση.   Δικαίωμα υποβολής αιτήσεων έχουν οι 

πτυχιούχοι Τμημάτων Βιολογίας και άλλων συναφών με τη Βιολογία επιστημών της ημεδαπής, 

καθώς και πτυχιούχοι ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Αιτήσεις μπορούν να υποβάλουν 

και οι τελειόφοιτοι των παραπάνω Τμημάτων. Η επιλογή θα γίνει με εκτίμηση των εξής κυρίως 

κριτηρίων που ορίζονται από το νόμο αλλά και από τη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του 

Τμήματος.   

Η επιλογή γίνεται με εκτίμηση των εξής κυρίως κριτηρίων που ορίζονται από το νόμο 

αλλά και από τη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του Τμήματος.   

• Γενικό βαθμό πτυχίου  

• Βαθμολογία στα προπτυχιακά μαθήματα τα σχετικά με κάθε κατεύθυνση του Π.Μ.Σ.   

• Επίδοση σε διπλωματική εργασία, όπου προβλέπεται σε προπτυχιακό επίπεδο  

• Τυχόν ερευνητική δραστηριότητα   

• Προσωπική συνέντευξη.  

Οι επιλεγμένοι υποψήφιοι που δεν έχουν διδαχτεί σχετικά μαθήματα ειδίκευσης είναι 

υπόχρεοι εξέτασης σε τουλάχιστον τρία από τα  μαθήματα που ορίζει το Τμήμα ανά 

κατεύθυνση. Οι υποψήφιοι οφείλουν να υποβάλουν εμπρόθεσμα στη Γραμματεία του Τμήματος 

Βιολογίας τα παρακάτω δικαιολογητικά: 1. Αίτηση (έντυπη χορηγούμενη από τη Γραμματεία 

και διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Τμήματος) 2. Επικυρωμένο αντίγραφο πτυχίου (βεβαίωση 

ισοτιμίας από το ΔΟΑΤΑΠ για πτυχιούχους της αλλοδαπής) 3. Πιστοποιητικό Αναλυτικής 

Βαθμολογίας 4. Πλήρες Βιογραφικό Σημείωμα 5. Τυχόν επιστημονικές δημοσιεύσεις 6. 

Αποδεικτικό γνώσης ξένης γλώσσας 7. Κάθε άλλο στοιχείο που κατά τη γνώμη των υποψηφίων 

θα συνέβαλε στην αξιολόγησή τους (όπως διπλωματική εργασία εφ΄ όσον υπάρχει). 

Προβλέπεται επίσης καταβολή διδάκτρων ύψους 2.250,00 € που θα καταβάλλονται σε 

τέσσερις ισόποσες δόσεις στην αρχή κάθε εξαμήνου. 
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7.3.3. Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
 
Ιστοσελίδα:  http://www1.eap.gr/index.jsp  
 
Σαχτούρη 16 & Αγ. Ανδρέου, 26 222, Πάτρα 

Τηλ.: 2610 367336 - 2610 367355 - 2610 367340 - 2610 367327 - Fax: 2610 361420 - 2610 

361410 

 ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ  

Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος: Ιωάννης Κουτρουβέλης 

Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών 

Για πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα παρακαλώ επικοινωνήστε με : 

Τμήμα Μητρώου Φοιτητών : Αριστέα Γαβριήλ 

Τηλ.: 2610 367325 - Fax: 2610 367348 - e-mail: dip@eap.gr  

Τηλεφωνικό Κέντρο για Γενικές Πληροφορίες

Τηλ.: 2610 367336 - 2610 367355 - 2610 367340, Fax: 2610 367350, E-Mail: info@eap.gr

H διάρθρωση του προγράμματος 
Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Master) Για την απόκτηση μεταπτυχιακού διπλώματος 

ειδίκευσης απαιτείται πτυχίο ή δίπλωμα ανώτατης εκπαίδευσης συγγενούς γνωστικού 

αντικειμένου, επιτυχής παρακολούθηση και εξέταση τεσσάρων τουλάχιστον Θεματικών 

Ενοτήτων (Θ.Ε.) και εκπόνηση διπλωματικής εργασίας η διαδικασία εκπόνησης της οποίας 

ορίζεται από τον Γενικό Κανονισμό Εκπόνησης Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών.    

Σκοπός του προγράμματος: 

O βασικός σκοπός του προγράμματος είναι να προετοιμάσει ειδικούς επιστήμονες με 

ολοκληρωμένη εξειδίκευση στην τεχνολογία του ελέγχου και διασφάλισης της ποιότητας που 

θα στελεχώσουν τις Eλληνικές βιομηχανίες και βιοτεχνίες. Δευτερεύων στόχος του 

προγράμματος είναι να μετεκπαιδεύσει μηχανικούς, και άλλους τεχνικούς που εργάζονται σε 

τμήματα ελέγχου και διασφάλισης ποιότητας στη βιομηχανία, βιοτεχνία, νοσηλευτικά Ιδρύματα 

και επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών. 

 Προϋποθέσεις Εισαγωγής: Γίνονται δεκτοί: 
 α) Πτυχιούχοι Πανεπιστημίων Πολυτεχνικών Σχολών, Γεωπονικών και Γεωτεχνικών Σχολών,  

Σχολών Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης εκτός του Νομικού Τμήματος Σχολών 

Θετικών Επιστημών, Στρατιωτικών Σχολών και συγκεκριμένα Ευελπίδων, Ικάρων και 

Ναυτικών Δοκίμων καθώς και Τμημάτων:  Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών, 

Πληροφορικής και Φυσικών Επιστημών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, 

Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας, Βιοστατιστικής, Βιοτεχνολογίας, Βιοχημείας, 

Μηχανολογικής Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων, Οικονομικών Επιστημών, Οργάνωσης 

και Διοίκησης Επιχειρήσεων, Περιβάλλοντος, Πληροφορικής, Στατιστικής, Τεχνολογίας 

Υλικών και Φαρμακευτικής. 
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 β) Πτυχιούχοι Α.Τ.Ε.Ι. Σχολών Τεχνολογικών Εφαρμογών, Τεχνολογίας Τροφίμων και 

Διατροφής, Τεχνολογίας Γεωπονίας. Οι πτυχιούχοι Α.Τ.Ε.Ι. που θα γίνονται δεκτοί στο 

πρόγραμμα πρέπει να εγγράφονται και να ολοκληρώνουν με επιτυχία το μάθημα Μαθηματικά 

για τη Διασφάλιση Ποιότητας της προπτυχιακής Θεματικής Ενότητας ΔΙΠ 40 (Μαθηματικά και 

Μηχανολογική Σχεδίαση για τη Διασφάλιση Ποιότητας) κατά το πρώτο έτος σπουδών τους.  

Η γνώση μιας ξένης γλώσσας, πρωτίστως της Αγγλικής, αποδεικνυόμενη με την υποβολή 

ανάλογων δικαιολογητικών, θα βοηθήσει σημαντικά στην παρακολούθηση του προγράμματος. 

Σημείωση: Όπου στα προηγούμενα γίνεται αναφορά σε: α).  Πτυχιούχους Τμημάτων 

Πανεπιστημίων ή Α.Τ.Ε.Ι., εννοούνται οι πτυχιούχοι τμημάτων ελληνικών Πανεπιστημίων ή 

A.Τ.Ε.Ι. και οι  έχοντες ισότιμους και αντίστοιχους τίτλους της αλλοδαπής αναγνωρισμένους 

από το ΔΟΑΤΑΠ. ή το Ι.Τ.Ε. αντίστοιχα.  β). Πτυχιούχους Πανεπιστημίων ή Α.Τ.Ε.Ι., 

εννοούνται οι πτυχιούχοι ελληνικών Πανεπιστημίων ή A.Τ.Ε.Ι. και οι  έχοντες ισότιμους 

τίτλους της αλλοδαπής αναγνωρισμένους από το ΔΟΑΤΑΠ ή το Ι.Τ.Ε. αντίστοιχα.  Με τον όρο 

δε Πανεπιστήμια εννοούμε Πανεπιστημιακές σχολές, Πολυτεχνεία και την Ανωτάτη Σχολή 

Καλών Τεχνών. 

Οι Μεταπτυχιακές Θεματικές Ενότητες (ΘΕ)  

Οι μεταπτυχιακές Θ.Ε. του προγράμματος έχουν σχεδιαστεί για να συνδυάζουν τη μελέτη 

μεθόδων της στατιστικής και άλλων τεχνικών εργαλείων για τον έλεγχο και τη βελτίωση  της 

ποιότητας με τη μελέτη των συστημάτων για την ποιότητα και των αρχών της διοίκησης.  

Οι Θ.Ε. ΔΙΠ 50 και ΔΙΠ 60 έχουν κύριο σκοπό την εκπαίδευση των φοιτητών στα εργαλεία και 

τις μεθόδους της στατιστικής και την εφαρμογή τους για «εν σειρά» και «εκτός σειράς» έλεγχο 

και βελτίωση της ποιότητας. Στη Θ.Ε. ΔΙΠ 50 παρουσιάζονται βασικές έννοιες και τεχνικές από 

τις πιθανότητες, τη στατιστική και τα μετρητικά συστήματα  και αναπτύσσονται ορισμένες 

εξειδικευμένες τεχνικές του στατιστικού ελέγχου  ποιότητας και της δειγματοληψίας. Στη Θ.Ε. 

ΔΙΠ 60 παρουσιάζονται προηγμένες τεχνικές για τη διαχείριση της ποιότητας στα στάδια του 

σχεδιασμού, της ανάπτυξης και της παραγωγής ενός προϊόντος, όπως ο στατιστικός έλεγχος 

διεργασίας, ο σχεδιασμός πειραμάτων  και οι μέθοδοι του Taguchi. Η Θ.Ε. ΔΙΠ 51 έχει κύριο 

σκοπό να εφοδιάσει τον φοιτητή με θεωρητική και πρακτική κατάρτιση στα συστήματα για την 

ποιότητα και στις τεχνικές οργάνωσης και διοίκησης της ποιότητας. Περιλαμβάνει μελέτη του 

σχεδιασμού για την ποιότητα, των προτύπων συστημάτων για τη διασφάλιση ποιότητας, των 

μοντέλων ολικής ποιότητας, του κόστους ποιότητας, των σχέσεων πελάτη-προμηθευτή και του 

νομικού πλαισίου για την ποιότητα. Στη Θ.Ε. ΔΙΠ 61 γίνεται εκπαίδευση των φοιτητών σε 

ειδικά θέματα διαχείρισης της ποιότητας. Σε αυτήν περιλαμβάνεται η μελέτη συστημάτων 

περιβαλλοντικής διαχείρισης, η διαχείριση επιθεωρήσεων συστημάτων για την ποιότητα, η 

οργάνωση εργαστηρίων δοκιμών, ελέγχων και διακριβώσεων και η μελέτη της αξιοπιστίας και 

της συντήρησης συστημάτων.    
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7.3.4. Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών – Τμήμα Ζωικής Παραγωγής   
 
Ιστοσελίδα:  http://www.aua.gr/gr/proptyx_gen.html  

Επιστημονικός Υπεύθυνος του ΜΔΕ "Εκτροφή υδρόβιων Οργανισμών": Σωφρόνιος 

Παπουτσόγλου Καθηγητής. 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Ζωικής Παραγωγής, Ιερά Οδός 75, 118 55 Αθήνα 

Τηλ.: 210 529 4401, Fax: 210 529 4401, email: sof@aua.gr  

Γραμματεία: Ελισσάβετ Χατζημπάρμπα, Γεωργία Πρωτεκδίκου  

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Ζωικής Παραγωγής, Ιερά Οδός 75, 118 55 Αθήνα 

Τηλ.: 210 529 4426, Fax: 210 529 4414, e-mail: ginap@aua.gr 

 
Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Τμήματος Ζωικής Παραγωγής του Γ.Π.Α. έχει 

ενταχθεί το Νέο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Ν.Π.Μ.Σ.) με τίτλο: "ΕΚΤΡΟΦΗ 

ΥΔΡΟΒΙΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ" σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 10 έως 14 του Ν. 

2083/1992. 

Σκοπός : Στο αντικείμενο του Ν.Π.Μ.Σ. περιλαμβάνονται οι επιστημονικές ενότητες που 

αφορούν στην πρωτογενή παραγωγή, κυρίως ζωικών προϊόντων από υδρόβιους οργανισμούς. 

Το Ν.Π.Μ.Σ. παρέχει στους φοιτητές ολοκληρωμένες γνώσεις, μεθόδους και τεχνικές με τις 

οποίες καθίστανται ικανοί επιστήμονες για την επίτευξη τόσο της άμεσης διεύρυνσης των 

γνώσεων, η εφαρμογή της οποίας θα προάγει τη βελτίωση των συνθηκών ελεγχόμενης 

παραγωγής υδρόβιων οργανισμών, όσο και της μελλοντικής αξιοποίησής τους. Αναλυτικότερα 

σκοπός του Ν.Π.Μ.Σ. είναι η ανάπτυξη υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακών σπουδών, με βάση τις 

διεθνείς πρακτικές εκπαιδευτικής ανταγωνιστικότητας στον επιστημονικό κλάδο "Εκτροφή 

Υδρόβιων Οργανισμών". Στους στόχους του, με ουσιαστική αναβάθμιση και παγίωση 

οργανωμένων μεταπτυχιακών σπουδών στο Εργαστήριο Εφηρμοσμένης Υδροβιολογίας 

(Ε.Ε.Υ.), περιλαμβάνεται η συγκράτηση ικανών αποφοίτων του ελληνικού πανεπιστημιακού 

συστήματος, καθώς και η προώθηση της έρευνας και η υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας της 

ελληνικής οικονομίας με ικανά και επιστημονικά εξειδικευμένα στελέχη, για την αντιμετώπιση 

πολυδιάστατων αναπτυξιακών και κοινωνικών προβλημάτων, συνδεόμενα με την πρακτική 

εφαρμογή και την έρευνα του προαναφερόμενου επιστημονικού κλάδου. 
 
Κατηγορίες πτυχιούχων - Δικαιολογητικά 

1. Στο Ν.Π.Μ.Σ. "Εκτροφή Υδρόβιων Οργανισμών" γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (A.E.I., T.E.I.) Θετικών Επιστημών της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων 

ομοταγών Τμημάτων της αλλοδαπής συναφών ειδικοτήτων. Η επιλογή και εγγραφή των 

υποψηφίων γίνεται με βάση τον Ν.2083/92 (παρ. 2α του άρθρου 12) και τον Ν. 2916/2001 

(παρ.12 του άρθρου 5), καθώς και ύστερα από επιτυχείς εισαγωγικές εξετάσεις. 
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2. Απόφοιτοι άλλων Τμημάτων Γεωπονίας που εγγράφονται στο Ν.Π.Μ.Σ. υποχρεούνται να 

παρακολουθήσουν επιτυχώς προπτυχιακά μαθήματα σχετικά με την ειδίκευσή τους. Τα 

μαθήματα θα ορίζονται από την Γ.Σ.Ε.Σ. μετά από πρόταση της Σ.Ε. 

3. Πτυχιούχοι μη Γεωπονικών Τμημάτων που εγγράφονται στο Ν.Π.Μ.Σ. υποχρεούνται να 

παρακολουθήσουν επιτυχώς και προπτυχιακά μαθήματα σχετικά με τη Γεωπονία. Τα 

μαθήματα θα ορίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. μετά από πρόταση της Σ.Ε. 

4. Πτυχιούχοι Τμημάτων Τ.Ε.Ι. Ζωικής Παραγωγής ή Ιχθυοκομίας-Αλιείας που εγγράφονται 

στο Ν.Π.Μ.Σ. υποχρεούνται προηγουμένως να παρακολουθήσουν επιτυχώς και προπτυχιακά 

μαθήματα σχετικά με την ειδίκευσή τους. Τα μαθήματα θα ορίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. μετά 

από πρόταση της Σ.Ε. 

5. Η έναρξη της λειτουργίας του Ν.Π.Μ.Σ. προβλέπεται να πραγματοποιηθεί κατά την 10η 

Οκτωβρίου του έτους της ανακοίνωσής της, που δημοσιεύεται στον Ημερήσιο Τύπο, εντός 

του μηνός Μαΐου.  

6. Μέχρι τις 30 Ιουνίου, οι υποψήφιοι Μεταπτυχιακοί Φοιτητές (Μ.Φ.) υποβάλλουν 

αίτηση για την ένταξή τους στο Ν.Π.Μ.Σ. η οποία θα πρέπει να συνοδεύεται απαραίτητα 

από:  

1. Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση ότι εκπλήρωσαν τις εκπαιδευτικές τους 

υποχρεώσεις.  

2. Αναλυτική βαθμολογία όλων των μαθημάτων μαζί με τη βαθμολογία της 

πτυχιακής μελέτης (εφ' όσον υπάρχει).  

3. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα.  

4. Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας.  

5. Τυχόν στοιχεία συμμετοχής σε ερευνητικές δραστηριότητες.  

6. Δύο συστατικές επιστολές.  

7. Δίπλωμα ή διπλώματα ξένων γλωσσών.  

8. Δήλωση για τον μεταπτυχιακό τίτλο, στον οποίο αποβλέπουν.  

9. Δήλωση αποδοχής των υποχρεώσεων για παροχή επικουρικού έργου με ή χωρίς 

αντιμισθία σύμφωνα με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ.  

10. Τυχόν πιστοποιητικά ή διπλώματα μεταπτυχιακών σπουδών που οι υποψήφιοι 

κατέχουν.  

Ως απολύτως απαραίτητα είναι τα με στοιχεία 6.1, 6.2, 6.3, 6.4, 6.6, 6.7, 6.8 και 6.9 

δικαιολογητικά. 
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7.3.5. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας - Τμήμα Γεωπονίας, Ζωικής Παραγωγής και Υδάτινου 

Περιβάλλοντος 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών:  

«ΑΕΙΦΟΡΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ» 

Ιστοσελίδα: http://www.apae.uth.gr/Index_Gr.htm 

 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ – ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΣΤΟΧΟΙ 

Το Τμήμα Γεωπονίας Ζωικής Παραγωγής & Υδάτινου Περιβάλλοντος οργάνωσε και έθεσε σε 

λειτουργία από το ακαδημαϊκό έτος 2004-2005 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) 

με τίτλο: «Aειφορική Διαχείριση Υδατικού Περιβάλλοντος» το οποίο διέπεται από τις διατάξεις 

των άρθρων 10 έως 12 του Ν 2083/1992, την Υπουργική Απόφαση 1088/19-07-2004 ΦΕΚ Β, 

καθώς και τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του. Η εισαγωγή των πρώτων 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών έγινε το Σεπτέμβριο του 2004. Το πρόγραμμα εκτελείται στο 

πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ) του ΥΠΕΠΘ και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Γεωπονίας Ζωικής Παραγωγής και 

Υδάτινου Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχει ως σκοπό να ευαισθητοποιήσει 

επιστήμονες της Τεχνολογικής και της Πανεπιστημιακής κατεύθυνσης με τα αντικείμενα που 

έχουν σχέση με την αειφορική διαχείριση και εκμετάλλευση των υδατικών οικοσυστημάτων. 

Το πρόγραμμα αυτό υλοποιείται σε σύμπραξη με δύο Τμήματα του ΤΕΙ Λάρισας και ένα 

Τμήμα του ΤΕΙ Μεσολογγίου.  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, έχει δύο εξειδικεύσεις οι οποίες είναι οι εξής :  

1. Προστασία και Διαχείριση Οικοσυστημάτων Εσωτερικών Υδάτων  

2. Προστασία και Διαχείριση Θαλάσσιων Οικοσυστημάτων.  

Οι δράσεις του προγράμματος θα είναι η διεξαγωγή έρευνας, η εντατικοποίηση της 

εκπαίδευσης, η χορήγηση «αριστείων», η πρόσκληση διακεκριμένων επιστημόνων του 

εξωτερικού και εσωτερικού ως εκπαιδευτών, η θεσμοθέτηση του Συμβούλου – Καθηγητή, η 

βελτίωση του τρόπου διδασκαλίας και αξιολόγησης των φοιτητών, η ανάπτυξη συστήματος 

δεικτών, καθώς και η ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού. Επίσης, σημαντική δράση του ΠΜΣ 

αποτελεί η προβολή του συνόλου των δραστηριοτήτων του με ημερίδες, εκτυπώσεις, 

προκηρύξεις στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, συνέδρια, ανταλλαγές μεταπτυχιακών 

φοιτητών κ.λ.π. Απώτερος στόχος του προγράμματος είναι η συνεχής παρακολούθηση  των 

διαφόρων φάσεών του και η βελτίωσή του, λαμβάνοντας υπόψη τα κοινωνικά και οικονομικά 

δεδομένα σε σχέση με τις διεθνείς εξελίξεις.  

Οι στόχοι αυτοί αποτελούν αναγκαίες προτεραιότητες στην εποχή μας εξαιτίας της έντονης 

πίεσης που ασκείται στα υδατικά οικοσυστήματα και της ολοένα μεγαλύτερης υποβάθμισής 

τους και ειδικότερα μετά την έκδοση της οδηγίας 2000/60 της Ε.Ε για την προστασία και 
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διαχείριση των υδάτων με βάση την οποία η χώρα μας θα πρέπει να εναρμονιστεί. Ο απόφοιτος 

του ΠΜΣ ως διαχειριστής και χρήστης των υδατικών οικοσυστημάτων, που πλέον πρέπει να 

προσεγγίζει τα θέματα που αφορούν το περιβάλλον και την ανάπτυξη, θα πρέπει να φροντίζει 

έτσι ώστε η ανάπτυξη να γίνεται με τέτοιο τρόπο που να εξασφαλίζει τόσο τη σταθερή απόδοση 

όσο και τη συνέχεια (αειφορία) των εκμεταλλευόμενων πόρων. Για την ανάπτυξη 

διαχειριστικών σχεδίων, με σκοπό την εκμετάλλευση των υδατικών οικοσυστημάτων 

απαιτούνται ιδιαίτερες γνώσεις και πληροφορίες σε θέματα αειφορίας και προληπτικής 

διαχείρισης, τα οποία έχουν σχέση με τη διατηρησιμότητα του υδατικού περιβάλλοντος. Η 

διατήρηση της παραγωγικότητας και της βιοποικιλότητας του περιβάλλοντος είναι στόχοι που 

σχετίζονται με την προστασία του. Αυτό γιατί η προστασία και διατήρηση των υδάτινων 

βιοτόπων είναι πρώτα από όλα ηθική επιταγή, αλλά συγχρόνως και υποχρέωση απέναντι στις 

επόμενες γενιές. Συνεπώς, η ορθολογική προστασία, χρήση και διαχείριση είναι επιτακτικές 

ανάγκες, προκειμένου οι πόροι αυτοί να συνεχίσουν την αέναη λειτουργία τους.  

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών γίνονται δεκτοί τόσο 

απόφοιτοι ΑΕΙ της χώρας ή ισοτίμων Τμημάτων της αλλοδαπής καθώς και απόφοιτοι 

Τμημάτων ΤΕΙ, σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 12γ του Ν. 2916/01. Συγκεκριμένα, γίνονται 

δεκτοί Πτυχιούχοι ΑΕΙ με πτυχία Γεωτεχνικών, Περιβαλλοντικών, Πολυτεχνικών και Θετικών 

Τμημάτων καθώς και Πτυχιούχοι ΤΕΙ των Τμημάτων, Ζωικής Παραγωγής, Δασοπονίας, 

Γεωργικών Μηχανών και Αρδεύσεων, Ιχθυοκομίας και Αλιείας, Τεχνολογίας Αλιείας & 

Υδατοκαλλιεργειών, Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων, Τεχνολογίας Τροφίμων, 

Τεχνολογιών Αντιρύπανσης και Τεχνολογίας Συστημάτων Διαχείρισης Φυσικών Πόρων. 

Επίσης, γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι και άλλων Τμημάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής 

ή αναγνωρισμένων Ισότιμων Τμημάτων της αλλοδαπής που θα θελήσουν να εξειδικευτούν 

στην Αειφορική Διαχείριση του Υδατικού Περιβάλλοντος υπό την προϋπόθεση ότι θα 

παρακολουθήσουν επιπλέον ειδικό προπτυχιακό κύκλο μαθημάτων. Οι φοιτητές των παραπάνω 

αναφερθέντων τμημάτων, εκτός των πτυχιούχων του επισπεύδοντος Τμήματος, θα 

παρακολουθήσουν προπτυχιακά μαθήματα ή/και σεμινάρια, προς ομογενοποίηση της γνώσης 

που παρέχεται από το Τμήματος Γεωπονίας Ζωικής Παραγωγής και Υδάτινου Περιβάλλοντος 

και όπως αυτά θα οριστούν από τη Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.) του 

Τμήματος ανάλογα με το Τμήμα προέλευσης του κάθε υποψηφίου. Ο μέγιστος αριθμός 

εισακτέων κατά κύκλο σπουδών στο Π.Μ.Σ. ορίζεται σε 40 με ποσόστωση 50 – 70 % για 

απόφοιτους ΤΕΙ και 50 – 30 % για απόφοιτους ΑΕΙ, αναλόγως του αριθμού των αιτήσεων, 

ώστε το ΠΜΣ να είναι βιώσιμο και λειτουργικό.  

Ως κριτήρια επιλογής ορίζονται :  

·         Ο γενικός βαθμός διπλώματος / πτυχίου.  

·         Η άριστη γνώση ξένων γλωσσών (κυρίως αγγλικής).  
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·         Η επίδοση στα συναφή προς την ερευνητική περιοχή προπτυχιακά μαθήματα και στη 

διπλωματική / πτυχιακή εργασία.  

·         Η επαγγελματική εμπειρία.  

·         Η τυχόν υπάρχουσα ερευνητική δραστηριότητα.  

·         Οι δύο συστατικές επιστολές.  

·         Η καλή γνώση χειρισμού Η/Υ.  

·         Άλλα σχετικά βιογραφικά στοιχεία, όπως αναφέρονται στην αίτηση υποψηφιότητας.  

Η αξιολόγηση και τελική επιλογή των υποψηφίων θα γίνει από ειδική επιτροπή του Τμήματος 

με συνεκτίμηση των προσόντων και αφού προηγηθεί προσωπική συνέντευξη.  

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Α.  Για το Μ.Δ.Ε.  

1.      Κάθε διδακτικό εξάμηνο περιλαμβάνει τουλάχιστον δώδεκα (12) πλήρεις διδακτικές 

εβδομάδες. Τα μαθήματα χωρίζονται σε Υποχρεωτικά και Επιλογής. Τα Υποχρεωτικά 

εξαμηνιαία μαθήματα και τα μαθήματα Επιλογής ισοδυναμούν με τρεις (3) διδακτικές μονάδες 

το καθένα, ενώ η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία ισοδυναμεί με είκοσι μία (21) 

διδακτικές μονάδες. Τα υποχρεωτικά μαθήματα δύνανται να περιλαμβάνουν θεωρητική και 

εργαστηριακή διδασκαλία. Το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) απονέμεται μετά 

τη συμπλήρωση σαράντα πέντε (45) διδακτικών μονάδων.  

2.      Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής διδάσκεται συνολικά πέντε (5) μαθήματα Υποχρεωτικά και 

τρία (3) μαθήματα Επιλογής. Η ειδίκευση κάθε φοιτητή θα προκύπτει από το γνωστικό 

αντικείμενο της μεταπτυχιακής-διπλωματικής εργασίας και το πρόγραμμα μαθημάτων που θα 

ακολουθήσει. Κάθε Μεταπτυχιακός Φοιτητής θα παρακολουθεί κύκλο προπτυχιακών 

μαθημάτων ανάλογα με το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος προέλευσής του και μετά από 

έγκριση από τη Γ.Σ.Ε.Σ.  

3.      Τα μαθήματα του κύκλου ομογενοποίησης των σπουδών, τα υποχρεωτικά μαθήματα και 

τα μαθήματα επιλογής και για τις δύο (2) εξειδικεύσεις είναι τα παρακάτω:  

Εξάμηνο ομογενοποίησης των σπουδών 

1. Υδατοκαλλιέργειες (Χειμερινό Εξάμηνο)  

2. Υδρολογία (Χειμερινό Εξάμηνο)  

3. Ζωολογία (Χειμερινό Εξάμηνο)  

4. Αλιευτική Οικονομία (Χειμερινό Εξάμηνο)  

5. Πιθανότητες – Βιοστατιστική (Χειμερινό Εξάμηνο) 

6. Προστασία Υδρόβιου Ζωικού Κεφαλαίου (Χειμερινό Εξάμηνο)  

7. Μικροβιολογία (Χειμερινό Εξάμηνο) 

8. Υδραυλική (Χειμερινό Εξάμηνο) 

9. Θαλάσσια  Βιολογία (Εαρινό Εξάμηνο)  
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10. Μετεωρολογία – Κλιματολογία (Εαρινό Εξάμηνο)  

11. Υδροβιολογία (Εαρινό Εξάμηνο)  

Πρώτο Εξάμηνο κύκλου σπουδών  

Υποχρεωτικά Μεταπτυχιακά Υποχρεωτικά Μαθήματα 

1.      Αειφορική Διαχείριση Υδατικών Οικοσυστημάτων  

2.      Βιοστατιστική - Μέθοδοι Έρευνας  

3.      Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών  

4.      Γενετική Διατήρησης Υδρόβιων Οργανισμών 

Μεταπτυχιακά Υποχρεωτικά Επιλογής Μαθήματα Κατεύθυνσης «Προστασία και 

Διαχείριση Οικοσυστημάτων Εσωτερικών Υδάτων» (Επιλογή ενός)  

1.      Διαχείριση Ποιότητας Νερού  

2.      Προστασία και Διαχείριση Τεχνητών και Φυσικών Υγροβιοτόπων 

Μεταπτυχιακά Υποχρεωτικά Επιλογής Μαθήματα Κατεύθυνσης «Προστασία και 

Διαχείριση Θαλάσσιων Οικοσυστημάτων» (Επιλογή ενός) 

1. Σύγχρονες Τεχνολογίες στη Διαχείριση Θαλάσσιων Οικοσυστημάτων  

2. Υδατοκαλλιέργειες και Περιβάλλον στα Πλαίσια της Αειφορίας  

Δεύτερο Εξάμηνο κύκλου σπουδών  

Μεταπτυχιακά Μαθήματα Επιλογής (Επιλογή τριών)  

1. Περιβαλλοντική Τηλεπισκόπηση  

2. Φυσιολογία Υδρόβιων Οργανισμών - Οικοτοξικολογία  

3. Περιβαλλοντικό Δίκαιο  

4. Κλιματική Μεταβλητότητα και Υδατικά Οικοσυστήματα  

5. Στοχαστική και Συστημική Υδρολογία  

6. Περιβαλλοντική Προσομοίωση  

7. Επιχειρησιακές Λήψεις Αποφάσεων, η Κοινή Γνώμη και το Περιβάλλον  

8. Υδρολογικοί Κίνδυνοι  

9. Προληπτική και Πολυετής Προσέγγιση στη Διαχείριση Θαλάσσιων Υδατικών Πόρων  

10. Προστασία Αποθηκευμένων Προιόντων  

11. Εναλλακτικά Συστήματα Διαχείρισης Υδατικών Πόρων  

12. Περιβαλλοντική και Παράκτια Υδραυλική  

13. Προχωρημένη Ωκεανογραφία  

14. Παθολογία Υδρόβιων Οργανισμών  

15. Πολιτική και Οικονομική Περιβάλλοντος  

16. Υδρολογικός και Υδρονομικός Ρόλος του Δάσους  

17. Θαλάσσια Θηλαστικά και Τροφική Αλυσίδα  

18. Αλιεία και Περιβάλλον στα Πλαίσια της Αειφορίας  
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19. Ασταθής Ροή σε Ανοικτούς Αγωγούς  

20. Ρύπανση Υδάτων και Προστασία Περιβάλλοντος  

21. Βιοτεχνολογικές εφαρμογές υδρόβιων οργανισμών  

22. Δημόσια υγιεινή και μικροοργανισμοί σε υδάτινα συστήματα  

23.   Προηγμένες τεχνικές στον έλεγχο ποιότητας και αυθεντικότητας τροφίμων υδρόβιας ζωικής 

προέλευσης 

24.   Εφαρμογή συστημάτων διασφάλισης ποιότητας και ασφάλειας σε βιομηχανίες τροφίμων 

υδρόβιας ζωικής προέλευσης – case studies 

  

Τρίτο Εξάμηνο κύκλου σπουδών  

Το εξάμηνο αυτό περιλαμβάνει την εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. 

 Β.        Για το Διδακτορικό Δίπλωμα  

1.    Η χρονική διάρκεια για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος δε μπορεί να είναι 

μικρότερη από 3 έτη.  

2.    Η εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής γίνεται μέσα από το ΠΜΣ. Οι Μεταπτυχιακοί 

Φοιτητές που θα είναι κάτοχοι Μ.Δ.Ε. του ιδίου Τμήματος ή άλλου Τμήματος της ημεδαπής ή 

ισότιμου Τμήματος της αλλοδαπής με αντικείμενο συναφές προς αυτό του Τμήματος 

Γεωπονίας Ζωικής Παραγωγής και Υδάτινου Περιβάλλοντος, δύνανται να συνεχίσουν για την 

εκπόνηση διδακτορικής διατριβής σύμφωνα με το άρθρο 12 παρ. 5 του Ν.2083/92. Σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις παρέχεται η δυνατότητα στη Γ.Σ.Ε.Σ. να εγκρίνει, μετά από αίτηση του 

Μεταπτυχιακού Φοιτητή, την απευθείας εκπόνηση διδακτορικής διατριβής από τον υποψήφιο. 

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής προβλέπονται στον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας του Π.Μ.Σ. 

του Τμήματος.  

ΕΡΕΥΝΑ : Η ερευνητική απασχόληση των Μεταπτυχιακών Φοιτητών θεωρείται αναπόσπαστο 

στοιχείο των σπουδών τόσο στο πλαίσιο των μαθημάτων όσο και στη διαδικασία συγγραφής 

της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας τους. Αυτό επιδιώκεται πρακτικά στο πλαίσιο της 

απασχόλησης των Μεταπτυχιακών Φοιτητών στα Εργαστήρια του Τμήματος.  

ΠΑΡΟΧΕΣ – ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ : Δίνονται δύο (2) υποτροφίες αριστείας ανά κύκλο αποφοίτων. Η 

επιλογή των υποτρόφων γίνεται με ακαδημαϊκά κριτήρια αριστείας όπως θα προβλέπεται στον 

εσωτερικό κανονισμό.  
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7.3.6. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης - Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών - 

Τμήμα Γεωπονίας. 

 
Ιστοσελίδα: http://web.auth.gr/agro/geoponia.html 

Το Τμήμα Γεωπονίας λειτουργεί ως Τμήμα της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών του Α.Π.Θ. 

και υποδιαιρείται σε 7 τομείς. Ο Τομέας που είναι σχετικότερος με το πτυχίο του Τεχνολόγου-

Ιχθυολόγου είναι ο ακόλουθος.  

 Τομέας Ζωικής Παραγωγής (ΖΠ)   

Τίτλος μεταπτυχιακού (ΠΜΣ): Ζωικής Παραγωγής (8 Θέσεις) 

Γνωστικό Αντικείμενο: Σύγχρονες τάσεις στους κλάδους της Ζωοτεχνίας, Βελτίωσης, 
Διατροφής και Αναπαραγωγής των αγροτικών ζώων. 
 
 
7.3.7. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης – Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών - 

Τμήμα Δασοπονίας και Φυσικού Περιβάλλοντος. 
 
Ιστοσελίδα: http://web.auth.gr/for/ 
 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών  του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 

Περιβάλλοντος, το οποίο εγκρίθηκε από τη Σύγκλητο του Α.Π.Θ. και δημοσιεύθηκε στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως έχει ως εξής : 

ΑΡΘΡΟ 1: Γενικές Διατάξεις

Το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος (ΔΦΠ) οργανώνει και λειτουργεί, από το 

πρώτο ακαδημαϊκό έτος μετά την έγκριση και δημοσίευσή του στο ΦΕΚ, Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής και τις 

διατάξεις των άρθρων 10 έως 12 του ν.2083/1992. 

ΑΡΘΡΟ 2 : Αντικείμενο – Σκοπός 

1. Το Π.Μ.Σ. αποσκοπεί στην προαγωγή της επιστημονικής γνώσης και στην ικανοποίηση 

των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και αναπτυξιακών αναγκών της χώρας, στον κλάδο της 

Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος.  

2. Το Π.Μ.Σ. Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος παρέχει στους φοιτητές βασικές 

επιστημονικές αρχές και ολοκληρωμένες γνώσεις και μεθόδους που θα τους καταστήσουν 

ικανούς επιστήμονες για τη δημιουργία νέας γνώσης με άμεσες δυνατότητες εφαρμογής 

στην πράξη και στη μετάδοση των γνώσεων αυτών στις επερχόμενες γενεές.  
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3. Το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. καθορίζεται ειδικότερα από τα αντικείμενα των 5 επί μέρους 

Τομέων που το συγκροτούν, τα οποία αποτελούν συγγενείς ειδικότητες ως εξής (ΦΕΚ 231 

τεύχος Β') :  

Τομέας Λιβαδοπονίας και Άγριας Πανίδας - Ιχθυοπονίας Γλυκέων Υδάτων. 

ΑΡΘΡΟ 3: Μεταπτυχιακοί Τίτλοι 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει : 
  
Α) Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στις εξής Ειδικότητες : 

1. Λιβαδοπονίας και Άγριας Πανίδας – Ιχθυοπονίας Γλυκέων Υδάτων (ΛΑΙ).  

  
Β) Διδακτορικό Δίπλωμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος  

Για κάθε ειδικότητα θα αναγράφεται και το συγκεκριμένο αντικείμενο εξειδίκευσης. 

ΑΡΘΡΟ 4: Κατηγορίες Πτυχιούχων

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος 

ή πτυχιούχοι ομοταγών  ιδρυμάτων της ημεδαπής και αλλοδαπής σύμφωνα με τα κριτήρια που 

θέτει ο Ν.2083/92 (άρθρο 12 παρ.2). 

 ΑΡΘΡΟ 5: Αριθμός Εισακτέων 

Η εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών γίνεται ανά έτος. Ο ακριβής αριθμός φοιτητών που 

εγγράφονται στο Δ.Μ.Ε. κατά ανώτατο όριο ορίζεται σε τριάντα (30) Έλληνες και μέχρι πέντε 

(5) αλλοδαπούς (δηλ., σε ποσοστό μέχρι 15% των Ελλήνων φοιτητών) για το σύνολο των 

εξειδικεύσεων. Στην προκήρυξη ορίζεται ο απαιτούμενος ελάχιστος αριθμός των υποψηφίων 

κάθε ειδίκευσης. 

Ο αριθμός των μεταπτυχιακών φοιτητών του Π.Μ.Σ. σε τομέα σχετικό με τους Τεχνολόγους - 

Ιχθυολόγους είναι ο εξής: 

  
● Τομέας Λιβαδοπονίας και Άγριας Πανίδας - Ιχθυοπονίας Γλυκέων Υδάτων:  

  7 μεταπτυχιακοί φοιτητές 

  
Κριτήρια επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ημεδαπής  για (ΜΔΕ)

Προϋπόθεση για δικαίωμα αίτησης είναι ο βαθμός «Λίαν Καλώς» στο πτυχίο. 

1. Μέσος όρος (Μ.Ο.) βαθμολογίας κατόπιν εξετάσεων σε δυο υποχρεωτικά μαθήματα 

σχετικά με την ειδίκευση (Συνυπολογίζεται κατά 40%), που ορίζονται από τους 

Τομείς.(Ελάχιστος Μ.Ο. των μαθημάτων το 6,5 και ελάχιστος βαθμός κάθε μαθήματος το 5)  

2. Βαθμός πτυχίου (Συν.45%)  

3. Μέσος όρος βαθμού προπτυχιακών μαθημάτων σχετικών με την ειδίκευση (Συν.10%), τα 

οποία ορίζονται από τους Τομείς και ανακοινώνονται από τους τομείς προ των εξετάσεων.  

4. Ερευνητική Δραστηριότητα - Επαγγελματική εμπειρία (Συν.5%). (Βαθμός 1-10)  

5. Επιτυχής εξέταση στο μάθημα μιας ξένης γλώσσας.  
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7.3.8. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας - Τμήμα Κτηνιατρικής  
 
Ιστοσελίδα: http://www.vet.uth.gr/greek/postgraduate/index.html 
 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 2005-2006 του Τμήματος Κτηνιατρικής του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σε σύμπραξη με το Τμήμα Ιχθυοκομίας -Αλιείας του ΤΕΙ Ηπείρου: 

Α) ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ (ΜΔΕ): «Υδατοκαλλιέργειες» 

Β) ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ (ΜΔΕ): «Παθολογικά προβλήματα 

εκτρεφόμενων υδρόβιων οργανισμών» 

Εκπαιδευτική Οργάνωση: 

Το πρόγραμμα σπουδών εκτείνεται σε 2 ακαδημαϊκά έτη και αποτελείται από τρία 

σπουδαστικά εξάμηνα εκπαίδευσης  που περιλαμβάνουν: 

1ο  Σπουδαστικό εξάμηνο (κοινό και για τις δύο κατευθύνσεις εξειδίκευσης) 

σύνολο μαθημάτων 7, ώρες 145, διδακτικές μονάδες (ΔΜ) 14 

2ο και 3ο Σπουδαστικό εξάμηνο

·     Εξειδίκευση στις  «Υδατοκαλλιέργειες» σύνολο μαθημάτων 7, ώρες 185, ΔΜ 16 
-     Εξειδίκευση στα «Παθολογικά προβλήματα εκτρεφόμενων υδρόβιων οργανισμών»σύνολο 

μαθημάτων 8, ώρες 185, ΔΜ 16 

Η Επιτροπή Επιθεώρησης (ΕΕ) θα επεξεργαστεί τον Ειδικό Κανονισμό Λειτουργίας 

του ΠΜΣ, ο οποίος στη συνέχεια θα εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του 

Τμήματος Κτηνιατρικής του Π.Θ. και του Τμήματος Ιχθυοκομίας-Αλιείας του ΤΕΙ Ηπείρου. Ο 

κανονισμός λειτουργίας, ενδεικτικά, θα περιλαμβάνει :  

Δικαίωμα Εγγραφής:  

Για την ειδίκευση «Υδατοκαλλιέργειες»: 

• Πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ομοταγών Ιδρυμάτων του εξωτερικού: Γεωπονίας, Κτηνιατρικής, 

Βιολογίας, Βιολογικών εφαρμογών, Ζωικής παραγωγής, Δασολογίας, Χημείας, 

Περιβάλλοντος και άλλων εφαρμοσμένων επιστημονικών κλάδων. Επίσης, πτυχιούχοι 

Πολυτεχνικών και Οικονομικών σχολών.   

• Πτυχιούχοι ΤΕΙ: Ιχθυοκομίας-Αλιείας, Υδατοκαλλιεργειών, Ζωικής και Φυτικής 

παραγωγής, Οικονομίας, Τεχνικών και άλλων εφαρμοσμένων επιστημονικών κλάδων. 

• Σπουδαστές του ΠΜΣ, οι οποίοι είναι πτυχιούχοι τμημάτων με σχετικά μη συναφές ή 

ασθενές επιστημονικό υπόβαθρο ενδέχεται να υποχρεωθούν να παρακολουθήσουν μέχρι 3 

(τρία) μαθήματα του προπτυχιακού προγράμματος του Τμήματος Κτηνιατρικής ή των ΤΕΙ 

(αυτό θα  κριθεί από την Επιτροπή επιθεώρησης και την Επιτροπή αξιολόγησης των 

υποψηφίων).  

Για την ειδίκευση «Παθολογικά προβλήματα εκτρεφόμενων υδρόβιων οργανισμών» : 

• Πτυχιούχοι ΑΕΙ ή ομοταγών Ιδρυμάτων του εξωτερικού: Κτηνιατρικής, Γεωπονίας (Ζωικής 

παραγωγής), Βιολογίας και συναφών αντικειμένων, Βιολογικών εφαρμογών, εφ’ όσον το 
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πτυχίο τους περιέχει μαθήματα σχετικά με την ειδίκευση (αυτό θα  κριθεί από την Επιτροπή 

επιθεώρησης και την Επιτροπή αξιολόγησης των υποψηφίων).  

• Πτυχιούχοι ΤΕΙ: Ιχθυοκομίας-Αλιείας, Υδατοκαλλιεργειών, Ζωικής και Φυτικής 

παραγωγής και άλλων εφαρμοσμένων επιστημονικών κλάδων.  

• Σπουδαστές του ΠΜΣ, οι οποίοι είναι πτυχιούχοι τμημάτων με σχετικά μη συναφές ή 

ασθενές επιστημονικό υπόβαθρο ενδέχεται να υποχρεωθούν να παρακολουθήσουν μέχρι 5 

(πέντε) μαθήματα του προπτυχιακού προγράμματος του Τμήματος Κτηνιατρικής ή των ΤΕΙ 

(θα  κριθεί από Επιτροπή επιθεώρησης και Επιτροπή αξιολόγησης των υποψηφίων).  

Σημείωση: (και για τις δύο ειδικότητες)  

·     Οι πτυχιούχοι, οι οποίοι δεν έχουν διδαχθεί σχετικά μαθήματα υδατοκαλλιεργειών,   

ιχθυολογίας και ιχθυοπαθολογίας, υποχρεούνται σε κατατακτήρια δοκιμασία στα 

μαθήματα: α)Υδατοκαλλιέργειες, β)Ιχθυολογία και γ)Οικολογία ή Ιχθυοπαθολογία. 

·      Οι κάτοχοι τίτλου Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής οφείλουν να προσκομίσουν την αναγνώριση του 

τίτλου τους από το ΔΙΚΑΤΣΑ (Λ. Μεσογείων 223, 115 25 Αθήνα, τηλ. 210-6756362, 210-

6756368, 210-6756464).  

Αριθμός εισακτέων ανά έτος: 

Τριάντα (30) που κατανέμονται ως εξής: 

Ειδίκευση Υδατοκαλλιέργειες: μέχρι  20 άτομα  

Ειδίκευση  Ιχθυοπαθολογία: μέχρι  10 άτομα   

Δίδακτρα: 1200 Ε ανά εξάμηνο ή 2400 Ε ετησίως 

Τόπος διεξαγωγής του προγράμματος:  

• Τα κοινά μαθήματα θα γίνουν στις εγκαταστάσεις του Τμήματος Ιχθυολογίας – Αλιείας,  

ΤΕΙ Ηπείρου, Παράρτημα Ηγουμενίτσας. 

• Τα μαθήματα ειδίκευσης θα γίνουν στις αντίστοιχες εγκαταστάσεις των δύο Τμημάτων. 

• Η έρευνα για την εκπόνηση της Διπλωματικής  εργασίας μπορεί να γίνει στα εργαστήρια 

του αντίστοιχου Τμήματος, σε μονάδες παραγωγής που διαθέτουν επίσημα τμήμα Έρευνας 

και Τεχνολογίας (R&D) ή σε συνδυασμό των ανωτέρω μετά από έγκριση της Επιτροπής 

Επιθεώρησης. 

Χρόνος διεξαγωγής των μαθημάτων: 

Τα μαθήματα θα διεξάγονται δύο φορές τον μήνα, από Παρασκευή (από τις 16.00) μέχρι και 

Κυριακή (ως τις14.00), σύμφωνα με το αναλυτικό πρόγραμμα. Πληροφορίες- παραλαβή 

δικαιολογητικών καθημερινά 10.00-13.00: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, Σχολή 

Επιστημών Υγείας, Τμήμα Κτηνιατρικής, Εργαστήριο Ιχθυολογίας & Ιχθυοπαθολογίας, 

Τρικάλων 224, 43100 Καρδίτσα, Τηλ.: +30 24410 66045, 24410 66015, Fax : +30 24410 

66045, 66041  Υπόψη: κ.Τσαντήλα Ηλία, e-mail: htsantilas@vet.uth.gr     eathan@vet.uth.gr 
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7.3.9. Πανεπιστήμιο Αθηνών - Τμήμα Βιολογίας 

Ιστοσελίδα: http://www.cc.uoa.gr/biology/bioindgr.htm

Το τμήμα Βιολογίας του ΕΚΠΑ οργανώνει και λειτουργεί ΠΜΣ από το ακαδημαϊκό έτος 1995-

1996 σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 10 και 12 του Νόμου 2083/1992.  

Αντικείμενα του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) σχετικά με τους 

Τεχνολόγους – Ιχθυολόγους είναι τα ακόλουθα:  

1. Οικολογία  

2. Βιολογική Ωκεανογραφία (Λειτουργεί από Ιανουάριο 1997)  

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Τα κριτήρια επιλογής είναι αυτά που καθορίζονται από το Νόμο και το σχετικό κανονισμό 

λειτουργίας των ΠΜΣ από το Τμήμα: 

1. Πτυχίο με βαθμό τουλάχιστον "Λίαν Καλώς" ή βαθμολογία ίση ή μεγαλύτερη του 8 στα 

σχετικά με το πρόγραμμα ΠΜΣ προπτυχιακά μαθήματα και η επίδοση σε διπλωματική εργασία 

του προπτυχιακού κύκλου σπουδών.  

2. Η επαρκής γνώση μιας ξένης γλώσσας από όλους τους υποψηφίους και επί πλέον της 

Ελληνικής από τους αλλοδαπούς. Τούτο θα ελέγχεται μετά από εξετάσεις που θα διενεργεί το 

Τμήμα, εφόσον δεν υπάρχουν ικανοποιητικού επιπέδου αποδεικτικά στοιχεία (Proficiency κλπ).  

3. Η προσκόμιση συστατικών επιστολών και άλλων στοιχείων (ερευνητικών εργασιών, 

δημοσιεύσεων, τεχνικής εμπειρίας κλπ).  

4. Η συνέντευξη του υποψηφίου σε μέλη ΔΕΠ που θα ορίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ.  

5. Η αξιολόγηση για τους πτυχιούχους άλλων τμημάτων (εκτός Βιολογίας) της ημεδαπής και 

τους αλλοδαπούς με γραπτές εξετάσεις σε μαθήματα συγκεκριμένα για κάθε μεταπτυχιακό 

τίτλο σπουδών από επιτροπή εξετάσεων που συγκροτείται μετά από απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. Η 

ύλη των εξετάσεων γνωστοποιείται τουλάχιστον 6 μήνες πριν τη διεξαγωγή τους και η επίδοση 

των υποψηφίων σ' αυτές συνεκτιμώνται με το κριτήριο επιλογής 1, ιδίως σε περίπτωση 

υπεράριθμων υποψηφιοτήτων για την ίδια θέση.  

6. Οι υποψήφιοι για Διδακτορικό Δίπλωμα (ΔΔ) πρέπει να πληρούν τα ίδια με τους λοιπούς 

κριτήρια εισαγωγής στο ΠΜΣ. Η κατ' αρχήν επιλογή τους γίνεται μετά από προκήρυξη των 

θεμάτων και θέσεων για εκπόνηση ΔΔ. Η προκήρυξη αποφασίζεται από το τμήμα Βιολογίας, 

σύμφωνα με αιτιολογημένες προτάσεις ενδιαφερομένων μελών ΔΕΠ και μετά από εισήγηση 

της ΕΜΣ. Οριστική αποδοχή της υποψηφιότητας για ΔΔ και επίσημη έναρξη της διαδικασίας 

εκπόνησης της ΔΔ γίνεται μετά από απόφαση της ΓΣΕΣ και αφού ο υποψήφιος έχει 

εκπληρώσει τις λοιπές του υποχρεώσεις (διδακτικές μονάδες) και πάντοτε με τη σύμφωνη 

γνώμη του επιβλέποντα.  

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

1. Ο αριθμός των μαθημάτων που υποχρεούται ο Μεταπτυχιακός Φοιτητής (ΜΦ) να πάρει είναι 

13 (12 μαθήματα και η διπλωματική εργασία). Κάθε μάθημα αντιστοιχεί σε 4 διδακτικές 
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μονάδες, ενώ η διπλωματική εργασία αντιστοιχεί σε 16. Το σύνολο των διδακτικών μονάδων 

που οφείλει να συγκεντρώνει ο ΜΦ των Μ.Δ.Ε. είναι, κατά συνέπεια, 64.  

2. Αρμοδιότητα για τον καθορισμό των μαθημάτων του προγράμματος κάθε κύκλου Μ.Δ.Ε. 

έχει η Γ.Σ.Ε.Σ., η οποία μπορεί να προβαίνει σε τροποποίηση του παρακάτω δημοσιευόμενου 

καταλόγου μαθημάτων για τα διάφορα Μ.Δ.Ε. που δημιουργούνται, όπως ορίζει ο νόμος. Τα 

αρμόδια συλλογικά όργανα κάθε κύκλου Μ.Σ. (ΕΚΜΔΕ & ΕΔΔ, βλέπε άρθρο 14) καθορίζουν 

το πρόγραμμα διδασκαλίας των μαθημάτων, που εγκρίνεται από την Ε.Μ.Σ., το αργότερο 2 

μήνες πριν την έναρξη του εξαμήνου και τυγχάνει ευρείας δημοσιότητας. Υπό την έννοια 

μαθήματα στις ΜΣ εννοούνται διαλέξεις, σεμινάρια, εργαστηριακές ασκήσεις και επιδείξεις, 

εργασίες πεδίου κλπ.  

3. Το πρόγραμμα μεταπτυχιακής εκπαίδευσης των Δ.Δ. καταρτίζεται από την Γ.Σ.Ε.Σ. για τα 

ομοειδή διδακτορικά από το σύνολο των μαθημάτων όλων των κύκλων Μ.Δ.Ε. και άλλων 

μαθημάτων που θα ορίζονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. Το σύνολο των διδακτικών μονάδων που 

απαιτούνται για την έναρξη της ερευνητικής εργασίας της ΔΔ καθορίζεται σε 32 και ισοδυναμεί 

με 8 μαθήματα.  

4. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Η αξιολόγηση της επίδοσης των ΜΦ 

γίνεται από τον ή τους διδάσκοντες. Σε περίπτωση αποτυχίας επαναλαμβάνεται η αξιολόγηση 

μόνο μία φορά. Αποτυχία του Μ.Φ. για δεύτερη φορά στο ίδιο "μάθημα" του αφαιρεί την 

ιδιότητα του ΜΦ και συνεπάγεται τη διαγραφή του από το Π.Μ.Σ. Ο τρόπος εξέτασης 

καθορίζεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ.  

5. Ο τρόπος παρουσίασης της διπλωματικής εργασίας στα Μ.Δ.Ε. καθώς και της ΔΔ 

καθορίζεται (από τον κανονισμό των ΜΣ του Τμήματος) μετά από απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. 
 
7.3.10. Πανεπιστήμιο Αιγαίου - Τμήμα Επιστήμης της Θάλασσας    

Ιστοσελίδα: http://www.aegean.gr/marine

Ιστοσελίδα: http://marine-server2.aegean.gr/marine/ 

 
ΠΜΣ ‘ Διαχείριση Παράκτιων Περιοχών '  

Ιστοσελίδα: 

http://marineserver2.aegean.gr/marine/greek/pages/METAPTYXIAKESSPOYDES.htm 

Στο Τμήμα Επιστημών της Θάλασσας λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2001-2002 

διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Διαχείριση Παράκτιων 

Περιοχών» το οποίο εγκρίθηκε με την Υ.Α. 21485/ Β7/ 22.03.02 (ΦΕΚ 379/28.03.2002). Στο 

Πρόγραμμα συνεργάζονται τα Τμήματα Περιβάλλοντος και Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου καθώς και Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ). Για το χρονικό 

διάστημα 01/09/2002 έως 31/08/2006 το Πρόγραμμα έχει εξασφαλίσει συνολική 

χρηματοδότηση ύψους 357.000€ από το ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ για κάλυψη λειτουργικών αναγκών και 
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αγορά εξοπλισμού. Αντικείμενο του μεταπτυχιακού προγράμματος είναι η εκπαίδευση και 

κατάρτιση επιστημόνων σε θέματα Διαχείρισης Παράκτιων Περιοχών με έμφαση στην 

ολοκληρωμένη προσέγγιση του παράκτιου θαλασσίου περιβάλλοντος. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται 

στη μελέτη των παράκτιων οικοσυστημάτων, στην αλιευτική διαχείριση, στη θαλάσσια 

ρύπανση, στην κατανόηση των αλληλεπιδράσεων χερσαίου και παράκτιου θαλασσίου 

περιβάλλοντος, στον ολοκληρωμένο σχεδιασμό της διαχείρισης του παράκτιου χώρου και στην 

εφαρμογή και ανάπτυξη σύγχρονων μεθόδων και τεχνικών για τη μελέτη της παράκτιας ζώνης. 

Συγκεκριμένα μελετώνται:  

(α) οι φυσικές, χημικές, βιολογικές και γεωλογικές διεργασίες του παράκτιου περιβάλλοντος  

(β) η ορθολογική διαχείριση των παράκτιων πλουτοπαραγωγικών πόρων (αλιεία, 

ιχθυοκαλλιέργειες)  

(γ) η δυνατότητα καταγραφής, αντιμετώπισης και διαχείρισης θεμάτων ποιότητας του 

παράκτιου περιβάλλοντος  

(δ) η εφαρμογή σύγχρονων τεχνικών, όπως Τηλεπισκόπησης και Γεωγραφικών Συστημάτων 

Πληροφοριών, στη μελέτη της παράκτιας ζώνης  

(ε) η παρακολούθηση και ο έλεγχος των επιπτώσεων των ανθρωπογενών δραστηριοτήτων στο 

παράκτιο περιβάλλον  

(στ) η ανάπτυξη ολοκληρωμένων τεχνικών προσέγγισης και κατανόησης των διεργασιών του 

παράκτιου περιβάλλοντος και των αλληλεπιδράσεων χερσαίου και θαλασσίου χώρου  

(ζ) ο αποτελεσματικός σχεδιασμός μοντέλων ισόρροπης ανάπτυξης της παράκτιας ζώνης  

(ε) θέματα Θαλασσίων Εφαρμογών, όπως:  

•  η εκπόνηση οικολογικών και περιβαλλοντικών μελετών που αφορούν στο θαλάσσιο χώρο  

•  η χρήση σύγχρονων μεθοδολογιών, όπως η Τηλεπισκόπηση και τα Γεωγραφικά Συστήματα 

Πληροφοριών, με πεδίο εφαρμογής το θαλάσσιο χώρο και  

•  η εκπόνηση μελετών υποδομής για υποθαλάσσιες εγκαταστάσεις και παράκτιες κατασκευές.  

Στόχοι του προγράμματος  

•  Η παραγωγή σε μόνιμη και συνεχώς διευρυνόμενη βάση ανθρώπινου δυναμικού 

εξειδικευμένου σε θέματα διαχείρισης παράκτιων περιοχών  

•  Η παραγωγή προϊόντων βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας σε θέματα Διαχείρισης 

Παράκτιων Περιοχών με έμφαση στην ολοκληρωμένη προσέγγιση του παράκτιου 

περιβάλλοντος  

•  Η διάχυση πληροφοριών σε κοινωνικές ομάδες και θεσμοθετημένους οργανισμούς που 

εμπλέκονται σε θέματα διαχείρισης παράκτιων περιοχών.  

Ο μεταπτυχιακός αυτός κύκλος σπουδών επιτρέπει στους συμμετέχοντες να αποκτήσουν τη 

γνώση και την ικανότητα που απαιτείται για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των κοινωνικών, 

οικονομικών και περιβαλλοντικών προβλημάτων που εμφανίζονται στην παράκτια ζώνη. Η 
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προσέγγιση αυτή οδηγεί στην παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών που αποβλέπουν στην 

καλύτερη χρήση του παράκτιου χώρου. Το ΠΜΣ απονέμει:  

1. Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Εξειδίκευσης (ΜΔΕ) σε δύο διδακτικά εξάμηνα (Master)  

2. Διδακτορικό Δίπλωμα (ΔΔ) σε έξι διδακτικά εξάμηνα τουλάχιστον.  

Στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Διπλώματος Εξειδίκευσης (Master) γίνονται δεκτοί μέχρι 30 

μεταπτυχιακοί φοιτητές ετησίως, πτυχιούχοι Τμημάτων Πανεπιστημιακών Σχολών Θετικών 

Επιστημών, Γεωπονικών και Πολυτεχνικών Σχολών της ημεδαπής ή ομοταγών 

αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Επίσης γίνονται δεκτοί απόφοιτοι τμημάτων Τ.Ε.Ι 

θετικής κατεύθυνσης.  

Στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Διδακτορικού Διπλώματος (PhD) γίνονται δεκτοί μέχρι 15 

μεταπτυχιακοί φοιτητές ετησίως, κάτοχοι Μεταπτυχιακού Διπλώματος Εξειδίκευσης σε 

γνωστικό αντικείμενο σχετικό με τις Θαλάσσιες Επιστήμες, πανεπιστημίων της ημεδαπής ή 

αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Υποψήφιος που δεν έχει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα 

Ειδίκευση μπορεί να γίνει αποδεκτός στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη Διδακτορικού 

Διπλώματος σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπως ιδιαίτερα αξιόλογο επαγγελματικό έργο ή 

επιστημονική παρουσία που τεκμηριώνεται με δημοσιεύσεις στη διεθνή βιβλιογραφία. Για την 

πρόσληψη υποψηφίου στην παραπάνω περίπτωση απαιτείται η πλειοψηφία τουλάχιστον των 

2/3 της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Τμήματος Επιστημών της Θάλασσας.  

Στο Πρόγραμμα διδάσκουν μέλη του διδακτικού προσωπικού του Τμήματος και επισκέπτες 

καθηγητές που επιλέγονται για τη σημαντική προσφορά τους σε τομείς των θαλασσίων 

επιστημών.  

Περιγραφή του προγράμματος : Η χρονική διάρκεια των σπουδών για το Μεταπτυχιακό 

Δίπλωμα Εξειδίκευσης είναι δύο εξάμηνα. Το κάθε εξάμηνο αποτελείται από 13 εκπαιδευτικές 

εβδομάδες. Οι πανεπιστημιακές παραδόσεις συνοδεύονται από εργαστηριακές ασκήσεις, 

ασκήσεις πεδίου στην παράκτια ζώνη και εκπαιδευτικούς πλόες με το ερευνητικό σκάφος του 

τμήματος ΑΜΦΙΤΡΙΤΗ. Όπου απαιτείται χρησιμοποιείται επίσης η υποδομή του Ελληνικού 

Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών. Οι σπουδαστές του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Εξειδίκευσης 

επιλέγουν συγκεκριμένο θέμα προκειμένου να εκπονήσουν τη μεταπτυχιακή τους διατριβή. Η 

θέση τους μπορεί να περιλαμβάνει πειραματική εργασία ή να αποτελεί έργο σύνθεσης. Η 

υποβαλλόμενη διατριβή περιέχει περιγραφή των μεθόδων, των αποτελεσμάτων, ερμηνεία και 

αξιολόγηση των πορισμάτων της έρευνας, συζήτηση και εκτεταμένη βιβλιογραφία.  

Διδασκόμενα μαθήματα  

Α' Εξάμηνο  

•  Υδροδυναμική παράκτιων θαλάσσιων περιοχών, Βιογεωχημικές διεργασίες στο παράκτιο 

περιβάλλον, Παράκτια μηχανική και δυναμική, Οικονομικά περιβάλλοντος και θαλασσίων 

πόρων, Εφαρμογές ποσοτικών μεθόδων στην παράκτια ζώνη και Οικολογία παράκτιων 

οικοσυστημάτων.  
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Β' Εξάμηνο  

•  Ολοκληρωμένη διαχείριση παράκτιων περιοχών, Ευρωπαϊκές και διεθνείς πολιτικές στη 

διαχείριση παράκτιων περιοχών, Αλιεία και αλιευτικοί πόροι και εκπόνηση διατριβής 

εξειδίκευσης.  

Για τη χορήγηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Εξειδίκευσης (ΜΔΕ), ισότιμου με τα 

ευρωπαϊκά διπλώματα Master of Science , απαιτείται η επιτυχής εξέταση στα παραπάνω 

μαθήματα, καθώς και η επιτυχής εκπόνηση διατριβής εξειδίκευσης.  

Δίδακτρα : Προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων ύψους 1500 € ετησίως.  

 

7.3.11. Πανεπιστήμιο Πειραιώς 

Ιστοσελίδα: http://www.unipi.gr/metapt/metapt_index.html 

Ενδιαφέρον έχουν για τους Τεχνολόγους-Ιχθυολόγους τα κάτωθι Π.Μ.Σ.: 

1. Τμήμα Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης 

Στην «Εφαρμοσμένη Στατιστική» 

2. Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας 

Στην «Οργάνωση και Διοίκηση Βιομηχανικών Συστημάτων» και περιλαμβάνει δύο 

ειδικεύσεις: 

α. «Logistics» (Εφοδιασμός και Διακίνηση Προϊόντων) 

β. «Συστήματα Διαχείρισης Ενέργειας και Προστασίας Περιβάλλοντος» 
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8. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

 
 
Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών μπορούν να 

συνεχίσουν σε εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού για μεταπτυχιακές σπουδές. 

Αναφέρονται ακολούθως ανά χώρα, ιστοσελίδες που παρέχουν πληροφορίες.  
 
 
8.1. Η.Π.Α 

Πληροφορίες μπορούν να αναζητηθούν στις ακόλουθες διευθύνσεις: 

 Ιδρυμα FULBRIGHT:  www.fulbright.gr  

 Κατάλογος Πανεπιστημίων των Η.Π.Α.: www.utexas.edu/world/univ/ 

 Πληροφορίες και Συμβουλευτική για Σπουδές στις Η.Π.Α:  www.studyusa.com  

 Κατάλογος Καλύτερων Πανεπιστημίων ανά Τομέα Σπουδών: 

www.usnews.com/usnews/edu/beyond/bcrank.htm 

 NASFA: Association of International Educators:  www.nasfa.org 

 IIE:  Institute of International Education:  www.iie.org 

 Τα Γενικά Τεστ: www.ets.org/, www.toefl.org/, www.gre.org, www.gmat.org/ 

 8.2. ΒΡΕΤΑΝΙΑ 

Πληροφορίες μπορούν να αναζητηθούν στις ακόλουθες διευθύνσεις: 

 Βρετανικό Συμβούλιο:www.britishcouncil.gr  

 Πανεπιστήμια ανά Τομέα Σπουδών: www.gradschools.com 

 PROSPECTS www.prospects.csu.ac.uk 

 HOBSONS www.postgrad.hobsons.com 

 Αξιολόγηση Πανεπιστημίων Ανάλογα με τον Τομέα Σπουδών 

www.niss.ac.uk/education/quality.html 

 RESEARCH COUNCILS www.nerc.ac.uk/joint_res_councils.html 

 NATIONAL UNION OF STUDENTS www.nus.org.uk 

Συγκεκριμένα μεταπτυχιακά προγράμματα που σχετίζονται με τον Τεχνολόγο-Ιχθυολόγο 

είναι τα ακόλουθα:  

 8.2.1. University Of Aberdeen, Aberdeen, AB24 3FX, United Kingdom 

            Ιστοσελίδα: www.abdn.ac.uk/sras 

 “Marine & Fisheries Science - Sustainable Management of Living Marine Resources” 

Ιστοσελίδα: http://www.abdn.ac.uk/prospectus/pgrad/study/taught.php?code=fish 

Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες. Δέχονται 25 άτομα. 
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 « Environmental Science » 

Ιστοσελίδα: http://www.abdn.ac.uk/prospectus/pgrad/study/taught.php?code=env_sci 

Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες. Δέχονται 20 άτομα. 

 
8.2.2. University of Plymouth 

Ιστοσελίδα: http://www.plymouth.ac.uk/index.html 
 

 “Applied Fish Biology” 

Ιστοσελίδα: http://www.plymouth.ac.uk/courses/postgraduate/taught/1906/MRes+Applied+Fish
+Biology 
 

 “Marine Biology” 

Ιστοσελίδα: http://www.plymouth.ac.uk/courses/postgraduate/taught/2361/MRes+Marine+Biol
ogy 
 

 “European Masters in Water and Coastal Management” 

Ιστοσελίδα: http://www.plymouth.ac.uk/courses/postgraduate/taught/3072/European+Masters+i

n+Water+and+Coastal+Management 

 
 “Applied Marine Science” 

Ιστοσελίδα: http://www.plymouth.ac.uk/courses/postgraduate/taught/1907/MRes+Applied+Mar
ine+Science 
 

8.2.3. University of Stirling 

Ιστοσελίδα: http://www.external.stir.ac.uk/ 
 

 “Aquaculture” 

Ιστοσελίδα: http://www.external.stir.ac.uk/postgrad/course_info/nat_science/aquacult/aquacult.
php 
 

 “Aquatic Science” 

Ιστοσελίδα: http://www.aquaculture.stir.ac.uk/training/mres_aquatic.html 
 

 “Aquatic Resource Development” 

Ιστοσελίδα: http://www.external.stir.ac.uk/postgrad/course_info/nat_science/aquacult/aqua-res-
dev.php 
 

 “Sustainable Development” 

Ιστοσελίδα: http://www.natsci.stir.ac.uk/sd/ 
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8.2.4. Bangor University 

Ιστοσελίδα: http://www.bangor.ac.uk 
 

 “Shellfish Biology, Fisheries and Culture”  

Ιστοσελίδα: http://www.sos.bangor.ac.uk/ 

Το πρόγραμμα αποτελείται από 9 μήνες έντονων σπουδών και 3 μήνες 

ερευνητικής εργασίας. Υπεύθυνος προγράμματος: Dr Lewis Le Vay, e-mail: 

l.levay@bangor.ac.uk  

 
 “Marine Biology” 

Ιστοσελίδα: http://www.sos.bangor.ac.uk/  

Το πρόγραμμα αποτελείται από 9 μήνες έντονων σπουδών και 3 μήνες 

ερευνητικής εργασίας. Υπεύθυνος προγράμματος: Dr Ian McCarthy, e-mail: 

i.mccarthy@bangor.ac.uk  

 
 «Marine Environmental Protection» 

Ιστοσελίδα: http://www.sos.bangor.ac.uk/  

Το πρόγραμμα αποτελείται από 9 μήνες σπουδών και 3 μήνες ερευνητικής 

εργασίας. Υπεύθυνος προγράμματος:  Dr John Turner, e-mail:j.turner@bangor.ac.uk  

  

8.2.5. University of Portsmouth 

Ιστοσελίδα: http://www.port.ac.uk/ 

 “Coastal & Marine Resource Management” 

Ιστοσελίδα: http://www.port.ac.uk/courses/coursetypes/postgraduate/MScCoastalMarineResour

ceManagement/ 

 
8.2.6. The University of Hull 

Ιστοσελίδα: http://www.hull.ac.uk/ 

 
 “Coastal marine biology”  

Ιστοσελίδα: http://www.hull.ac.uk/05/courses/coastal_marine_biology.html 
 
 
8.2.7. Napier University 

Ιστοσελίδα: www.napier.ac.uk 
 

 “AQUATIC ECOSYSTEM MANAGEMENT” 

Ιστοσελίδα: http://www.lifesciences.napier.ac.uk/aem/ 
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8.3. ΓΑΛΛΙΑ 

Πληροφορίες μπορούν να αναζητηθούν στις ακόλουθες διευθύνσεις: 

 Γαλλικό Ινστιτούτο www.ifa.gr  

 Υπουργείο Εθνικής Παιδείας, Ερευνας και Τεχνολογίας www.education.gouv.fr, 

www.edutel.fr 

 Ιστοσελίδες Ερευνητικών Οργανισμών και Πανεπιστημίων  www.cnrs.fr 

 Εκπαίδευση ή Μετεκπαίδευση σε όλους τους Τομείς www.formation.org 

 Φοιτητική Ζωή- Εθνικό Κέντρο CNOUS:  www.cnous.gr 

8.3.1. Universite Montpellier 2 

Ιστοσελίδα:  http://www.msem.univ-montp2.fr/umrhydro.php3 

 HYDROSCIENCES MONTPELLIER 
 
Ιστοσελίδα:  http://www.intechmer.cnam.fr/pageLibre00010045.html 

 DIPLOME DE TECHNICIEN SUPERIEUR DE LA MER (DTSM) 
 
Ιστοσελίδα:  http://www.creufop.univ-montp2.fr/tsa.html 

 DU technicien spécialisé en aquaculture à Montpellier 2 

 

 8.4. ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Πληροφορίες μπορούν να αναζητηθούν στις ακόλουθες διευθύνσεις: 

 Ινστιτούτο Γκαίτε:  www.goethe.de/om/ath/deindex.htm  

 Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών  www.daad.de 

 Κατάλογος GRADUIERTENKOLLEGS –Μεταπτυχιακές Σπουδές και Διδακτορική 

Διατριβή:  www.dfg.de/foerder/grako/liste.html 

 Γερμανικός Οργανισμός Φοιτητικής Μέριμνας:  www.studentenwerke.de 

 ΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ Τ.Ε.Ι. ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ι. 

Οι απόφοιτοι του Τμήματος Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών και της Ιχθυοκομίας-

Αλιείας μπορούν να κατατάσσονται στα ακόλουθα Τμήματα: 

* Του Γεωργικού Πανεπιστημίου Αθηνών  

* Της Σχολής Γεωπονίας του Αριστοτελείου Παν/μίου Θεσ/νίκης  

* Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής του Παν/μίου Θεσσαλίας  

* Βιολογίας  

* Κτηνιατρικής 

* Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Παν/μίου Αθηνών 
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9. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ 
 
 

Υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός φορέων όπως υπουργεία, ξένες κυβερνήσεις, ιδρύματα, 

διεθνείς οργανισμοί και πανεπιστήμια που παρέχουν υποτροφίες για σπουδές στην Ελλάδα και 

στο Εξωτερικό. Οι βασικοί παράγοντες που παίζουν ρόλο στην απονομή των υποτροφιών, σε 

γενικές γραμμές, είναι οι εξής :  

• ο βαθμός του πτυχίου  

• οι επιδόσεις σε μαθήματα σχετικά με τον τομέα εξειδίκευσης για τον οποίο 

προκηρύσσεται η υποτροφία  

• η καλή γνώση ξένης γλώσσας  

• η οικονομική κατάσταση  

• η καταγωγή από συγκεκριμένο τόπο  

Επίσης για την χορήγηση υποτροφιών στις περισσότερες περιπτώσεις απαιτείται 

κατάθεση δικαιολογητικών, ενώ σε κάποιες και η συμμετοχή σε διαγωνισμό. Εκτός από τις 

υποτροφίες δυο άλλοι τρόποι χρηματοδότησης σπουδών είναι: 

•  Η χρηματοδότηση που δίδεται απ’ ευθείας από τα πανεπιστήμια   

Ο υποψήφιος μεταπτυχιακός φοιτητής, παράλληλα με την αίτηση, πρέπει να προμηθευτεί 

και τα σχετικά έντυπα για πιθανή οικονομική ενίσχυση από το συγκεκριμένο πανεπιστήμιο ή 

τμήμα στο οποίο έχει σκοπό να υποβάλλει τα δικαιολογητικά του για  μεταπτυχιακές σπουδές. 

Σε κάθε περίπτωση η οικονομική ενίσχυση για κάποιον υποψήφιο εξετάζεται χωριστά από την 

αίτησή του για φοίτηση στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα. Υπάρχουν διάφορες μορφές 

οικονομικής ενίσχυσης που δίνονται από ένα πανεπιστήμιο, μερικές από τις οποίες είναι: 

1.   μέσω ερευνητικών προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από συνεργασίες του 

πανεπιστημίου με ιδιωτικούς ή άλλους φορείς σε συγκεκριμένο αντικείμενο έρευνας. 

Συνήθως τέτοιου είδους χρηματοδότηση δίνεται σε σπουδές τεχνολογίας και θετικών 

επιστημών, 

2.   μέσω εργασίας σε θέσεις βοηθών καθηγητών. Τα κριτήρια επιλογής για αυτές τις θέσεις 

βασίζονται κυρίως στην ακαδημαϊκή απόδοση των φοιτητών, 

3.   μέσω υποτροφιών από ιδιώτες που δίνονται ειδικά στους φοιτητές συγκεκριμένου 

τμήματος του πανεπιστημίου. 

Οι σχετικές πληροφορίες δίνονται  απευθείας από το κάθε πανεπιστήμιο ή τμήμα 

πανεπιστημίου. 

• Η χρηματοδότηση μέσω προγραμμάτων δανειοδότησης τραπεζών  

 Οι τράπεζες που διαθέτουν εξειδικευμένα δανειοδοτικά προγράμματα σπουδών είναι η Εθνική, 

Alpha Bank, Εμπορική, Αγροτική, Τράπεζα Κύπρου. Οι υπόλοιπες τράπεζες μπορούν να 
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χορηγήσουν παρόμοια δάνεια όχι όμως μέσω  εξειδικευμένων προγραμμάτων παρά με τη 

μορφή καταναλωτικών δανείων τα οποία με ορισμένες μετατροπές μπορούν να γίνουν 

φοιτητικά. Με απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης, το ελληνικό δημόσιο επιδοτεί σε ποσοστό 

50% τα επιτόκια των χορηγούμενων δανείων για μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές σε 

ελληνικά πανεπιστήμια. 

Τα χορηγούμενα ποσά μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την πληρωμή των διδάκτρων, 

αγορά βιβλίων και εκπαιδευτικού υλικού καθώς και για έξοδα διαβίωσης. Η πληρωμή των 

διδάκτρων γίνεται απευθείας από το πιστωτικό ίδρυμα στο αντίστοιχο πανεπιστήμιο. Η 

διάρκεια αποπληρωμής είναι 15 έτη συμπεριλαμβανομένης της περιόδου χάριτος, που είναι ένα 

έτος μετά το τέλος των σπουδών ή ενάμισι έτος για άνδρες που δεν έχουν εκπληρώσει τις 

στρατιωτικές τους υποχρεώσεις. Το επιτόκιο βασίζεται στο επιτόκιο έντοκων γραμματίων 

12μηνης διάρκειας, προσαυξημένο κατά 3% υπέρ εισφορών ΕΦΤΕ υπέρ του δημοσίου για την 

εγγύησή του. 

Προϋποθέσεις χορήγησης δανείου είναι: (α). εγγραφή σε τμήμα μεταπτυχιακών 

σπουδών ή η αποδοχή για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, (β), προσωπική εγγύηση 

από το γονέα του δικαιούχου ή άλλη ικανοποιητική διασφάλιση κατά την κρίση των 

πιστωτικών ιδρυμάτων, (γ), η μη υπέρβαση του 45ου έτους ηλικίας, (δ), να μην έχει 

χορηγηθεί άλλο δάνειο για τον ίδιο σκοπό. Φορείς που χορηγούν Υποτροφίες δίδονται 

στον Πίνακα 8 και 9. 
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Πίνακας 8: Φορείς του Δημοσίου που χορηγούν Υποτροφίες. 

 

 ΦΟΡΕΑΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΤΟΠΟΣ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας 
Διεύθυνση: Σ.Δ.Ο. 
Πλατεία Συντάγματος 
Τηλ: 2103332186 
«Υποτροφίες ΝΑΤΟ» 
 

Πολλές ειδικότητες που 
καθορίζονται κάθε φορά 
με την προκήρυξη 

Ελληνική υπηκοότητα 
Ηλικία μέχρι 30 ετών 
Άριστη γνώση της 
γλώσσας εργασίας 

Κράτη - μέλη του 
ΝΑΤΟ 

ΥΠΕΠΘ 
Διεύθυνση Διεθνών 
Εκπαιδευτικών Σχέσεων 
Τηλ: 2103236567 
Υποτροφίες κρατών - μελών: 
του Συμβουλίου της Ευρώπης 
της UNESCO 
 

Καθορίζονται στην 
προκήρυξη 

Καθορίζονται στην 
προκήρυξη 

Στο κράτος που 
προσφέρει κάθε 
φορά την υποτροφία 

Υπουργείο Βιομηχανίας 
Ενέργειας και Τεχνολογίας 
Μεσογείων 14 - 18 
«Πρόγραμμα υποτροφιών 
που χορηγεί η Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα για την Έρευνα 
και την Τεχνολογία» 
 

Υποτροφίες στην 
Έρευνα και Τεχνολογία:
φοιτητές 
νέοι επιστήμονες 
ερευνητές 
αναγνωρισμένης αξίας 

Ορίζονται στην προκήρυξη Κράτη - μέλη της 
κοινότητας 

Υπουργείο Εργασίας 
«Οργανισμός Απασχόλησης 
Εργατικού Δυναμικού» 
Εθνικής Αντιστάσεως 8 - 
Τράχωνες 
Τηλ: 2109929888 
 

Χορηγεί ολιγάριθμες 
υποτροφίες κάθε χρόνο 
για μεταπτυχιακές 
σπουδές 

  Εξωτερικό 

Ελληνικός Οργανισμός 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
και Χειροτεχνίας 
(ΕΟΜΜΕΧ) 
Ξενίας 16 - Αθήνα 
Τηλ: 2107715002 – 10 
 

Οι ειδικότητες  
καθορίζονται κάθε φορά 
με την προκήρυξη 

Ηλικία μέχρι 40 χρόνων 
Απαραίτητη η έγκριση της 
σχολής προέλευσης του 
υποψηφίου 

Κράτη - μέλη της 
Ε.Ο.Κ 

Ίδρυμα Κρατικών 
Υποτροφιών 
Λυσικράτους 14 - Αθήνα 
Τηλ: 2103254385 - 89 

Οι ειδικότητες  
καθορίζονται κάθε φορά 
με την προκήρυξη 

Επιτυχία σε εξετάσεις που 
διενεργεί το Ίδρυμα επί 
συγκεκριμένης ύλης 

Εξωτερικό 
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Πίνακας 9: Ξένες Κυβερνήσεις και Ιδρύματα που χορηγούν Υποτροφίες. 

 

 ΦΟΡΕΑΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΤΟΠΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

Ε.Ο.Κ. 
Βασιλίσσης Σοφίας 2, Αθήνα 
Τηλ: 2107251000 

Πτυχιούχοι θετικών 
επιστημών - τομέας της 
Έρευνας και 
Τεχνολογίας 

Να έχει γίνει προεγγραφή 
σε πανεπιστήμιο του 
Εξωτερικού 

Κράτη - μέλη της 
ΕΟΚ 

Βρετανικό Συμβούλιο 
Πλατεία Κολωνακίου 17  
Αθήνα 
Τηλ:2103633211-15 
Εθνικής Αμύνης 9 
Θεσσαλονίκη 

Πολλές ειδικότητες που 
καθορίζονται κάθε φορά 
με την προκήρυξη 

Ποιότητα Υποψηφίου 
Ηλικία 25-35 ετών 
Προτιμώνται οι υποψήφιοι 
που δεν έχουν 
πραγματοποιήσει μετ/κές 
σπουδές 

Αγγλία 

Γαλλική Κυβέρνηση 
Σίνα 31 - Αθήνα 
Τηλ: 2103624301 - 5 

Καθορίζονται κάθε 
χρόνο 

Επιτυχία σε εξετάσεις στη 
γλώσσα Γαλλία 

Αμερικάνικη Κυβέρνηση 
(Ίδρυμα Fulbright) 
Bασιλίσσης Σοφίας 10 
Τηλ: 2107241811 

Καθορίζονται κάθε 
χρόνο   Αμερική 

Ίδρυμα Μποδοσάκη 
Λεωφ. Αμαλίας 20 - Αθήνα 
Τηλ: 2103237973 - 
2103237804 

Καθορίζονται με την 
προκήρυξη των 
υποτροφιών 

Ελληνική ιθαγένεια 
Οικονομική αδυναμία 
αντιμετώπισης των εξόδων 
Πολύ καλή γνώση της 
γλώσσας εργασίας. Βαθμός 
πτυχίου τουλάχιστον 8 

Εξωτερικό 

Κοινοφελές Ίδυμα 
Αλέξανδρος Ωνάσης 
Αισχίνου 7 - Αθήνα 
Τηλ: 2103310900 - 1 

Γίνονται δεκτές αιτήσεις 
για όλους τους 
επιστημονικούς κλάδους 
των Ανθρωπιστικών και 
Θετικών Επιστημών 

Ελληνική ιθαγένεια 
Ηλικία μέχρι 30 ετών 
Βαθμός 
πτυχίου τουλάχιστον 7. 
Άριστη γνώση της 
γλώσσας εργασίας 
Εξασφαλισμένη 
προεγγραφή ή επιστολή 
αποδοχής από 
πανεπιστήμιο του 
εξωτερικού 

Εξωτερικό 

Κοινοφελές Ίδρυμα 
Λίλιαν Βουδούρη 
Μητροπόλεως 1, Αθήνα 
Τηλ: 2103237671 

Γίνονται δεκτές αιτήσεις 
μετεκπαίδευσης σε 
όλους τους κλάδους 

Ελληνική υπηκοότητα, 
Ηλικία μέχρι 30 ετών. 
Βαθμός πτυχίου 
τουλάχιστον 7. Άριστη 
γνώση της γλώσσας 
εργασίας 

Εξωτερικό 

Ίδρυμα Βασίλη και Ελίζας 
Γουλανδρή 
Αραβατινού 6, Αθήνα 
Τηλ: 2107252896 - 
2107248670 

Ανακοινώνονται με την 
προκήρυξη Ότι αναφέρει η προκήρυξη Εξωτερικό 
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ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ 

 Μηχανή αναζήτησης υποτροφιών για τα ΑΕΙ εσωτερικού & εξωτερικού 
Ιστοσελίδα: http://www.cso.auth.gr/Greek/Baseis/Ypo/Ypotrofies.gr.htm 
 
 Υποτροφίες για προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές σε Ελλάδα και εξωτερικό 
Ιστοσελίδα: http://www.career.uth.gr/Defaultgr.htm  
 
 Ίδρυμα Fulbright στην Αθήνα.  Ιστοσελίδα: http://www.fulbright.gr/   

 
 Γενικές πληροφορίες υποτροφιών Ιστοσελίδα: http://www.matalas-foundation.gr/ 

 
 Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών Ιστοσελίδα: http://www.iky.gr 

 
 Γενικές πληροφορίες, προγράμματα υποτροφιών Ιστοσελίδα: http://www.onassis.gr 

 
 Αναζήτηση προγραμμάτων υποτροφιών στα ΤΕΙ της χώρας 
Ιστοσελίδα: http://orizontia.career.teith.gr/main.asp?Code=040000&Lang=1&Cmd=Sc
hShips 
 
 Πρόγραμμα Υποτροφιών Σωκράτης Κόκκαλης, 
Ιστοσελίδα: http://www.ksg.harvard.edu/kokkalis 
 
 Πληροφορίες για υποτροφίες στη Γερμανία Ιστοσελίδα: http://www.daad.de 

 
 Υποτροφίες στoν Καναδά. Ιστοσελίδα: http://www.cbie.ca/scholarship/index_e.cfm  

 
 Υποτροφίες στην Μ. Βρετανία Ιστοσελίδα: http://chevening.fco.gov.uk/main.html 
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: 10. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ 
 
 

Στην Ελλάδα υπάρχουν δύο σύλλογοι που εγγράφονται οι απόφοιτοι του ΤΑΥ ως 

ιχθυολόγοι και είναι οι ακόλουθοι. 
 
 
10.1. Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ιχθυολόγων (ΠΑ.Σ.Τ.Ι.)  

   
Ο ΠΑ.Σ.Τ.Ι. είναι ο επιστημονικός και ο επαγγελματικός επίσημος φορέας των 

Ελλήνων πτυχιούχων ιχθυολόγων Ανώτατης εκπαίδευσης. 

 
Είναι αναγνωρισμένος από το Ελληνικό Κράτος και το καταστατικό του είναι 

κατατεθειμένο στο Πρωτοδικείο Πειραιά. 

   
Η ταχυδρομική του Διεύθυνση για επικοινωνία είναι η ακόλουθη: 

Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ιχθυολόγων Τ.Θ. 80543 - ΤΚ 18510 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του συλλόγου: http://connect.to/pasti 

και στο e-mail: pasti@geocities.com 
 
 
 
 
 
10.2. Πανελλήνιος Σύλλογος Ιχθυολόγων Δημοσίου 
 
 

Στον συγκεκριμένο σύλλογο εγγράφονται οι ιχθυολόγοι (Π.Ε. και Τ.Ε.) που 

απασχολούνται σε υπηρεσίες του Δημοσίου (Υπουργεία, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, 

Περιφέρειες κ.α.) 
Περισσότερες πληροφορίες για τον σύλλογο στην ακόλουθη ιστοσελίδα:  

 
Ιστοσελίδα: http://www.ichthyologists.gr/ 
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Διαδίκτυο:http://zeus.teiath.gr/ 
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Η «Λειτουργία και περαιτέρω ανάπτυξη του Γραφείου Διασύνδεσης του 

ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης» αποτελεί έργο του ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ (Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης), το 

οποίο υλοποιείται στα πλαίσια του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (75%) και 

Εθνικούς Πόρους (25%). 

 

Το υποέργο 3 αφορά στη σύνταξη οδηγών επαγγελμάτων 11 (ένδεκα)  

τμημάτων του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης. 

 
 

 

Α.Τ.Ε.Ι. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ  
∆ΙΑΣΥΝ∆ΕΣΗΣ 

Τ.Θ. 141, Τ.Κ. 574 00 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Τηλ.: 2310 791.480/1, 2310 795.505/6 Fax: 2310 791.482 

E-mail: career@admin.teithe.gr 

http://www.career.teithe.gr 
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